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Gauge Dimensions: 68 x 155 x 50mm (2.7 x 6.1 x 2")
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1 GAUGE OVERVIEW
®

@ @

Ambient Light Sensor
Dual Red / Green LED
LCD Display
Multifunction Softkeys
Battery Door Release Button
Battery Compartment
Power On / Measure Softkey
Calibration Tile (clips to base of gauge)
USB Data Output

0 Wrist Strap Connection

- O O NO O WDN -

2 BOX CONTENTS

. Elcometer 480 Glossmeter

. Gloss Calibration Tile

. 2 xAA Alkaline Batteries

. Calibration Tile Cleaning Cloth

. Wrist Strap

= USB Cable & ElcoMaster® Software (Model T only)

. Carry Case
. Gauge Calibration Certificate
. User Guide
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3 USING THE GAUGE

Display Menu

Single gloss angle
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Batch Display Menu

All three gloss angles

PARD & 88.23
799 Hi 291.8
262 cvi 3.0
119 x: -- B
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3 USING THE GAUGE (continued)

Model

a Batch Name (when in Batching) T

b Displayed Geometry - T
For Statistics, Run Chart or Bar Graph

¢ User Selectable Statistics - B, T
Maximum of 8

d Reading Values -

Maximum of 3 geometries

Scroll Softkey - View Statistics, Run T
Chart or Bar Graph for each geometry
selected

Batch Softkey T

Display Softkey

Menu Softkey B

Batching On T
B

j  Measurement Units -
Model B: Gloss (GU)
Model T: Gloss (GU), Haze (HU), %
Reflectance (%)

k Limit Standard On - Red: Limit T
Exceeded

| Limit Standard Index Number- T
Store up to 40 pre-programmed Limit
Standards

m Measurement Mode: T

Scan Mode
('A signifies ‘Auto Save’ is enabled)

oQ —h

n Power: Batteries - B, T
including battery life indicator

o Date & Time - B, T
when enabled and not in batching

p Power: USB B, T

g Bluetooth On - T
Grey: Not Paired; Orange: Paired

r Bar Graph T

s Measurement Mode: T
Auto Repeat
t Differential Mode (displayed when T

‘Readings & Differential’ and a Limit
Standard are selected)

u Measurement Differentials T
(variation from the Limit Standard
nominal values)

v Run Chart - Last 20 readings T

20°5:Batch 5

28 x: 47.24

9.0 Hi: 785
14.69 cvz: 31.1
69.5 x: --

n:
Lo:

Lo Hi

54.2 539 84d.4 GU
242 241 243 HU
785 783 787 %
Batch Display Menu

85°1:Batch 1

Hi

21 x: 88.23
79.2 Hi: 91.8
262 cvi
119 x:

Batch Display Menu

00 @OB

©®© 0 @ 00eE
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4 GETTING STARTED

4.1 FITTING THE BATTERIES
Each gauge is supplied with 2 x AA alkaline batteries.

To insert or replace the batteries:

1 Press the battery compartment
release button (a) to open the
cover.

2 Insert 2 batteries taking care to
ensure correct polarity.

3  Close the battery compartment
cover.

The battery condition is indicated by a symbol in the top right of the
display (_1):
> Full symbol (orange) = batteries at full capacity
> Empty symbol (red, flashing) = batteries at lowest
sustainable level

4.2 EXTERNAL POWER SUPPLY
The Elcometer 480 can be powered via a computer’s USB port using
the cable provided (T), sales part number T99925002.

4.3 SWITCHING THE GAUGE ON AND OFF

To switch on: Press the measure softkey for approximately 3
seconds until the Elcometer welcome screen is
displayed.

To switch Off: Press ‘Menu’ and use the M softkeys to select

‘Power Off’. The gauge can also be set to switch
off automatically after a user defined period of
inactivity via Menu/Setup/Gauge Auto Off. The
default setting is 5 minutes.

4.4 SELECTING YOUR LANGUAGE

1 Press Menu/Setup/Language and select your language using
the M softkeys.

2  Follow the on screen menus.

To access the language menu when in a foreign language:
1 Switch the gauge OFF.

2  Press and hold the left softkey and switch the gauge ON.
3  Select your language using the M softkeys.
5
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4 GETTING STARTED (continued)

4.5 SCREEN SETTINGS
A number of screen settings can be defined by the user via
Menu/Setup/Screen Settings including:

. Screen Brightness; This can be set to ‘Manual’ or ‘Auto’ -
the brightness is adjusted automatically using the gauge’s
ambient light sensor.

. Screen Timeout; The display will go ‘black’ if inactive for 15, 30,
45 or 60 seconds as defined by the user. Press any key, or tap
the gauge to awaken it.

. Screen Rotation; Using the internal accelerometer, the gauge
rotates the display to allow the user to measure or read values
at 0° or 180° orientation as selected. If ‘Auto Display Rotation’ is
selected, the gauge will automatically rotate the display.

4.6 SETTING UP THE READING DISPLAY

The colour LCD display is split into two halves; Top Display and
Bottom Display. The user can define which information is displayed in
each half including:

. None; No information is displayed.

. Readings; Sometimes referred to as ‘Simple Mode’, the
measurement readings are displayed for the geometries selected
- see Section 4.7 ‘Geometry Selection’ on page 7.

. Selected Statistics; As defined by the user via Display/Statistics/

Select Statistics. Select from: Selected Statistics

B&T: Number of readings, Mean,
Standard Deviation; : 15 %: 52.63

T Highest Reading, Lowest 0.0 Hi 70.6
Reading, Range, Coefficient &l ‘;’gg SEE
of Variation, Nominal Value, » e 64 9"
High Limit Value, Number -
Above Limit, Low Limit Value, [l 829
Number Below Limit 91.8.

The user can choose to view only my acichDisblay tenu

those selected or view all. The @

statistics are displayed for the
geometry indicated at the top left of
the display (a).

Pressing the » softkey scrolls through the statistics for the
different geometries selected - see Section 4.7 ‘Geometry
Selection’ on page 7.

www.elcometer.com 6




4 GETTING STARTED (continued)

. Run Chart (T); Aline trend graph of the last 20 measurements
which is updated automatically after each reading. Pressing the
» softkey scrolls through the chart for the different geometries
selected - see Section 4.7 ‘Geometry Selection’ on page 7.

. Bar Graph (T); an analogue representation of the current gloss,
haze® or % reflectance value together with the highest (Hi), lowest
(Lo) and average (X) reading. The graph is updated
automatically when each reading is taken. Pressing the »
softkey scrolls through the bar graph for the different geometries
selected - see Section 4.7 ‘Geometry Selection’ on page 7.

. Readings & Differential® (T); The Readings & Differential
last readings (c) are displayed for the
geometries selected (b) - see Section
4.7 ‘Geometry Selection’ on page 7,
together with the variation from the
nominal values set against the Limit
Standard (d) - see Section 5 ‘Limit
Standards’ on page 8.

84.9:

88.7:5

Batch Display‘ Menu

To setup the display: ® © ©)
1 Press Display/Setup Display/Top Display (or Bottom Display
as required).
2  Use the M softkeys to highlight the required option and press
‘Select’.

If ‘None’ is selected for one half and ‘Readings’ or ‘Run Chart’ for the
other half, the readings or run chart will fill the whole the screen. If any
other combination of options is selected; the data will be shown in the
top or bottom display as specified.

4.7 GEOMETRY SELECTION

The Elcometer 480 Model B measures gloss at 60° only. The
Elcometer 480 Model T measures gloss at 20°*, 60° and 85°*, Haze*
and % Reflectance at 20°*, 60° and 85°*. For an explanation of terms -
see Section 17 ‘Glossary’ on page 26.

* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.
* Not available in ‘Scan Mode’ - see Section 8.1 ‘Selecting the Measurement Mode’ on page 14.
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4 GETTING STARTED (continued)

Readings for a maximum of three geometries can be displayed at any
one time however, readings for all geometries are stored in the batch /
statistics and are transferred to ElcoMaster® for further analysis.

To select which geometries are displayed:

1 Press Display/Display Geometry.

2  Use the M softkeys to highlight the required option(s) and press
‘Select’.

If three options are already selected, one must be de-selected before
another can be chosen.

4.8 REMOVING THE CALIBRATION TILE
The Elcometer 480 Calibration Tile
has been designed to fit tightly to the
base of the gauge, ensuring that it is
held firmly in place during the
calibration process. To remove,
simply unclip the calibration tile using
the lip along the top edge.

5 LIMIT STANDARDS - MODEL T

Limit standards are acceptable tolerance levels as defined by the user
allowing the user to compare readings to pre-defined values or
approved samples (standards). Limit Standards can be created
manually or automatically and saved in the gauge memory for future
selection. The Elcometer 480 Model T can store up to 40 pre-
programmed limit standards. These Limit Standards can be saved to
a PC (within ElcoMaster®) and transferred to any other Elcometer 480
Model T gauge.

Each ‘Limit Standard’ can consist of a nominal or target value (x) -
required for ‘Readings & Differential’ - a low () and / or high (&) limit
value for gloss and / or Haze® measurements.

A ‘Limit Standard’ can be created in the gauge manually, automatically
using the gauge’s scanning function or via PC using ElcoMaster®.

* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.
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5 LIMIT STANDARDS - MODEL T (continued)

Manual; the nominal, high and low limits for each angle of gloss
and / or haze value are manually entered into the gauge by the
user.

Automatic; an approved surface or surfaces are scanned using
the gauge’s scanning function. The Limit Standard is created
automatically setting the average of the scanned 20%, 60°, 85%
gloss and Haze® values as the nominal values for each individual
geometry together with the lowest and highest reading for each
geometry.

ElcoMaster® and PC; Limit Standards can be created within
ElcoMaster® manually and transferred to any Elcometer 480
Model T. Similarly, Limit Standards created on a gauge can be
saved to PC and transferred to any other Elcometer 480 Model T.

Limit Standards can be created for individual readings when in live
reading mode or for each batch when in Batching.

To create a manual Limit Standard:

1
2

3

0o N

Press Menu/Limit Standard/Create Limit Standard/Manual/Create.
The ‘Setup 20°" screen will appear. Press ‘Yes' to create the limit
standard for the 20°* geometry.

Use the M softkeys to set the required nominal gloss value at
20°* and press ‘OK’.

Use the M softkeys to set the required low limit value at 20°*
and press ‘OK’.

Use the M softkeys to set the required high limit value at 20°*
and press ‘OK’.

Repeat step 3 - 5 to set the required values for 60°, 85°* gloss

and Haze* as required.

4 Values do not have to be set for all geometries. If not required, simply
press ‘No’ to move to the next geometry.

4 Alow and / or high limit value can be set. If not required, use the M
softkeys to set the value to ‘Off’.

Press ‘Save’ to save the values entered or ‘Amend’ to adjust.

The limit standard will be saved in the gauge memory (T) as ‘n:
STANDARD n’ where ‘n; equals 1-40.

* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.

9
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5 LIMIT STANDARDS - MODEL T (continued)

To create an automatic Limit Standard:

1

2

3
4

Press Menu/Limit Standard/Create Limit Standard/Automatic/
Create.

Place the gauge on an approved surface, press the measure
softkey to start scanning and move the gauge across the surface.
Press the measure softkey again to stop scanning.

If required, place the gauge on a second sample and press the
measure softkey again. Repeat as required.

Press ‘Save’ to store the average of the scanned 20%, 60, 85°
gloss and Haze* values as the nominal values for each individual
geometry together with the lowest and highest reading for each
geometry as a ‘Limit Standard’. Alternatively, press ‘Amend’ to
adjust the scanned values before saving or ‘Rescan’ to disregard
the last scan and scan the surface again.

Limit Standards can be renamed and the values can be amended at
any time.

To rename a Limit Standard:

1

2

3
4

Press Menu/Limit Standard/Edit Limit Standard/Rename Limit
Standard.

Use the MM softkeys to highlight the Limit Standard to be
renamed and press ‘Select’.

Use the €=>» softkeys to rename the Limit Standard.

Select ‘OK’ to save the changes or ‘Escape’ to exit and disregard
any amendments made.

To amend or alter a Limit Standard:

1

2

3

Press Menu/Limit Standard/Edit Limit Standard/Amend Limit
Standard.

Use the MM softkeys to highlight the Limit Standard to be
amended and press ‘Select’.

Press ‘Amend’ to adjust the values then ‘Save’ to save the
changes or ‘Escape’ to exit and disregard any amendments
made.

* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.

www.elcometer.com
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5 LIMIT STANDARDS - MODEL T (continued)

Once saved, stored Limit Standards can be selected for future
measurements.

To select a saved Limit Standard:

1 Press Menu/Limit Standard/Select Limit Standard or when in
Batching, press Batch/New Batch/Select Limit Standard.

2  Use the M softkeys to highlight the Limit Standard required and

press ‘Select’.

4 displayed to the right of the Limit Standard name indicates that the limit
standard was created automatically scanning the approved surface(s)
rather than manually.

When a limit standard is in use, % is displayed to the right of the
measurement screen, where n = the limit standard index number.

If a measurement is outside the set limits, the appropriate limit icon,
the reading value and the reading differential (if enabled) turn red.

If the Limit Standard selected has a high
and low limit set, the high or low limit icon
is displayed next to the appropriate
reading to indicate which limit has been

exceeded.

»  If a measurement falls outside a
defined limit for an angle which is 90 8., 47
not displayed on the reading screen, Batch Display Menu
then the red LED and appropriate
limit icon will turn red.

6 CALIBRATION

6.1 SETTING THE CALIBRATION TILE VALUES

Each gauge is supplied with a high gloss calibration tile. Other
certified or un-certified calibration tile values are available as optional
accessories - see Section 14.1 ‘Calibration Tiles’ on page 23.

All Elcometer 480 calibration tiles have a pre-programmed RFID" tag
which allows automatic identification of the tile’s serial number and tile
values for all angles when the tile is attached to the base of any
Model T gauge, allowing automatic calibration.

® Patent Applied For
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6 CALIBRATION (continued)

To enable / disable automatic calibration tile recognition (T):

1 Press Menu/Setup/Calibration/Tile Setup.

2  Use the M softkeys to highlight ‘Auto Identify’ and press
‘Select’.

3  To disable, press ‘Select’ again to un-check the ‘Auto Identify’
radio button.

To calibrate the Elcometer 480 Model B or to calibrate the gauge using
an independent gloss tile, the calibration tile data can be manually
entered into the gauge. The Elcometer 480 Model B does not have
automatic tile recognition therefore, the calibration tile data must be
entered manually.

To manually enter the calibration tile data:

1 Press Menu/Setup/Calibration/Tile Setup/Manual Setup

2  Use the M softkeys to highlight ‘Set 20°* and press ‘Select’.

3  Use the M softkeys to enter the required value and press ‘Set’
to save or ‘Escape’ to exit and disregard any amendments made.

4  Repeat steps 2-3 to enter the calibration data for 60° and 85°*
angles.

5  Use the M softkeys to highlight ‘Set Tile Serial Number’ and

press ‘Select’.

Use the €=> softkeys to enter the tile serial number.

Select ‘Ok’ to save the changes or ‘Escape’ to exit and disregard

any amendments made.

N O

The calibration tile information can be viewed at any time via
Menu/About/Tile Information.

6.2 CALIBRATING THE GAUGE
The Elcometer 480 will calibrate automatically on switch on (if enabled)
and/or calibration can be performed at any time.

To enable auto calibration (T):

1 Press Menu/Setup/Calibration.

2  Use the M softkeys to highlight ‘Auto Calibrate’ and press
‘Select’.

* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.
www.elcometer.com 12




6 CALIBRATION (continued)

The calibration procedure will now commence automatically each time
the gauge is switched on and a calibration tile is attached to the base
of the gauge.

To manually calibrate the gauge:

1 Attach the Elcometer 480 calibration tile to the base of the gauge
or place the gauge on to an independent gloss tile.

2  Press Menu/Calibrate (B & T) or Batch/New Batch/Calibrate
when in Batching (T).

Calibration details for each individual batch can be viewed at any time
via Menu/Batch/Review Batch/Calibration Information (T).

If the gauge is unable to take a reading on the calibration tile, the user
will be prompted to clean the tile - see Section 16.1 ‘Taking Care of
your Calibration Tile’ on page 25. If the gauge continues to fail to read
the tile successfully, the user will be prompted to replace the tile - see
Section 14.1 ‘Calibration Tiles’ on page 23.

Changes to the ambient temperature and humidity, such as moving from
a cold to warm environment (outside to indoors for example) can affect
the gauge calibration. The gauge should therefore be re-calibrated, after
allowing sufficient time for the measurement optics to adjust, if ambient
conditions have changed.

7 PIN LOCK - MODEL T

The ‘PIN Lock’ feature prevents the user from accidentally adjusting
the gauge settings.

To set a PIN code:

1 Press the Menu softkey and select ek
Setup/PIN Lock.

2  Set the four digit PIN Code using the
A softkeys to select 0 to 9 and the O X
=>» softkey to move from the first to the
fourth digit".

3  Press 'Ok’ to set, ‘Escape’ to cancel or [zees ¥ >
‘Amend’ to amend the PIN code.

° The = softkey will appear when the “ X “ changes to a number.
13 www.elcometer.com




7 PIN LOCK - MODEL T (continued)

When enabled, the following features are disabled and can not be
adjusted:

Menu/Setup/Calibration

Menu/Limit Standard/Create Limit Standard
Menu/Limit Standard/Edit Limit Standard
Menu/Reset

Batch/Deleted Reading

Batch/Edit Batch/Delete Batch

To unlock the PIN code:

1 Press the Menu softkey and select Setup/PIN Lock

2  Enter the four digit PIN Code, using the M softkeys to select 0
to 9 and the = softkey to move from the first to the fourth digit*

3  Press ‘Ok’ or ‘Escape’ to cancel

4 Should the user forget or lose the PIN Code, it can be disabled via
ElcoMaster®. Using the USB cable, simply connect the gauge to a
PC with ElcoMaster® Version 2.0.46 or higher installed and select
Edit/Clear PIN.

8 TAKING A READING

The Elcometer 480 has been designed to accurately measure gloss on
flat, uniform surfaces. Any distortion to the surface finish/flatness
(scratches), any contaminations on the surface (dirt) or particulates in
the coating (ie metallic paints) will result in invalid readings.

Note:  Elcometer do not recommended that the user looks directly into the
optical elements (LED light sources) of the gauge while it is in
operation.

8.1 SELECTING THE MEASUREMENT MODE
The Elcometer 480 has a choice of measurement modes.

. Standard Mode; readings® are taken, statistics calculated
but individual readings are not stored into memory.

° The =» softkey will appear when the “ X “ changes to a number.

¢ Readings are taken for all geometries (20°*, 60° and 85°*, Haze' and % Reflectance at 20°*, 60° and 85°*) but
only readings for the geometries selected are displayed. The user can change this selection at any time.

* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.
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8 TAKING A READING (continued)

. Scan Mode (T); the user slides the gauge over the area under
test and readings* are taken at a rate of 10 per second. At the
end of each scan, the average (X), lowest (Lo) and highest (Hi)
readings are displayed.

. Auto Repeat Mode (T); the gauge takes readings’ at a rate of
between 10 and 180 per minute, as defined by the user.

To select the measurement mode (T):

1 Press Menu/Measurement Mode.

2  Use the M softkeys to highlight ‘Standard Mode’, ‘Scan Mode’
or ‘Auto Repeat Mode’ as required and press ‘Select’.

8.2 TAKING A READING: STANDARD MODE

1 Press and hold the measure softkey for approximately 3 seconds
to switch the gauge on.

2  Perform the calibration procedure if required - see Section 6
‘Calibration’ on page 11.

3  Place the gauge on the test surface and press the measure
softkey to take a reading®. A reading is displayed on screen (for
each geometry selected via Display/Display Geometry - see

Section 4.7 ‘Geometry Selection’ on page 7).

» If the user has chosen to view ‘Selected Statistics’, ‘Run Chart’ or ‘Bar
Graph’ - see Section 4.6 ‘Setting Up the Reading Display’ on page 6,
pressing the » softkey displays the statistics, run chart or bar graph for
each individual geometry.

8.3 TAKING A READING: SCAN MODE (T)

1 Press and hold the measure softkey for approximately 3 seconds
to switch the gauge on.

2  Perform the calibration procedure if required - see Section 6
‘Calibration’ on page 11.

3  Place the gauge on the test surface, press the measure softkey
twice to begin the scan, slide the gauge across the test surface.

4  Press the measure softkey again to stop taking readings and
complete the scan.

¢ Readings are taken for all geometries (20°*, 60° and 85°*, Haze* and % Reflectance at 20°*, 60° and 85°%) but
only readings for the geometries selected are displayed. The user can change this selection at any time.
* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.
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8 TAKING A READING (continued)

5

Repress the measure softkey to continue scanning or press
‘Save’ to save the scanned readings. The scanned lowest,
average and highest reading” will be displayed on screen for each
geometry selected via Display/Display Geometry - see Section
4.7 ‘Geometry Selection’ on page 7. Press ‘Clear’ to disregard

the last scan and start again.

» If the user has chosen to view ‘Selected Statistics’, ‘Run Chart’ or ‘Bar
Graph’ - see Section 4.6 ‘Setting Up the Reading Display’ on page 6,
pressing the » softkey displays the statistics, run chart or bar graph for
each individual geometry.

» The gauge will automatically save the scanned readings without prompting
the user, if enabled via Menu/Measurement Mode/Scan Mode/Auto Save.

8.4 TAKING A READING: AUTO REPEAT MODE (T)

1

W

Press and hold the measure softkey for approximately 3 seconds
to switch the gauge on.

Perform the calibration procedure if required - see Section 6
‘Calibration’ on page 11.

Press Menu/Measurement Mode/Auto Repeat Mode

Use the M softkeys to set the number of readings per minute,
between 10 and 180, press ‘Set’ to save.

Place the gauge on the test surface, press the measure softkey
twice to begin taking readings, slide the gauge across the test
surface. A reading® is displayed on screen for each geometry
selected via Display/Display Geometry - see Section 4.7

‘Geometry Selection’ on page 7.

» If the user has chosen to view ‘Selected Statistics’, ‘Run Chart’ or ‘Bar
Graph’ - see Section 4.6 ‘Setting Up the Reading Display’ on page 6,
pressing the » softkey displays the statistics, run chart or bar graph for
each individual geometry.

Press the measure softkey again to stop taking readings.

¢ Readings are taken for all geometries (20°*, 60° and 85°*, Haze* and % Reflectance at 20°*, 60° and 85°%) but
only readings for the geometries selected are displayed. The user can change this selection at any time.
* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.
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9 BATCHING - MODEL T

The Elcometer 480 Model T gauge can store 40,000 readings® in up to
2,500 batches and has the following batching functions:

Batch/New Batch; Create a new batch

Batch/New Batch/Fixed Batch Size; Pre-define the number of
readings which are stored in a batch. The gauge will notify the
user when the batch is complete and ask if another batch is to be
opened, these batches are then linked when transferred to
ElcoMaster®.

Batch/Open Existing Batch; Open an existing batch.
Batch/Review Batch; Review the readings, statistics, batch
information, Limit Standard information, a graph of all readings -
see Section 10 ‘Reviewing Batch Data’ on page 18 for further
information.

Batch/Review Batch/Batch Graph; View the readings within the
batch as a column bar graph - see Section 10 ‘Reviewing Batch
Data’ on page 18 for further information.

Batch/Edit Batch/Rename Batch; Rename an existing batch.

Batch/Edit Batch/Clear Batch; Clear all readings within a batch
- but leaving all batch header information.

Batch/Edit Batch/Delete Batch; Delete a batch or all batches
entirely from the gauge.

Batch/Copy Batch; Copy a batch including the batch header

information; Limit Standard information and calibration details.
Batch/Deleted Reading/Delete without Tag; Delete readings
entirely.

Batch/Deleted Reading/Delete with Tag; Delete readings but
mark them as deleted in the batch memory.

¢ Readings are taken for all geometries (20°*, 60° and 85°*, Haze* and % Reflectance at 20°*, 60° and 85°%) but
only readings for the geometries selected are displayed. The user can change this selection at any time.
* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.

17
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10 REVIEWING BATCH DATA - MODEL T

10.1 BATCH STATISTICS (Batch/Review Batch/Statistics)
Displays statistical information for the batch including:

. Number of readings in the batch (n) Statistics - 20°

«  Average reading for the batch (x) | B 2

. Lowest reading in the batch (Lo) Lo: Statistics - Haze

-«  Highest reading in the batch (Hi) | s e

. Range (1:); the difference between E& . 53 Hi 562
the highest and the lowest reading | Starstics e
in the batch .| 38 X: 835
Standard Deviation (o) |LoE, T se

s ==

Coefficient of Variation (cv%)
Low Limit (); if set _
High Limit (&); if set g
Number of readings below the low
limit (T7:); if set
. Number of readings above the high

limit (22.); if set
. Nominal value (x)

T
A ==

Press the » softkey to view the statistics for the each individual
geometry.

10.2 BATCH READINGS (Batch/Review Batch/Readings)
Displays all measurement data for each individual reading within the
batch including:

Gloss values at 20°*, 60° and 85°* angles
Haze® value

% Reflectance at 20°*, 60° and 85°* angles
Date and time each reading is taken

Press the M softkeys to scroll through the readings and = to move
to the next information screen.

Readings outside any applied Limit Standard for a batch (if set) are
displayed in red with the appropriate limit icon to the right of the
reading, (7F) if the reading is below the low limit and (A~) if above the
high limit.

* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.
www.elcometer.com 18




10 REVIEWING BATCH DATA - MODEL T (continued)

Details of the Limit Standard set for the batch can be viewed at any
time via Batch/Review Batch/Limit Standard Information.

Readings Readings
Batch 8 Batch 8
20°  80° Haze
550 835 28.5
58.1 843 26.2
51.7 82.1 304
553 833 28.0
60.1 85.1 25.0

* ¥

Readings Readings
Batch 8 Batch 8
R20° R&0° Time Date
270 835 15:09:1630/04/2014
285 843 15:09:17 30/04/2014
254 821 15:09:17 30/04/2014
271 833 15:09:1930/04/2014
295 851 15:09:1930/04/2014

o

10.3 BATCH GRAPH (Batch/Review Batch/Batch Graph)

Allows the users to view the readings within the batch as a column bar
graph. Up to five horizontal axes are displayed representing different
values / statistics as follows:

«  Highest reading in the batch (Hi) 2 U SlneHe
. Lowest reading in the batch (Lo) |
(for batches of more than one reading)

. Average reading for the batch (X)
(for batches of more than one reading)

«  High Limit (&)

(if a Limit Standard was used)
. Low Limit ()

(if a Limit Standard was used)

Press the » softkey to view the batch graph for the each individual
geometry.

If a Limit Standard was not used, the readings are displayed as white
vertical bars. If a Limit Standard was used, readings are displayed as
white bars if within set limits or red; if outside set limits.
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10 REVIEWING BATCH DATA - MODEL T (continued)

If there are more readings in the batch | Batch 11 -20°
than can be displayed on a single
screen, multiple readings will be
combined into one bar. Should a
single reading within the ‘combined
bar’ be outside the set limits, the
whole bar will be red.

Pressing the ‘Zoom+’ softkey, allows
each individual reading to be
displayed, thereby showing the
individual readings outside the set
limits.

When zoomed in, the graph will always display the first 25 readings.
Pressing the € softkey will display the last 25 readings taken.

Subsequent presses of the € softkey will scroll backwards, pressing
the =» softkey will scroll forwards through the readings, 25 readings at
a time.

Pressing the ‘Zoom-’ softkey returns to the original overview graph of
all readings in the batch.

Pressing the ‘Back’ softkey returns the gauge to the Batch Review
menu.
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11 MENU STRUCTURE - MODEL T
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12 MENU STRUCTURE - MODEL B

Mequ Screen Settings
ge:e;te Last Reading Screen Brightness
alibrate i
— Bottom Display Setlup - Screen Timeout

Opening Screen
None ; > Setup :
Statistics EmergencyLight Screen Rotation

Readings

©]®)

Reset Language
About »—, |Beep Volume

000

Power Off Screen Settings »

Top Display Calibration »—> Calibration

None Gauge Auto Off Tile Setup »—|
Statistics 1
Readings Set Tile Values

{

00O

Set 60°

f Setup Display Set Tile Serial Number
Top Display
—« i
Bottom Display Do . Cogal
Clear Statistics Legal Notices
| Setup Display Regulatory n—

Statistics <«—|Statistics > About
Clear Statistics Gauge Information
View All Tile Information
Contact
Legal »

Regulatory

P&

XXXXX
XXXXX
XXXXX

N
m

13 DOWNLOADING DATA & UPGRADING YOUR GAUGE

13.1 USING ELCOMASTER®

Using ElcoMaster® - supplied with the Model T, and available as a free
download at elcometer.com - gauges can transmit live readings

(B & T), batch data (T) and Limit Standards (T) to a PC for archiving
and report generation. Data can be transferred via USB (B & T) or
Bluetooth® (T). For more information on ElcoMaster® visit
www.elcometer.com

13.2 USING ELCOMASTER® MOBILE APPS (T)
|deal when out in the field or on-site, using the ElcoMaster® Mobile
Apps users can;

. Store live readings directly onto a mobile device and
save them into batches together with GPS coordinates.

. Add photographs of test surface to each individual batch
reading at the click of a button.

. Chart readings on to a map,
photograph or diagram.

. Inspection data can be transferred
from mobile to PC for further
analysis and reporting.

For more information on ElcoMaster®
Mobile Apps visit www.elcometer.com

www.elcometer.com



13 DOWNLOADING DATA & UPGRADING YOUR GAUGE (cont.)

ANDROID APP ON Compatible with smart phones
G 1 | and tablets running Android 2.1
?‘ 008 ¢ p ay or above. To install, download

via www.elcometer.com or using
the Google Play™ Store app,
and follow the on screen
instructions.

_ Made for iPhone 6 Plus, iPhone 6,
£ Available on the iPhone 5s, iPhone 5c, iPhone 5,
iPhone 4s, iPhone 4, iPad Air 2,
iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2,
iPad (3rd and 4th generation), iPad
mini, iPad 2, and iPod touch (4th
and 5th generation). To install,
download via www.elcometer.com
or the App Store, and follow the on
screen instructions.

¢ App Store

13.3 UPGRADING YOUR GAUGE

Gauge firmware can be upgraded to the latest version by the User via
ElcoMaster®, as they become available. ElcoMaster® will inform the
User of any updates when the gauge is connected to the PC with an
internet connection.

14 SPARES & ACCESSORIES

14.1 CALIBRATION TILES

Each gauge is supplied with a high
gloss calibration tile as standard.
Certified and un-certified low gloss
(matt) to high gloss and mirror finish
calibration tiles are available to
purchase as optional accessories.

All Elcometer 480 calibration tiles have a pre-programmed RFID’ tag
which allows automatic identification of the tile’s serial number and
calibration data when the tile is attached to the base of any Model T
gauge.

® Patent Applied For
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14 SPARES & ACCESSORIES (continued)

Description

High Gloss Calibration Tile
(un-certified)

High Gloss Calibration Tile
with Calibration Certificate
Low Gloss Calibration Tile
with Calibration Certificate
Mid Gloss Calibration Tile

with Calibration Certificate

Nominal Value Part Number

92 GU @ 60° T48024798-H'
92 GU @ 60° T48024798-HC
22 GU @ 60° T48024798-LC
55 GU @ 60° T48024798-MDC

Mirror Gloss Calibration Tile 1900 GU @ 20° T48024798-MRC

with Calibration Certificate

14.2 SOFT MATERIAL SPECIMEN HOLDER
Supplied with three sample trays, ideal for measuring soft, powder or

viscous materials.

Description

Soft Material Specimen Holder,

Part Number

complete with 3 sample trays
Soft Material Sample Trays (Pack of 3) T48025004

15 TECHNICAL SPECIFICATION

T48024798-SH

Measurement Range

20°: 0 - 2000 GU; 60°: 0 - 1000 GU,
85°:0-161.4 GU

Measurement Area

20°: 10 x 10mm; 60°: 8 x 16mm,
85°: 4 x 55mm

Repeatability

0 to 10 GU: £0.1 GU; 10 to 100 GU: 0.2 GU;

100 to 2000 GU: +0.2%

Reproduceability

0to 10 GU: +0.2 GU; 10 to 100 GU: £0.5 GU;

100 to 2000 GU: +0.5%

Gloss: 0 to 100 GU: 0.1 GU; >100 GU: 1 GU

Resolution % Reflectance: 0 to 10%: 0.01%; 10 to 100%: 0.1%

Haze: 0 to 100 HU: 0.1 HU; >100 HU: 1 HU

Operating Temperature

-10°C to 50°C (14°F to 122°F);
Relative Humidity: 0 - 85% RH

Power Supply

2 x AA Batteries

" Supplied as standard with each gauge.

www.elcometer.com
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15 TECHNICAL SPECIFICATION (continued)

Battery Life ~50,000 readings
Dimensions 68 x 155 x 50mm (2.7 x 6.1 x 2.0")
Weight

(including batteries) 5349 (1.3b)

Can be used in accordance with:

AS/NZS 1580.602.2, ASTM C 584, ASTM D 523, ASTM D 1455, ASTM D 2457,
ASTM D 4039, ASTM D 4449, ASTM D 5767, ASTM E 430, ASTM E2387,
BS3900 D5, DIN 67530, ECCA T2, EN 12373-11, EN 13523-2 ISO 2813,

ISO 7668, ISO 13803, JIS K 5600-4-7, JIS Z 8741, TAPPI T 653°

16 CARE & MAINTENTANCE

16.1 TAKING CARE OF YOUR CALIBRATION TILE

Using dirty, scratched or damaged calibration tiles will affect the
accuracy and performance of the Elcometer 480. If the gauge is
unable to take a reading on the calibration tile, the user will be
prompted to clean the tile.

Calibration tiles should be cleaned using a lint free cloth, supplied with
each gauge and available as an optional accessory, sales part number
T99923535. Do not use chemicals or materials which may scratch the
tile. Wipe the tile applying only light pressure, using excess pressure
may damage the surface of the calibration tile.

A lint free cloth with an optical cleaning solution can be used to remove
stubborn dirt. Clean the tile with the wet cloth then wipe the surface
with a dry lint free cloth to remove any streaks.

Scratched or damaged tiles should be replaced, see Section 14.1
‘Calibration Tiles’ on page 23.

16.2 TAKING CARE OF YOUR GLOSSMETER

A Dirt or dust on the measurement optics will affect the gauge
performance. The optics can be cleaned using an air blower.
DO NOT touch or attempt to clean the optics with cloths or liquids
as this will cause damage.

AThe gauge incorporates a Liquid Crystal Display (LCD). If the
display is heated above 50°C (120°F) it may be damaged. This
can happen if the gauge is left in a car parked in direct sunlight.

* Model dependent: Dual and Triple Angle models only.
25 www.elcometer.com




16 CARE & MAINTENTANCE (continued)

The gauge does not contain any user-serviceable components. In the
unlikely event of a fault, the gauge should be returned to your local
Elcometer supplier or directly to Elcometer. The warranty will be
invalidated if the gauge has been opened.

17 GLOSSARY

17.1 GLOSS

Gloss is the visual sensation associated with the brightness of direct
light reflected in a surface. Surfaces with high reflectance are
determined as glossy; less reflective surfaces are semi-gloss or matt.
Glossmeters quantify this effect by measuring light reflection from a
sample at defined angles.

The measurement angles most commonly used for gloss are 20°, 60°
and 85°. The most appropriate angle should be selected dependent on
the glossiness of the sample surface. Using the correct measurement
geometry increases resolution and improves the correlation of results
with human perception of quality.

To determine the correct measurement angle the surface should be
assessed with the 60° geometry:

- Matt surfaces which measure below 10 GU at 60° should be
assessed with the 85° angle.

- High gloss surfaces which measure above 70 GU at 60° should
be assessed using the 20° angle.

The 60 degree angle is best employed on mid gloss samples
measuring between 10 and 70 GU.

17.2 HAZE

Haze describes the milky halo or bloom seen on the surface of high
gloss finishes. It is caused by microscopic surface texture which
diffuses light adjacent to the main component of the reflected light.

Surface haze can be problematic in most coating applications
including automotive manufacture, powder coatings and other high
gloss coatings. It can be attributed to a number of causes including
incompatible materials in a formulation, poor dispersion and problems
encountered during drying/curing/stoving.
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17 GLOSSARY (continued)

Coatings without haze can be seen to have a deep reflection and have
high reflected contrast. Those with haze exhibit a slight “milky” finish
which can be seen over the highly glossy surface.

When measuring haze values, higher numbers indicate a lower quality
surface. A high gloss surface with zero haze has a deep reflection
image with high contrast.

17.3 % REFLECTANCE

% Reflectivity compares the amount of light energy transmitted and
received by a glossmeter and expresses the value as a percentage.
The shinier a surface is, the closer the value will be to 100%.

Whilst the Gloss Unit (GU) scale is linear, each angle of incidence
(20, 60 or 85°) has a different measurement range; 0 — 2000GU (20°),
0 - 1000GU (60°), 0 — 160GU (85°).

%Reflectivity displays the measurement value as a percentage
relative to the selected angle of incidence. For example, a value of
1000GU at 20° would be expressed as 50%20 and 500GU would be
expressed as 25%:20, but at 60° this would be expressed as 50%é60.
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18 LEGAL NOTICES & REGULATORY INFORMATION

The Elcometer 480 Model T meets the Radio and Telecommunications Terminal Equipment Directive.
The Elcometer 480 Model B meets the Electromagnetic Compatibility Directive.

This product is Class B, Group 1 ISM equipment according to CISPR 11. Class B product: Suitable for use in
domestic establishments and in establishments directly connected to a low voltage power supply network which
supplies buildings used for domestic purposes. Group 1 ISM product: A product in which there is intentionally
generated and/or used conductively coupled radiofrequency energy which is necessary for the internal
functioning of the equipment itself.

The USB is for data transfer only and is not to be connected to the mains via a USB mains adapter.
The ACMA compliance mark can be accessed via: Menu/About/Legal/Regulatory.

Elcometer 480 Model T: The Giteki mark, its ordinance number and Bluetooth SIG QDID can be accessed via:
Menu/About/Legal/Regulatory

Elcometer 480 Model T: This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) This device must accept any
interference received, including interference that may cause undesired operation.

This equipment complies with FCC radiation exposure limits set forth for an uncontrolled environment. End users
must follow the specific operating instructions for satisfying RF exposure compliance. This transmitter must not be
co-located or operating in conjunction with any other antenna or transmitter.

Changes or modifications not expressly approved by Elcometer Limited for compliance could void the user's
authority to operate the equipment.

Elcometer 480 Model B: NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B
digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection
against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful
interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can
be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures:

-- Reorient or relocate the receiving antenna.

-- Increase the separation between the equipment and receiver.

-- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected

-- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
Elcometer 480 Model T: Under Industry Canada regulations, this radio transmitter may only operate using an
antenna of a type and maximum (or lesser) gain approved for the transmitter by Industry Canada. To reduce
potential radio interference to other users, the antenna type and its gain should be so chosen that the equivalent
isotropically radiated power (e.i.r.p.) is not more than that necessary for successful communication.
This device complies with Industry Canada licence-exempt RSS standard(s). Operation is subject to the following
two conditions: (1) this device may not cause interference, and (2) this device must accept any interference,
including interference that may cause undesired operation of the device.
Elcometer 480 Model B: This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.
elcometer: and ElcoMaster® are registered trademarks of Elcometer Limited, Edge Lane, Manchester,

M43 6BU. United Kingdom

€3 Bluetooth are trademarks owned by Bluetooth SIG Inc and licensed to Elcometer Limited.
Elcometer 480 Model T: Made for iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c, iPhone 5, iPhone 4s, iPhone 4,
iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad (3rd and 4th generation), iPad mini, iPad 2, and iPod touch (4th
and 5th generation).
“Made for iPod,” "Made for iPhone,” and “Made for iPad” mean that an electronic accessory has been designed to
connect specifically to iPod, iPhone, or iPad, respectively, and has been certified by the developer to meet Apple
performance standards. Apple is not responsible for the operation of this device or its compliance with safety and
regulatory standards. Please note that the use of this accessory with iPod, iPhone, or iPad may affect wireless
performance.
iPad, iPhone, and iPod touch are trademarks of Apple Inc., registered in the U.S. and other countries.
App Store is a trademark of Apple Inc., registered in the U.S. and other countries.
Google Play is a trademark of Google Inc.
All other trademarks acknowledged.

www.elcometer.com 28



en

elcometer

29

www.elcometer.com



elcometer

www.elcometer.com

30

en



en

elcometer

AR

TMA-0596 Issue 02 - Text with cover 24841
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SOMMAIRE
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Présentation de l'instrument

Colisage

Comment utiliser l'instrument

Premiéres démarches

Limite Standards de référence - Modéle T
Calibration

Blocage PIN - Modele T

Prendre une mesure

Prendre des mesures par lots - Modele T
Revoir les données d'un lot - Modéle T
Structure du menu - Modéele T

Structure du menu - Modéle B

Transférer les données & Actualiser l'instrument
Piéces détachées & accessoires
Caractéristiques techniques

Maintenance et soin

Glossaire

Mentions légales & dispositions reglementaires

(9 5 CE Android” '
@ F@@ Concu pour

BiPod [JiPhone []iPad

En cas de doute, merci de vous référer a la version originale en Anglais de ce manuel.

L'Elcometer 480 est disponible en deux versions. Le présent manuel est rédigé pour le modéle T. Le modéle By

est évoqué si nécessaire.

Dimensions de l'instrument : 68 x 155 x 50 mm (2.7 x 6.1 x 2")

Poids de l'instrument : 5349 (1.3Ibs)

© Elcometer Limited 2014 - 2015. Tous droits réservés. Aucune partie de ce document ne peut étre reproduite,
transmise, transcrite, stockée (dans un systéme documentaire ou autre) ou traduite dans quelque langue que

ce soit, sous quelque forme que ce soit ou par n'importe quel moyen sans la permission écrite préalable
d’Elcometer Limited.
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1 PRESENTATION DE L'INSTRUMENT
®

@ @

Capteur de lumiére ambiante
LED rouge / verte
Ecran LCD
Touches multifonctions
Bouton d'ouverture du capot des piles
Compartiment piles
Mise en marche / Touche Mesure
Cale étalon (clipsée a la base de l'instrument)
Sortie USB

0 Attache dragonne

= O 0O NO OB~ WDN -~

2 COLISAGE

. Brillancemétre Elcometer 480

. Cale étalon de brillance

. 2 x piles alcalines AA

. Chiffon de nettoyage pourlacale

. Dragonne

= Cable USB & Logiciel ElcoMaster® (modéle T uniquement)
. Valise de transport

. Certificat de calibration de l'instrument

. Guide d'utilisation

www.elcometer.com 2



3 COMMENT UTILISER L'INSTRUMENT

530 -
317
026

Display Menu

Batch Display Menu

Mesure de brillance selon un angle

Mesure de brillance sous les 3
unique

angles

85°1:Batch 1

H————— 018

60°1:Batch 1

n: 20 x: 84.96

Lo: 80.6 Hi: 89.9
238 cvu: 2.8

™ oo

2 5 [ 4 Gl
8 9 [ 5 Gl
8 6 ' 3 U R

»» Batch Display Menu

PARD & 88.23
799 Hi 291.8
262 cvi
119 x:

Batch Display Menu

Graphique de séquence et Mesure de brillance sous les 3
statistiques angles, dans un lot avec

statistiques

28/04/2014 ==

651, 113

200 55 . 6 Gl

G

8 0 . 7 Gl
88.7.

Batch Display Menu

75.8. -10.7

Batch Display Menu

Mesures & Mode différentiel avec Mode Auto Repeat avec affichage
une mesure hors limite Graphe barre, mesures
(inférieure a la limite basse) & différentiel

www.elcometer.com



3 COMMENT UTILISER L'INSTRUMENT (suite)

Modéle ® @ ™

a Nom du lot (en mode lot) T 20°5: Lot 5 —

b Géométrie affichée - pour T n: 28 x: 47.24
statistiques, graphique de séquence ou @ Lo: 9.0 Hi: 785
bargraphe 1469 cvz: 31.1

c Statistiques sélectionnables par B, T 699 x y
['utilisateur - 8 maximum 2° 542 539 54.4 Cle

d Valeurs mesurées - @ w242 2401 243
Maximum 3 géométries er 785 783 787 %

e Touche défilement - visualisation T~ (©® »» Lot Afficha

des statistiques, graphe de séquence ou
bargraphe pour chaque géométrie
sélectionnée

Touche Lot T

Touche Affichage

Touche Menu B

Mode lot activé T
B

Unités de mesure -

Modéle B: Brillance (GU)

Modele T: Brillance (GU), Haze (HU), %
Réflectance (%)

k Fonction Limite Standards T
activée - Rouge = limite dépassée
|  Numéro d'indice Limite Standard- T

permet de stocker jusqu'a 40 Limites
Standards pré-programmeées

m Mode de mesure : Mode Scan T
(‘A" signifie que la fonction 'Sauvegarde
Auto' est activée)

n Alimentation : Piles - B, T 85°1: Lot |
avec témoin de durée de vie des piles Hi

o Date & Heure - B, T

si activé et pas en mode Lot /
p Alimentation : USB B, T : M % 8823

g Bluetooth en marche - T : 79.9 Hi 918
Gris = non appairé ; Orange : appairé : 262 cvu
: 11.9 x:
r Graphe barre T Lot  Afficha Menu
s Mode de mesure : Auto Repeat T

t  Mode Différentiel (affiché lorsquela T
fonction 'Mesures & différentiel" et une
Limite Standard sont sélectionnées)

u Différentiels de mesure (variations T
avec les valeurs de Limites Standards
nominales)

— > CQ —h

v Graphe - 20 derniéres mesures T

00 @OB

©®© 0 @ 00eE
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4 PREMIERES DEMARCHES

4.1 MISE EN PLACE DES PILES
Chaque instrument est livré avec 2 x piles alcalines AA.

Pour insérer ou remplacer les piles :

1 Appuyez sur le bouton d'ouverture
du compartiment piles (a) pour
ouvrir le couvercle.

2 Insérez les deux piles en
respectant la polarité.

3 Fermezle couvercle du
compartiment piles.

Le niveau des piles est indiqué par un symbole dans le coin en haut a
droite de I'écran (_1H) :

> Symbole entier (orange) = piles entiérement chargées

> Symbole vide (rouge clignotant) : piles au niveau minimum

4.2 ALIMENTATION EXTERNE
L'Elcometer 480 peut étre alimenté via le port USB d'un ordinateur et
le cable fourni (modéle T) - Code article T99925002.

4.3 ALLUMER ET ETEINDRE L'INSTRUMENT

Pour allumer : Appuyez sur la touche Mesure pendant environ 3
secondes jusqu'a ce que I'écran d'accueil ElIcometer
apparaisse.

Pour éteindre : Appuyez sur ‘Menu’ et sélectionnez la fonction 'Arrét' a
l'aide des touches M. Vous pouvez également
programmer l'arrét automatique de l'instrument apres
une certaine période d'inactivité dans Menu/
Initialiser/Extinction Auto. Jauge. Par défaut, la durée
est fixée a 5 minutes.

4.4 SELECTIONNER LA LANGUE DE VOTRE CHOIX

1 Appuyez sur Menu/Initialiser/Langue et sélectionnez la langue de
votre choix a l'aide des touches M.

2 Suivez les instructions a I'écran.

Pour accéder au menu Langue lorsque l'appareil est en langue étrangere :
1 Eteignez l'instrument.

2  Appuyez et maintenez la touche de gauche, et allumez l'instrument.
3  Sélectionnez la langue de votre choix a I'aide des touches M.
5
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4 PREMIERES DEMARCHES (suite)

4.5 PARAMETRER L’ECRAN
Vous pouvez régler les parametres suivants dans Menu/Initialiser/
Réglages écran :

. Brillance De I'écran : vous pouvez adopter un réglage 'Manuel'
ou 'Auto’ (Ila luminosité s'adapte automatiquement grace au
capteur de lumiére ambiante).

. Temps Ecran Dépassé : I'écran devient noir s'il n'est pas sollicité
pendant 15, 30, 45 ou 60 minutes (au choix). Pour 'réveiller’

I'écran, appuyez sur n'importe quelle touche ou tapotez l'instrument.

. Rotation écran : grace a l'accélérométre intégré, I'écran tourne
sur lui-méme pour vous permettre de lire ou prendre des mesures
a un angle de 0° ou 180° au choix. Si I'option 'Rotation Autom.
Ecran' est sélectionnée, la rotation intervient automatiquement.

4.6 CONFIGURER L’ECRAN MESURE

L'écran couleur LCD est divisé en deux moitiés : partie supérieure et
partie inférieure. Vous pouvez décider quelles informations vous
souhaitez afficher a quel endroit.

. Aucun : aucune information affichée.

. Mesures : également appelé Mode simple, cette configuration
permet d'afficher les valeurs et la géométrie sélectionnées - voir
Section 4.7 'Choix de la géométrie de mesure' en page 7.

. Statistiques sélectionnées : vous pouvez choisir les
statistiques a afficher dans Afficha/Statistiques/Sélectionner
Stats. A choisir parmi :

Statistiques sélectionnées

B&T: Nombre de mesures, Moyenne, —]
Ecart-Type : 15 x: 52,63

T Mesure la plus haute, mesure la : 0.0 Hi: 70.6
plus basse, plage de mesures, 5 19.29 cvz: 366
coefficient de variation, valeur : 706 x: T oA
nominale, valeur limite haute, 64 9. =
nombre de mesures supérieures [ 82.9.
a la limite haute, valeur limite 91.8.
basse, nombre de mesures ' Lot __Afficha Menu

inférieures a la limite basse. @

Vous pouvez choisir de voir toutes les statistiques, ou
uniguement celles sélectionnées. Les statistiques sont affichées
pour la géométrie mentionnée dans le coin en haut a gauche de
I'écran (a). Appuyer sur » pour faire défiler les statistiques des
différentes géométries sélectionnées - voir Section 4.7 "Choix de
la géométrie de mesure" en page 7.
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4 PREMIERES DEMARCHES (suite)

. Graphique de séquence (T) : courbe des 20 derniéres mesures
actualisée a chaque nouvelle mesure. Appuyez sur » pour faire
défiler la courbe et les differentes géométries utilisées - voir
Section 4.7 'Choix de la géométrie de mesure' en page 7.

. Graphe barre (T) : représentation analogique des valeurs de
brillance, haze* ou % réflectance actuellement mesurées et de la
valeur maxi (Hi), mini (Lo) et moyenne (X). Le graphe est
automatiquement mis a jour a chaque prise de mesure. Appuyez
sur » pour faire défiler le bargraphe et les différentes géométries
utilisées - voir Section 4.7 'Choix de la géométrie de mesure' en
page 7.

. Mesures & différentiel’ (T) :
affichage des derniéres mesures (c)
pour les géométries sélectionnées (b)
- voir Section 4.7 'Choix de la
géomeétrie de mesure' en page 7 -
ainsi que I'écart par rapport a la valeur
nominale définie dans la fonction
Limite Standard (d) - voir Section 5
‘Limite Standards’ en page 8.

Mesures & Différentiel

Pour configurer I'écran :

1 Appuyez sur Afficha/Configuration écran/Ecran haut (ou bas
selon votre choix).

2  Utilisez les touches ™M pour mettre I'option souhaitée en
surbrillance, puis appuyez sur ‘Sélect.’.

Si vous avez choisi la mention "Aucun" pour 'une des deux moitiés, et
'Mesures' ou 'Graphe' pour la seconde, les Mesures (ou Graphe)
occuperont la totalité de I'écran. Si vous n'avez pas fait d'autres
combinaisons, les données apparaitront dans la partie supérieure ou
inférieure selon votre choix.

4.7 SELECTIONNER LA GEOMETRIE

L'Elcometer 480 modele B mesure la brillance a un angle unique de
60°. L'Elcometer 480 modéle T mesure la brillance & 20°*, 60° et 85°,
le Haze' et la % Réflectance a 20°*, 60° et 85°*. Pour avoir des
explications sur ces termes, consultez le 'Glossaire' Section 17 en
page 26.

* Selon modele : Double et Triple uniquement.
* Non disponible en '"Mode Scan’ - voir Section 8.1 ‘Sélectionner le mode de mesure’ en page 14.
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4 PREMIERES DEMARCHES (suite)

Il est possible d'afficher instantanément les mesures pour un
maximum de trois géométries. Au-dela, les mesures pour I'ensemble
des géométries sont stockées dans un lot / statistiques, puis
transférées vers ElcoMaster® pour analyse ultérieure.

Pour choisir les géométries que vous souhaitez afficher :

1 Appuyez sur Afficha/Afficher géometrie

2  Utilisez les touches M pour mettre I'option(s) souhaitée(s) en
surbrillance, puis appuyez sur ‘Sélect.’.

Si vous avez déja sélectionné trois options auparavant, vous devez en
décocher une pour en choisir une nouvelle.

4.8 RETIRER LA CALE ETALON
La cale étalon de I'Elcometer 480 est
congue pour s'adapter parfaitement
sur la base de l'instrument et tenir
bien en place pendant la procédure
de calibration. Pour la retirer,
déclipsez-la simplement en appuyant
sur le rebord supérieur du boitier. 5 \

5 LIMITE STANDARDS DE REFERENCE - MODELE T

Les 'Limites Standards' désignent des tolérances acceptables définies
par |'utilisateur ; elles vous permettent de comparer les mesures prises
par rapport a des valeurs pré-définies ou des échantillons approuvés
(standards). Les Limites Standards peuvent étre créées manuellement
ou automatiquement, puis enregistrées dans l'instrument pour de
futures utilisations. L'Elcometer 480 modéle T permet d'enregistrer
jusqu'a 40 Limites Standards pré-programmeées. Elles peuvent ensuite
étre sauvegardées sur PC (dans le logiciel ElcoMaster®), puis
transférées vers n'importe quel autre Elcometer 480 modele T.

Chaque 'Limite Standard' peut contenir une valeur nominale ou cible
(x) - nécessaire a l'utilisation de la fonction 'Mesures & Différentiel’ -
une valeur de limite haute (¥) ou basse (&) pour les mesures de
brillance et/ou de Haze®.

Une 'Limite Standard' peut étre créée manuellement dans l'instrument,
automatiquement grace a la fonction Scan de l'appareil, ou via un PC
a l'aide du logiciel ElcoMaster®.

* Selon modele : Double et Triple uniquement.
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5 LIMITE STANDARDS DE REFERENCE - MODELE T (suite)

Création manuelle : la valeur nominale, les limites haute et
basse pour chaque angle de brillance et/ou de voile sont entrées
manuellement dans l'instrument par ['utilisateur.

Création automatique : une (ou des) surface(s) approuvée(s)

sont scannées grace a la fonction Scan de l'instrument. Pour créer
automatiquement une 'Limite Standard', l'instrument considere les
valeurs moyennes de brillance a 20%, 60°, 85% et de Haze* comme la
valeur nominale pour chaque géométrie, etles valeurs mini et maxi
comme les limites hautes et basses (pour chaque géomeétrie).
ElcoMaster® et PC : vous pouvez créer manuellement des
'Limites Standards' dans ElcoMaster® et les transférer vers un
Elcometer 480 modéle T. De méme, les Limites Standards créées
a partir d'un instrument peuvent étre sauvegardées sur PC et
transférées vers un autre Elcometer 480 Modéle T.

Les Limites Standards peuvent étre créées pour des mesures
indivuelles lorsque vous mesurez en temps réel, ou pour des lots si
vous étes en Mode Lot.

Pour créer manuellement une Limite Standard :

1

2

Appuyez sur Menu/Limite standard/Créer Limite Standard/
Manuel/Créer.

L'écran ‘Initialiser 20°" apparait. Appuyez sur ‘Oui’ pour créer la
Limite Standard associée a la géométrie 20°*.

Utilisez les touches MM pour définir la valeur nominale de
brillance a 20°* puis appuyez sur ‘OK’.

Utilisez les touches M pour définir la limite basse a 20° puis
appuyez sur ‘Ok’.

Utilisez les touches M pour définir la limite haute a 20°* puis
appuyez sur ‘Ok’.

Répétez les étapes 3 - 5 pour définir les valeurs de Haze* et de

brillance a 60°, 85°*selon vos critéres.

» Il n'est pas indispensable de définir des valeurs pour chaque géométrie.
Si vous n'en avez pas besoin, appuyez simplement sur 'Non' pour passer
a la géométrie suivante.

» Vous pouvez définir une valeur de limite haute et/ou basse. Si cela ne
vous est pas utile, utilisez les touches M pour désactiver la valeur (Off).

Appuyez sur 'Enreg.' pour mémoriser les valeurs entrées, ou sur
'Change' pour les modifier.

La Limite Standard sera sauvegardée dans la mémoire de
I'instrument sous la forme 'n: STANDARD n' ou n = 1-40.

* Selon modele : Double et Triple uniquement.

9
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5 LIMITE STANDARDS DE REFERENCE - MODELE T (suite)

Pour créer automatiquement une Limite Standard :

1

2

W

Appuyez sur Menu/Limite standard/Créer Limite Standard/
Automatique/Créer.

Placez I'instrument sur la surface approuvée, appuyez sur la
touche Mesure pour commencer a scanner, et déplacez l'appareil
sur la surface.

Appuyez de nouveau sur la touche Mesure pour interrompre le Scan.
Si nécessaire, placez l'instrument sur un deuxiéme échantillon de
référence, et appuyez de nouveau sur Mesure. Répétez la
procédure autant de fois que nécessaire.

Appuyez sur 'Enreg.' pour définir les valeurs moyennes de Haze*
et de brillance a 20%, 60, 85 comme les valeurs nominales de
chaque géométrie et enregistrer les valeurs mini et maxi
respectives. L'ensemble de ces mesures forme une Limite
Standard. Appuyez sur 'Change' pour ajuster les valeurs
scannées avant d'enregistrer, ou sur 'Rescan’' pour ignorer le
dernier scan et re-scanner la surface.

Les Limites Standards peuvent étre renommées et les valeurs
modifiées a tout moment.

Pour renommer une Limite Standard :

1

2

3
4

Appuyez sur Menu/Limite standard/Editer Limite
Standard/Renommer Limite Standard.

Utilisez les touches M pour mettre en surbrillance la Limite
Standard a renommer, et appuyez sur ‘Sélect.’.

Utilisez les touches €=» pour renommer la Limite Standard.
Appuyez sur 'Ok’ pour enregistrer les changements, ou sur
'Echap.' pour quitter et ignorer les modifications effectuées.

Pour modifier une Limite Standard :

1

2

3

Appuyez sur Menu/Limite standard/Editer Limite Standard/
Changer Limite Standard.

Utilisez les touches N pour mettre en surbrillance la Limite
Standard a modifier, et appuyez sur ‘Sélect.’.

Appuyez sur 'Change’ pour ajuster les valeurs, puis sur 'Enreg.’
pour les enregistrer, ou sur 'Echap.' pour quitter et ignorer les
changements effectués.

* Selon modele : Double et Triple uniquement.
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5 LIMITE STANDARDS DE REFERENCE - MODELE T (suite)

Une fois sauvegardées, les Limites Standards mémorisées peuvent
étre sélectionnées pour de futurs contréles.

Pour sélectionner une Limite Standard enregistrée :

1 Appuyez sur Menu/Limite standard/Sélect. Limite Sandard, ou en
mode Lot, appuyez sur Lot/Nouveau Lot/Sélect. Limite Sandard.

2  Utilisez les touches M pour mettre en surbrillance la Limite

Standard souhaitée, et appuyez sur ‘Sélect.’.

4 affiché a droite du nom de la Limite Standard signifie que la Limite a été
créée automatiquement en scannant la surface de référence (et non pas
entrée manuellement).

Lorsqu'une Limite Standard est en cours d'utilisation, (") apparait sur la
droite de I'écran Mesure ; n = numéro d'indice de la Limite Standard.

Si une mesure est en dehors des limites définies, I'icbne de limite
appropriée, la valeur mesurée et la valeur différentielle (si activée)
virent au rouge.

Si la Limite Standard contient des valeurs
de limite haute et basse, l'icone
correspondante s'affiche a c6té de la
valeur concernée pour indiquer que la
limite a été franchie.
»  Siune mesure se trouve en dehors 85°

de la limite définie pour un angle 90.8., _ 4.7

non affiché a I'écran, la LED rouge Lo A fich NN

et l'icbne correspondant a la limite

concernée virent au rouge.

6 CALIBRATION

6.1 ENTRER LES VALEURS DE LA CALE ETALON
Chaque instrument est livré avec une cale étalon haut brillant. D'autres
cales, certifiées ou non, avec des valeurs différentes, sont disponibles
en option - voir Section 14.1 'Cales étalon' en page 23.

Toutes les cales étalon pour Elcometer 480 posseédent une étiquette
RFID® pré-programmée ; lorsque la cale est fixée a la base de n'importe
quel Elcometer 480 modele T, cette étiquette permet d'identifier
automatiquement le numéro de série, les valeurs de calibration pour
chaque angle, et de réaliser la calibration automatiquement.

® Brevet déposé
11 www.elcometer.com




6 CALIBRATION (suite)

Pour activer/désactiver la reconnaissance et la calibration

automatiques de la cale étalon (T) :

1 Appuyez sur Menu/Initialiser/Calibration/Réglage cale.

2  Utilisez les touches M pour mettre en surbrillance la mention
'Identification automatique’, et appuyez sur 'Sélect.".

3  Pour désactiver la fonction, appuyez de nouveau sur 'Sélect.’
pour désactiver le bouton radio 'ldentification automatique'.

Pour calibrer un Elcometer 480 modéle B, ou pour calibrer I'instrument
avec une cale étalon indépendante, vous pouvez entrer manuellement
les données de la cale dans l'appareil. L'Elcometer 480 modele B
n'étant pas équipé de reconnaissance automatique de la cale, les
données doivent étre entrées manuellement.

Pour entrer manuellement les données de la cale étalon (B & T) :

1 Appuyez sur Menu/Initialiser/Calibration/Réglage cale/Réglage manuel.

2  Utilisez les touches M pour mettre la mention ‘Fixer 20°¥ en
surbrillance, et appuyez sur ‘Sélect.’.

3  Utilisez les touches M pour entrer la valeur requise, puis
appuyez sur 'Fixer' pour sauvegarder ou 'Echap.' pour quitter et
ignorer les changements effectués.

4  Répétez les étapes 2-3 pour entrer les données de calibration
pour les angles 60° et 85°*.

5  Utilisez les touches M pour mettre la mention ‘Fixer numéro
série cale’ en surbrillance, et appuyez sur ‘Sélect.’.

6  Utilisez les touches €=» pour entrer le numéro de série de la
cale étalon.

7 Appuyez sur 'Ok’ pour enregistrer les changements, ou sur
'‘Echap.' pour quitter et ignorer les modifications effectuées.

Vous pouvez consulter les informations relatives a la cale étalon a tout
moment dans Menu/Au Sujet De../Information cale.

6.2 CALIBRER VOTRE INSTRUMENT
L'Elcometer 480 est calibré automatiquement lors de sa mise en marche (si
la fonction est activée), mais vous pouvez aussi le calibrer a tout moment.

Pour activer la calibration automatique (T) :

1 Appuyez sur Menu/Initialiser/Calibration.

2  Utilisez les touches M pour mettre la mention ‘Calibration Auto’
en surbrillance, et appuyez sur ‘Sélect.’.

* Selon modele : Double et Triple uniquement.
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6 CALIBRATION (suite)

La procédure de calibration s'effectuera a chaque fois que vous
allumerez l'instrument alors que la cale est fixée sur sa base.

Pour calibrer manuellement votre instrument :

1 Fixez la cale étalon sur la base de I'Elcometer 480, ou placez
l'instrument sur une cale indépendante.

2  Appuyez sur Menu/Calibrer (B & T) ou Lot/Nouveau Lot/Calibrer
en mode Lot (T).

Vous pouvez consulter les informations de calibration pour chaque lot
de mesure a tout moment dans Menu/Lot/Réviser Le Lot/Information
calibration.

Si l'instrument ne parvient pas a prendre de mesure sur la cale étalon,
il demande de la nettoyer - voir Section 16.1 'Entretenir votre cale
étalon' en page 25. Si le probléme persiste, l'instrument vous
demande de remplacer la cale - voir Section 14.1 'Cales étalon' en
page 23.

Les changements de température et d'humidité ambiantes, ou le fait de
déplacer l'instrument d'un endroit froid vers un endroit chaud (de dehors
vers l'intérieur par exemple) peuvent affecter la calibration. Il faut donc
recalibrer l'instrument aprés avoir respecté une durée suffisante pour
permettre aux optiques de s'adapter aux nouvelles conditions ambiantes.

7 BLOCAGE PIN - MODELE T

La fonction 'Blocage PIN' évite de modifier involontairement les
réglages de l'instrument.

Pour définir un code PIN :

. Blocage PIN
1 Appuyez sur la touche Menu, puis Entrer le Code PIN

sélectionnez Initialiser/Blocage PIN.

2  Entrez un code PIN a quatre
chiffres ; utilisez les touches My
pour sélectionner les numéros de
0 a9, et la touche = pour passer
du premier au quatrieme chiffre®.

3  Appuyez sur 'Ok’ pour confirmer,
'‘Echap.' pour annuler ou 'Change’
pour modifier le code PIN.

° La touche =» apparait lorsque “ X “ se transforme en chiffre.
13 www.elcometer.com




7 BLOCAGE PIN - MODELE T (suite)

Une fois le code activé, vous ne pouvez plus modifier les fonctions
suivantes :

Menu/Initialiser/Calibration

Menu/Limite standard/Créer Limite Standard
Menu/Limite standard/Editer Limite Standard
Menu/Ré-Initialiser

Lot/Mesure Effacée

Lot/Editer Le Lot/Supprimer Le Lot

Pour déverrouiller le code PIN :

1 Appuyez sur la touche Menu, puis sélectionnez Initialiser/Blocage PIN.

2 Entrez le code PIN a quatre chiffres ; utilisez les touches M
pour sélectionner les numéros de 0 a 9, et la touche = pour
passer du premier au quatriéme chiffre’.

3  Appuyez sur 'Ok’ pour confirmer ou 'Echap.' pour annuler.

»  Sivous avez oublié ou perdu le code PIN, vous pouvez le désactiver
a l'aide d'ElcoMaster®. Connectez l'instrument a votre PC (équipé
d'ElcoMaster® Version 2.0.46 ou supérieure) a l'aide du cable USB,
et sélectionnez Edit/Effacer PIN.

8 PRENDRE UNE MESURE

L'Elcometer 480 est concu pour mesurer la brillance sur des surfaces
planes et uniformes. Le moindre défaut de finition ou de planéité de la
surface (rayures), ou la présence de contamination (salissures) ou de
particules dans le revétement (par ex. peintures métalliques) engendre
de fausses mesures.

Note :  Elcometer déconseille de regarder directement les optiques (sources
lumineuses LED) lorsqu'elles sont en fonctionnement.

8.1 SELECTIONNER LE MODE DE MESURE
L'Elcometer 480 offre un large choix de modes de mesure.

. Mode Standard : I'instrument prend des mesures® et calcule des
statistiques, mais ne les enregistre pas dans la mémoire.

° La touche = apparait lorsque “ X “ se transforme en chiffre.

¢ Les mesures sont prises pour toutes les géométries (20°, 60° et 85°*, Haze' et % Réflectance a 20°*, 60° et
85°%), mais seules les mesures pour les géométries sélectionnées sont affichées. Vous pouvez modifier les
géométries sélectionnées a tout moment.

* Selon modele : Double et Triple uniquement.
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8 PRENDRE UNE MESURE (suite)

Mode Scan (T) : l'utilisateur déplace I'instrument sur la surface a
contrdler ; l'instrument prend des mesures® a une cadence de 10
par seconde. A la fin de chaque phase de scan, la moyenne (X),
la valeur mini (Lo) et la valeur maxi (Hi) sont affichées.

Mode Auto Repeat (T) : l'instrument prend des mesures’ a un
rythme choisi par ['utilisateur (entre 10 et 180 mesures par
minute).

Pour sélectionner le mode de mesure (T) :

1
2

Appuyez sur Menu/Mode de mesure.

Utilisez les touches MM pour mettre la mention ‘Mode Standard',
'Mode Scan' ou 'Mode Auto Repeat' en surbrillance, et appuyez
sur ‘Sélect.’.

PRENDRE UNE MESURE : MODE STANDARD

Appuyez et maintenez la touche Mesure pendant environ 3

secondes pour allumer l'instrument.

Si nécessaire, réalisez une procédure de calibration - voir

Section 6 'Calibration' en page 11.

Placez l'instrument sur la surface a contrdler, et appuyez sur la

touche Mesure pour prendre une mesure®. Une valeur apparait a

I'écran (pour chaque géométrie sélectionnée via Afficha/Afficher

géometrie - voir Section 4.7 'Choix de la géométrie' en page 7).

» Si vous avez choisi de pouvoir visualiser les 'Statistiques sélectionnées’, le
'Graphe' ou le 'Graphe barre' - voir Section 4.6 ‘Configurer I'écran Mesure’

en page 6 - appuyez sur » pour afficher votre sélection pour chaque
géomeétrie.

PRENDRE UNE MESURE : MODE SCAN (T)

Appuyez et maintenez la touche Mesure pendant environ 3
secondes pour allumer l'instrument.

Si nécessaire, réalisez une procédure de calibration - voir
Section 6 'Calibration' en page 11.

Placez l'instrument sur la surface, appuyez deux fois sur la
touche Mesure pour démarrer le Scan, puis faites glisser
I'instrument sur la surface.

Appuyez de nouveau sur la touche Mesure pour interrompre les
mesures et terminer le Scan.

¢ Les mesures sont prises pour toutes les géométries (20°*, 60° et 85°*, Haze* et % Réflectance a 20°*, 60° et
85°%), mais seules les mesures pour les géométries sélectionnées sont affichées. Vous pouvez modifier les
géomeétries sélectionnées a tout moment.

* Selon modéle : Double et Triple uniquement.
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8 PRENDRE UNE MESURE (suite)

5

AW

Appuyez encore sur la touche Mesure pour continuer a scanner,
ou sur 'Enreg.' pour enregistrer les mesures scannées ; la valeur
mini, la moyenne et la valeur maxi® scannées apparaissent a
I'écran pour chaque géométrie choisie (via Afficha/Afficher
géometrie - voir Section 4.7 'Choix de la géométrie' en page 7).
Appuyez sur 'Effacer’' pour ignorer le dernier scan et

recommencer.

» Si vous avez choisi de pouvoir visualiser les 'Statistiques sélectionnées’, le
'‘Graphe’ ou le 'Graphe barre' - voir Section 4.6 ‘Configurer I'écran Mesure’
en page 6 - appuyez sur » pour afficher votre sélection pour chaque
géométrie.

» L'instrument peut sauvegarder automatiquement les mesures scannées
sans que vous ayez besoin de confirmer ; pour cela, activez la fonction
dans Menu/Mode de mesure/Mode Scan/Sauvegarde Auto.

PRENDRE UNE MESURE : MODE AUTO REPEAT (T)

Appuyez et maintenez la touche Mesure pendant environ 3
secondes pour allumer l'instrument.
Si nécessaire, réalisez une procédure de calibration - voir

Section 6 'Calibration' en page 11.

Appuyez sur Menu/Mode de mesure/Mode Auto Repeat.

Utilisez les touches MM pour définir le nombre de mesures par

minute - entre 10 et 180 - et appuyez sur ‘Fixer’ pour confirmer.

Placez l'instrument sur la surface, appuyez deux fois sur la

touche Mesure pour commencer la prise de mesures, puis faites
glisser l'instrument sur la surface. L'écran affiche la mesure® prise
pour chaque géométrie sélectionnée (viaAfficha/Afficher

géometrie - voir Section 4.7 'Choix de la géométrie' en page 7).

» Si vous avez choisi de pouvoir visualiser les 'Statistiques sélectionnées’, le
'‘Graphe’ ou le 'Graphe barre' - voir Section 4.6 ‘Configurer I'écran Mesure’
en page 6 - appuyez sur » pour afficher votre sélection pour chaque
géométrie.

Appuyez de nouveau sur la touche Mesure pour interrompre les
mesures.

¢ Les mesures sont prises pour toutes les géométries (20°*, 60° et 85°*, Haze* et % Réflectance a 20°*, 60° et
85°%), mais seules les mesures pour les géométries sélectionnées sont affichées. Vous pouvez modifier les
géomeétries sélectionnées a tout moment.

* Selon modéle : Double et Triple uniquement.
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9 PRENDRE DES MESURES PAR LOTS - MODELE T

L'Elcometer 480 modéle T peut enregistrer 40,000 mesures® réparties
dans 2,500 lots. Les fonctions relatives aux lots sont les suivantes :

. Lot/Nouveau Lot; Créer un nouveau lot.

. Lot/Nouveau Lot/Taille De Lot Fixe; Permet de définir a
I'avance le nombre de mesures que vous souhaitez stocker dans
un lot. L'instrument vous informe lorsque le lot est complet et
vous demande s'il doit ouvrir un nouveau lot ; ces lots sont
ensuite liés lors de leur transfert vers ElcoMaster®.

. Lot/Ouvrir le lot existant; Ouvrir un lot existant.

. Lot/Réviser Le Lot; Permet de revoir les mesures, les
statistiques, les informations du lot, les informations relatives a la
Limite Standard ou un graphique de I'ensemble des mesures -
voir Section 10 'Revoir données Lot" en page 18 pour en savoir
plus.

. Lot/Réviser Le Lot/Graphique Lot; Permet de visualiser les
mesures d'un lot sous forme de Bargraphe - voir Section 10
'Revoir données Lot" en page 18 pour en savoir plus.

. Lot/Editer Le Lot/Renommer Le Lot; Renommer un lot existant.

. Lot/Editer Le Lot/Effacer Le Lot; Permet d'effacer toutes les
mesures a l'intérieur d'un lot, mais de conserver les données
d'entéte.

. Lot/Editer Le Lot/Supprimer Le Lot; Permet de supprimer un
lot ou la totalité des lots de l'instrument.

. Lot/Copier Le Lot; Permet de copier un lot avec les données
d'entéte : informations sur la Limite Standard et détails de la
calibration.

. Lot/Mesure Effacée/Suppr. Sans Mém.; Supprime
compléetement les mesures.

. Lot/Mesure Effacée/Suppr. Avec Mém.; Supprime les mesures
mais leur appose une marque pour signifier qu'elles ont été
supprimées de la mémoire du lot.

¢ Les mesures sont prises pour toutes les géométries (20°%, 60° et 85°*, Haze* et % Réflectance a 20°*, 60° et
85°%), mais seules les mesures pour les géométries sélectionnées sont affichées. Vous pouvez modifier les
géomeétries sélectionnées a tout moment.

* Selon modéle : Double et Triple uniquement.
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10 REVOIR LES DONNEES D'UN LOT - MODELE T

10.1 STATISTIQUES DES LOTS (Lot/Réviser Le Lot/Statistiques)
Affiche les informations statistiques relatives au lot, et
notamment :

Statistiques - 20°

. Nombre de mesures dans le lot (n) s
— : X o
. Valeur moyenne pour le lot (X) . —
i : Statistiques - Flou
. Valeur mini pour le lot (Lo) : Lot 8
«  Valeur maxi pour le lot (Hi) SR oooas
. Plage (_:): différence entre la - e Statistiques - R60°
o Lot8
valeur la plus haute et la plus ln 38 G
basse du lot. .| Lo 82 Hi: 8.8

Ecart type (o) oot e

Coefficient de Variation (cv%) :

Limite basse (¥); si programmé

Limite haute (£:); si programmé

Nombre de mesures inférieures a la

limite basse (T=:); si programmeé

. Nombre de mesures supérieures a la
limite haute (££:); si programmé

. Valeur Nominale (x)

Appuyez sur la touche » pour faire défiler les statistiques pour
chaque géométrie.

10.2 MESURES CONTENUES DANS UN LOT

(Lot/Réviser Le Lot/Mesures)
Affiche toutes les données de mesure pour chaque valeur individuelle
contenue dans le lot, et notamment :

Brillance pour les angles 20°, 60° et 85°*
Valeur de Haze'

% Réflectance a 20°*, 60° et 85°*

Date et Heure de chaque mesure

Appuyez sur les touches M pour faire défiler les mesures, et sur =
pour vous rendre sur 'écran suivant.

Les mesures situées en dehors d'une Limite Standard définie pour le
lot (si programmé) sont affichées en rouge ; I'icbne de limite
correspondante apparait a droite de la mesure : () si la mesure est
inférieure a la limite basse et () si elle est supérieure a la limite
haute.

* Selon modele : Double et Triple uniquement.
www.elcometer.com 18




10 REVOIR LES DONNEES D'UN LOT - MODELE T (suite)

Vous pouvez consulter les détails de la Limite Standard définie pour le
lot a tout moment dans Lot/Revoir Lot/Information Limite Standard.

Mesures Mesures
Lot8 Lot 8
20°  B0° 85° Flou
550 835 929 28.5
58.1 843 924 26.2
51.7 821 304
553 833 9 28.0
60.1 85.1 10 25.0

= A 4 Retour 4 \ 4

Mesures Mesures
Lot8 Lot 8

R20° Re&0° Temps Date
270 8235 15:09:1630/0442014

285 843 15:09:17 30/04/2014

254 821 15:09:17 30/04/2014

271 833 15:09:1930/04/2014

295 851 15:09:1930/04/2014
4+ ¥ =

10.3 GRAPHIQUE DU LOT (Lot/Réviser Le Lot/Graphique Lot)
Permet de visualiser les mesures d'un lot sous forme de Bargraphe.
L'écran affiche un maximum de cinq axes horizontaux représentant
différentes valeurs/statistiques, et notamment :

. La valeur la plus haute du lot (Hi) Lot 11 - Flou

. La valeur la plus basse du lot (Lo)
(pour les lots contenant plus d'une mesure)
. La valeur moyenne du lot (X)
(pour les lots contenant plus d'une mesure)
. La limite haute (&:)
(si vous avez utilisé une Limite Standard)
. La limite basse (T)
(si vous avez utilisé une Limite Standard)

Tot 11-20°

Appuyez sur la touche » pour voir les différents bargraphes pour
chaque géomeétrie.

Si vous n'avez pas utilisé de Limite Standard, les mesures sont
affichées sous la forme de barres verticales blanches. Si vous avez
défini une Limite Standard, les mesures apparaissent sous forme de
barres blanches lorsqu'elles sont conformes, ou rouges si elles sont
hors limites.

19 www.elcometer.com



10 REVOIR LES DONNEES D'UN LOT - MODELE T (suite)

Si le nombre de mesures du lot est | Lot 11-20°
supérieur a la capacité de I'écran, des
mesures multiples seront combinées
dans une méme barre. Si une seule
des mesures d'une barre "combinée"
est hors limites, toute la barre s'affiche
en rouge.

Pour voir le détail des mesures hors Retour

limites, appuyez sur la touche 'Zoom+'
pour afficher les valeurs individuelles.

Lorsque vous zoomez, le graphique affiche toujours les 25 premiéres
mesures. Appuyez sur € pour afficher les 25 dernieres.

Appuyez plusieurs fois sur € pour faire défiler les mesures en arriére,
ou sur =» pour les faire avancer par lot de 25 a chaque fois.

Appuyez sur 'Zoom-' pour revenir au graphique d'origine présentant
I'ensemble des mesures du lot.

Appuyez sur "Retour” pour ramener la jauge au Menu Réviser Le Lot.

www.elcometer.com 20
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11 STRUCTURE DU MENU - MODELE T
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12 STRUCTURE DU MENU - MODELE B

Menu
Suppr. Derniére Mesure , -
> Ecran bas Calibrer ] Regla:ges écran
Aucun O Initialiser »__M» Brillance De I'écran
Statistiques @) Eclairage D'urgence Initialiser Temps Ecran I?’epasse
Mesures O A Initiali Langue Ouverture de l'écran O
Rénitialiser i Rotation écran O
Au SuijetDe.. »— E‘P \|/0|Um? o
Hors tension eglages ecran
Aucun Ecran haut o Calibration »—> Calibration
un Extinction Auto. Jauge & N
Statistiques O 9 Réglage cale
Mesures O
Fixer valeur cales
- — Fixer 60°
Configuration écran Fixer numéro série cale
¢|Ecran haut
o ({
Ecran bas Aioha Cogal
Supprimer Stats. Informations Légales
| Configuration écran > AU SuetD Réglementation N
Statistiques <«—( Statistiques Inf i “J ujet Le..
Supprimer Stats. |2fg;m2t:82 cgluege Reéglementation
Tout Voir Contact e .
Légal N & XXXXX
C€E XXXXX

13 TRANSFERER LES DONNEES & ACTUALISER L'INSTRUMENT

13.1 AVEC LE LOGICIEL ELCOMASTER®

Grace au logiciel ElcoMaster® - livré avec le modéle T et disponible
gratuitement sur elcometer.com - l'instrument peut transférer les
mesures en temps réel (B & T), les données contenues dans les lots
(T) et les Limites Standards (T) vers un PC pour archivage ou création
de rapports de contréle. Il est possible de transférer les données par
USB (B & T) ou Bluetooth® (T). Pour en savoir plus sur ElcoMaster®,
visitez notre site www.elcometer.com

13.2 AVEC LE LOGICIEL ELCOMASTER® MOBILE APPS (T)
|déal aussi bien sur chantier qu'en atelier, ElcoMaster® Mobile Apps
permet de :

. Stocker les mesures en direct sur un appareil mobile et
les sauvegarder par lots avec les coordonnées GPS.

. Ajouter des photos de la surface de test a chaque
mesure en un simple clic.

. Lire les mesures sur carte, photo
ou diagramme.

. Transférer les données
d'inspection de votre mobile vers
un PC pour analyse ultérieure et
création de rapports.

Pour en savoir plus sur ElcoMaster®
Mobile Apps, visitez notre site
www.elcometer.com

www.elcometer.com




13 TRANSFERER LES DONNEES & ACTUALISER L'INSTRUMENT(suite)

APPLI ANDROID SUR Compatible avec smartphones et
\ G 1 tablettes équipés d'Android
4 008 ¢ |O|ay version 2.1 ou suivantes. Pour

I'installation, téléchargez le logiciel
via www.elcometer.com ou utilisez
Google Play™ Store app, et
suivez les instructions a I'écran.

. . Concu pour iPhone 6 Plus, iPhone

& Disponible dans 6, iPhone 5s, iPhone 5c, iPhone 5,
' I’App Store iPhone 4s, iPhone 4, iPad Air 2,
iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2,
iPad (3eme et 4éme génération),
iPad mini, iPad 2, et iPod touch
(4eme et 5éme génération). Pour
l'installation, téléchargez le logiciel
via www.elcometer.com ou utilisez
App Store, et suivez les
instructions a I'écran.

13.3 ACTUALISER VOTRE INSTRUMENT

Vous pouvez actualiser le logiciel interne de votre appareil avec la
derniére version disponible via ElcoMaster®. Lorsque l'instrument est
connecté sur un PC équipé d'une connexion Internet, ElcoMaster®
vous prévient si une nouvelle version est disponible.

14 PIECES DETACHEES & ACCESSOIRES

14.1 CALES ETALON

Chaque instrument est livré en
standard avec une cale étalon Haut
brillant. D'autres cales, certifiées ou
non, de finition mate au Haut brillant
ou miroir, sont disponibles en option.

Toutes les cales étalon pour Elcometer 480 ont une étiquette RFID"
pré-programmeée destinée a identifier automatiquement le numéro de
série et les données de calibration lorsque la cale est fixée sur la base
de n'importe quel Elcometer 480 modele T.

® Brevet déposé
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14 PIECES DETACHEES & ACCESSOIRES (suite)

Description

Cale étalon Haut brillant
(non certifiée)

Cale étalon Haut brillant
avec certificat de calibration
Cale étalon Faible brillant
avec certificat de calibration
Cale étalon Semi-brillant
avec certificat de calibration
Cale étalon Miroir

avec certificat de calibration

Valeur nominale Code article

92 GU @ 60° T48024798-H'
92 GU @ 60° T48024798-HC
22 GU @ 60° T48024798-LC
55 GU @ 60° T48024798-MDC

1900 GU @ 20° T48024798-MRC

14.2 SUPPORT D'ECHANTILLON POUR MATERIAUX SOUPLES
Fourni avec trois tiroirs, cet accessoire est idéal pour mesurer des
matériaux souples, visqueux ou des poudres.

Description

Code article

Support d'échantillon pour matériaux souples, T48024798-SH

complet avec trois tiroirs

Tiroirs pour matériaux souples (x3) T48025004
15 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Plage de mesure

20°: 0 - 2000 GU; 60°: 0 - 1000 GU,
85°:0-161.4 GU

Zone de mesure

20°: 10 x 10mm; 60°: 8 x 16mm,
85°: 4 x 55mm

Répétabilité

0a 10 GU: £+0.1 GU; 10 a 100 GU: 0.2 GU;
100 a 2000 GU: +0.2%

Reproductibilité

0 a10 GU: 0.2 GU; 10 a 100 GU: £0.5 GU;
100 a 2000 GU: +0.5%

Brilliance: 0 a 100 GU: 0.1 GU; >100 GU: 1 GU
Résolution % Réflectance: 0 a 10%: 0.01%; 10 a 100%: 0.1%

Haze: 0 a 100 HU: 0.1 HU; >100 HU: 1 HU

Température de
fonctionnement

-10°C a 50°C (14°F a 122°F);
Humidité Relative: 0 - 85% HR

Alimentation

2 x piles AA

" Livré en standard avec chaque instrument.

www.elcometer.com
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15 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (suite)

Durée de vie des piles ~50,000 mesures
Dimensions 68 x 155 x 50mm (2.7 x 6.1 x 2.0")
Poids

(avec les piles) 5349 (1.3Ib)

Peut étre utilisé conformément a :

AS/NZS 1580.602.2, ASTM C 584, ASTM D 523, ASTM D 1455, ASTM D 2457,
ASTM D 4039, ASTM D 4449, ASTM D 5767, ASTM E 430, ASTM E2387,
BS3900 D5, DIN 67530, ECCA T2, EN 12373-11, EN 13523-2 ISO 2813,

ISO 7668, 1ISO 13803, JIS K 5600-4-7, JIS Z 8741, TAPPI T 653"

16 MAINTENANCE ET SOIN

16.1 ENTRETENIR VOTRE CALE ETALON

L'utilisation d'une cale sale, rayée ou endommagée affecte la précision et
les performances de votre Elcometer 480. Si l'instrument ne parvient pas
a prendre de mesure sur la cale étalon, il vous demande de la nettoyer.

Les cales étalon doivent étre nettoyées a I'aide d'un chiffon sans
peluche tel que celui livré avec chaque instrument (disponible en piéce
de rechange sous le code T99923535). N'utilisez pas de produits
chimiques ou agressifs susceptibles de rayer la cale. Essuyez la cale
sans pression excessive pour ne pas en endommager la surface.

Vous pouvez utiliser une solution nettoyante pour optique pour effacer les
traces de salissure. Nettoyez la cale avec un chiffon humide, puis essuyez la
surface avec un chiffon sans peluche pour enlever les marques éventuelles.

Remplacez vos cales rayées ou endommagées - voir Section 14.1
'‘Cales étalon' en page 23.

16.2 PRENDRE SOIN DE VOTRE BRILLANCEMETRE

A La présence de salissures ou de poussiere sur les optiques de
mesure affecte les performances de l'instrument. Vous pouvez les
nettoyer a I'aide d'une soufflette d'air. NE TOUCHEZ PAS les
optiques et ne tentez pas de les nettoyer avec un chiffon ou des
liquides. Cela les endommagerait.

A L'instrument comprend un écran a cristaux liquides (LCD). Il peut
étre endommageé s'il est soumis a des températures supérieures a
50° C (120° F). Cela peut se produire si vous le laissez dans une
voiture garée en plein soleil.

* Selon modele : Double et Triple uniquement.
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16 MAINTENANCE ET SOIN (suite)

L'instrument ne contient aucun composant que vous puissiez réparer
vous-méme. En cas de dysfonctionnement, retournez votre appareil a
votre revendeur local ou directement chez Elcometer. L'ouverture de
l'instrument entraine une annulation de la garantie.

17 GLOSSAIRE

17.1 BRILLANCE

La brillance est la sensation visuelle associée a la luminosité d'une
lumiéere directement réfléchie sur une surface. Les surfaces hautement
réfléchissantes sont dites brillantes, celles qui le sont moins sont
qualifiées de semi-brillantes ou mates. Les brillancemeétres permettent
de quantifier cet effet : ils mesurent la réflexion de la lumiére sur un
échantillon a des angles définis.

Les angles les plus couramment utilisés pour la mesure de brillance
sont 20° , 60° et 85°. L'angle approprié doit étre choisi en fonction du
niveau de brillance de la surface. Le fait d'utiliser le bon angle de
mesure augmente la résolution et améliore la corrélation des résultats
avec la perception de l'oeil humain et son idée de la qualité.

Pour déterminer I'angle de mesure approprié, il faut commencer par
évaluer la surface avec une géométrie de 60° :

- Les surfaces mates présentant des résultats inférieurs a 10 UB a
60° doivent étre mesurées avec l'angle de 85°.

- Les surfaces hautement brillantes présentant des résultats
supérieurs a 70 UB a 60° doivent étre mesurées avec I'angle de 20°.

L'angle de 60° est idéalement utilisé sur des surfaces semi-brillantes
dont les résultats se situent entre 10 et 70 UB.

17.2 HAZE

Le haze désigne le halo laiteux ou le voile présent sur les surfaces
tres brillantes. Il est dU a la texture microscopique de la surface qui
diffuse la lumiére de maniere adjacente par rapport au principal
composant de la lumiere réfléchie.

Le halo de surface peut étre problématique pour la plupart des
applications de revétements dans la fabrication automobile, les
applications de peinture en poudre et autres revétement en haut
brillant. lls peuvent étre attribués a plusieurs raisons comme la
formulation de matériaux incompatibles, la mauvaise dispersion des
composants et autres problémes rencontrés lors du séchage/cuisson.

www.elcometer.com 26



17 GLOSSAIRE (suite)

Les revétements dépourvus de voile refletent profondément les
images avec un fort niveau de contraste. Inversement, les revétements
avec haze présentent une finition Iégérement laiteuse visible sur les
surfaces tres brillantes.

Pour les mesures de haze, des valeurs élevées indiquent une qualité
de surface moindre. Une surface trés brillante avec un haze a zéro a
un reflet d'image profond avec un contraste élevé.

17.3 % REFLECTANCE

Le % de Réflectance compare la quantité d'énergie lumineuse
transmise et recue par un brillancemetre, puis exprime la valeur
obtenue en pourcentage. Plus la surface est brillante, plus la valeur
est proche de 100%.

Alors que I'échelle des Unités de Brillant est linéaire, chaque angle
d'incidence a une plage de mesure différente : 0 — 2000 UB (20°),
0 - 1000 UB (60°), 0 — 160 UB (85°).

Le % de Réflectance affiche la valeur mesurée sous forme de
pourcentage par rapport a I'angle d'incidence choisi. Par exemple, une
valeur de 1000 UB a 20° sera exprimée sous la forme 50%,, ; pour
500 UB, le % Réflectance sera de 25%,, ou de 50%,, pour un angle
de 60°.
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18 MENTIONS LEGALES & DISPOSITIONS REGLEMENTAIRES

L'Elcometer 480 Modele T est conforme a la Directive sur les Equipements Radio et Terminaux de
Télécommunication.
L'Elcometer 480 Modéle B est conforme a la Directive de compatibilité électromagnétique.
Ce produit est un équipement de Classe B, Groupe 1 ISM conformément au CISPR 11. Les produits de Classe B
peuvent étre utilisés dans les établissements domestiques et dans les établissements directement reliés a un
réseau basse tension qui alimente des batiments a usage domestique. Produit ISM de Groupe 1 : produit dans
lequel on génére et/ou utilise intentionnellement I'énergie radioélectrique nécessaire au fonctionnement interne
de I'équipement lui-méme.
La prise USB est exclusivement destinée au transfert de données et ne doit pas étre branchée sur le secteur via
un adaptateur.
La marque de conformité ACMA est accessible dans : Menu/Au Sujet De../Légal/Réglementation.
Elcometer 480 Modéle T : la marque Giteki, son numéro d'ordonnance, et le SIG QDID Bluetooth sont
accessibles dans : Menu/Au Sujet De../Legal/Réglementation.
Cet équipement est conforme a la section 15 des réglementations de la FCC. L'utilisation de ce dispositif est
assujettie aux deux conditions suivantes : (1) cet équipement ne doit pas causer d'interférences et (2) cet
équipement doit accepter toutes les interférences, y compris celles qui pourraient provoquer des
dysfonctionnements.
Cet équipement est conforme aux limitations prévues par la FCC pour I'exposition aux irradiations dans le cadre
d'un environnement d'acceés libre. Les utilisateurs doivent suivre les instructions d'exploitation spécifiques pour
répondre aux exigences de conformité sur I'exposition aux RF. Cet émetteur ne doit pas étre exploité ou placé a
proximité d'une autre antenne ou d'un autre émetteur.
Toute modification n'ayant pas fait I'objet d'une autorisation expresse d'Elcometer est susceptible d'entrainer
I'annulation de I'autorisation d'utilisation de I'appareil.
Elcometer 480 Modéle B : NOTE : Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites pour appareils
numériques de Classe B selon la section 15 des reglementations de la FCC. Ces limites sont congues pour
fournir une protection raisonnable contre les interférences nuisibles dans une installation domestique. Cet
équipement génere, utilise et peut émettre de I'énergie radioélectrique et, s'il n'est installé et utilisé conformément
aux présentes instructions, peut causer des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, rien
ne garantit I'absence d'interférences dans une installation particuliére. Si cet appareil cause des interférences
nuisibles a la réception des signaux de radio ou de télévision, ce qui peut étre déterminé en allumant et en
eteignant 'appareil, I'utilisateur peut tenter de résoudre le probleme de I'une des fagons suivantes :

-- Réorienter ou changer I'antenne réceptrice de place.

-- Augmenter la distance séparant I'équipement du récepteur.

-- Raccorder I'équipement a une prise ou a un circuit indépendant de celui sur lequel est connecté I'émetteur.

-- Consulter l'installateur ou un technicien spécialisé en radio/télévision pour obtenir de I'aide.
Elcometer 480 Modeéle T: Conformément a la réglementation d'Industrie Canada, le présent émetteur radio peut fonctionner
avec une antenne d'un type et d'un gain maximal (ou inférieur) approuvé pour I'émetteur par Industrie Canada.
Dans le but de réduire les risques de brouillage radioélectrique a l'intention des autres utilisateurs, il faut choisir le
type d'antenne et son gain de sorte que la puissance isotrope rayonnée équivalente (p.i.r.e.) ne dépasse pas
l'intensité nécessaire a I'établissement d'une communication satisfaisante.
Le présent appareil est conforme aux CNR d'Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de
licence. L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes : (1) I'appareil ne doit pas produire de
brouillage, et (2) l'utilisateur de I'appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, méme si le brouillage
est susceptible d'en compromettre le fonctionnement.
Elcometer 480 Modéle B: Cet appareil numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.
elcometer: et ElcoMaster® sont les marques déposée de Elcometer Limited, Edge Lane, Manchester,

M43 6BU. Royaume-Uni.
€3 Bluetooth est une marque détenue par Bluetooth SIG Inc et don't l'autorisation d'utilisation a été donnée
a Elcometer Limited.

Elcometer 480 Modele T: Congu pour iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c, iPhone 5, iPhone 4s,
iPhone 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad (3éme et 4éme génération), iPad mini, iPad 2, et
iPod touch (4éme et 5éme génération).
La mention “Made for iPod,” "Made for iPhone,” et “Made for iPad” signifie qu'un accessoire électronique a été
spécialement congu pour se connecter aux iPod, iPhone, ou iPad et a été certifié par le développeur pour répondre
aux normes de rendement Apple. Apple n'est pas responsable du fonctionnement de cet équipement ou de sa
conformité aux normes de sécurité et aux dispositions légales. Nous vous informons que I'utilisation de cet
accessoire avec un iPod, iPhone, ou iPad peut nuire aux performances de la liaison sans fil.
iPad, iPhone, et iPod touch sont des marques déposées d'Apple Inc., enregistrées aux U.S.A. et dans d'autres pays.
App Store est une marque déposée d'Apple Inc., enregistrée aux U.S.A. et dans d'autres pays.
Google Play est une marque déposée de Google Inc.
Toutes les autres marques sont reconnues.
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Gebrauchsanleitung
Elcometer 480

1-, 2- und 3-Winkel-Glanzmessgerate
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INHALT

1 Geréatelberblick

2 Packungsinhalt

3 Verwendung des Messgerats
4 Erste Schritte

5 Grenzwertstandards - Modell T
6

7

8

Kalibrierung
PIN Sperre - Modell T
Erfassen eines Messwerts
9 Arbeiten mit Losen - Modell T
10  Anzeigen von Losdaten - Modell T
11 Menustruktur - Modell T
12 Menustruktur - Modell B
13  Datendownload und Messgerate-upgrade
14 Ersatzteile und Zubehor
15 Technische Daten
16 Pflege und Wartung
17 Glossar
18 Rechtliche Hinweise und behdérdliche Informationen

(9 5 CE Android” '

2 C Made for |
SAATC BiPod [JiPhone [JiPad

Beziehen Sie sich im Zweifelsfall bitte auf die englischsprachige Version.

Das Elcometer 480 ist in zwei Ausfiihrungen erhéltlich. Diese Gebrauchsanleitung wurde fiir das Modell T

verfasst. Wo zutreffend, erfolgt eine Bezugnahme auf das Modell B.

Geréateabmessungen: 68 x 155 x 50mm (2,7 x 6,1 x 2")

Gerétegewicht: 5349 (1,3Ibs)

© Elcometer Limited 2014 - 2015. Sa&mtliche Rechte vorbehalten. Kein Teil dieses Dokuments darf ohne die
vorherige schriftiche Genehmigung der Elcometer Limited in jedweder Form oder auf jedwede Art reproduziert,
Ubertragen, transkribiert, gespeichert (in einem Abrufsystem oder auf sonstige Weise) oder in jedwede Sprache
(elektronisch, mechanisch, magnetisch, optisch, manuell oder auf sonstige Weise) Ubersetzt werden.
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1 GERATEUBERBLICK
®

@ @

Umgebungslichtsensor
Rote/griine Dual-LED
LCD-Display
Multifunktions-Softtasten
Batteriefachentriegelung
Batteriefach
Softtaste Einschalten/Messen
Kalibrierplatte (unten am Messgerat festgeklippt)
USB-Datenausgang

0 Handschlaufenaufnahme

= O O NOOLPE,WDN -

2 PACKUNGSINHALT

. Elcometer 480 Glanzmessgerat

. Glas-Kalibrierplatte

. 2 wiederaufladbare AA-Batterien

. Reinigungstuch fir Kalibrierplatte

. Handschlaufe

=  USB-Kabel & ElcoMaster® Software (nurModell T)
. Transportkoffer

. Messgerat-Kalibrierzertifikat

. Gebrauchsanleitung
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3 VERWENDUNG DES MESSGERATS

Dlsplay Menl'j

Ein Glanzwinkel

530
84./.

926

Los Display Menu

Alle drei Glanzwinkel

85°1:Los 1

H————— 018

s R S—— T

n: PARD & 88.23
Lo: 799 Hi 91.8
: 262 cvx:
119 x:
Los  Display Meni

Verlaufsdiagramm und Statistik

60°1:Los 1

n: 20 x: 84.96

Lo: 80.6 Hi: 899
238 cvu: 2.8

254
89.5:
86.3|:3E [

Los Display Menl

Alle drei Glanzwinkel in einem

Los mit Statistik

13:55 28/04/2014 ==

7 651 113

GE

= 75.8- -10.7

Los  Display Menu

Mess- und Differenzmodus mit

einer Grenzwertliberschreitung
(auRerhalb des unteren Grenzwerts)

60° 1408 28,-"041'2014 -

l_-lj

e o 1.8 12
o) 807E _20 A
= 88 7. 22

(2 Los  Display MenuU

Wiederholautomatik-Modus mit

Balkendiagramm-,
Messwert- und Differenz
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3 VERWENDUNG DES MESSGERATS (Fortsetzung)

Modell @ @ @
a Losname (im Losbetrieb) T
. . 20°5: Los 5
b Angezeigte Geometrie - T - 28 %-
far Statistik, Verlaufs- oder Lo: 9.0 Hi:
Balkendiagramm © 14.69 cvu: @
¢ Benutzerwahlbare Statistik- B, T 695 x ®
maximal 8 | | 542 539 @
d Messwerte - maximal 3 Geometrien @ e 242 2401 D
e Scroll-Softtaste - Betrachte Statistik, T sr 785  7.83 0O
Verlaufs- und Balkendiagramm flr jede @ >y Los Display Menu
ausgewahlte Geometrie
f Los-Softtaste T
g Display-Softtaste
h Menu-Softtaste B, T
I Losbetrieb An T
j  Maleinheiten - B, T ®
Modell B: Glanz (GE); Modell T: @
Glanz (GE), Glanzschleier (HE), % O,
Reflexionsgrad (%) @
k Grenzwertstandard An - T
Rot: Grenzwert Gberschritten @
|  Grenzwertstandard- T
Indexnummer - zum Speichern von O,
bis zu 40 vorprogrammierten
Grenzwertstandards
m Messmodus: Scanmodus T
(A bedeutet ‘Automatische
Speicherung’ ist aktiviert)
n Stromversorgung: Batterien - B, T 2501 Las |
mit Ladezustandanzeige e o2
o Datum und Uhrzeit - wenn aktiviert B, T
und nicht im Losbetrieb
p Stromversorgung: USB B, T | ] o =
g Bluetooth An - Grau: Nicht T : 79.9 Hi: 91.8
gekoppelt; Orange: Gekoppelt : 262 cvu
r Balkendiagramm T : ‘L‘fs X inlay ot
s Messmodus: Wiederholautomatik T s
t Differenzmodus (angezeigt, wenn T
'Messwert & Differenz' sowie ein
Grenzwertstandard gewahlt sind)
u Messwertdifferenzen (Abweichung T
von den Grenzwertstandard-
Nennwerten)
v Verlaufsdiagramm - letzte 20 T
Messwerte
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4 ERSTE SCHRITTE

4.1 EINLEGEN DER BATTERIEN
Jedes Messgerat wird mit 2 AA-Alkalibatterien geliefert.

Legen Sie die Batterien wie folgt ein:

1 Drucken Sie auf die ©)
Batteriefachentriegelung (a), um den @
Deckel zu 6ffnen.

2 Legen Sie 2 Batterien ein und achten ®

Sie dabei auf die richtige Polaritat. . |
3  Schliel}en Sie den Batteriefachdeckel. -

Der Batteriezustand wird durch ein Symbol (_1lll) oben rechts im
Display angezeigt.
> Voll-Symbol (orange) = Batterien vollstdndig geladen
> Leer-Symbol (rot blinkend) = minimaler Ladezustand flr
Funktionsfahigkeit

4.2 EXTERNE STROMVERSORGUNG

Das Elcometer 480 kann Gber den USB-Anschluss eines Computers
und das beiliegende Kabel (T), Bestellnummer 799925002, mit Strom
versorgt werden.

4.3 EIN- UND AUSSCHALTEN DES MESSGERATS

Einschalten: Driucken Sie die Messen-Softtaste ca. 3 Sekunden lang,
bis der Elcometer-BegriiRungsbildschirm angezeigt wird.

Ausschalten: Dricken Sie ‘Men0’ und wahlen Sie mit den Softtasten
M ‘Gerat ausschalten’. Das Messgerat kann tiber
MenU/Einstellung/Geréateselbstabschaltung auch so
eingestellt werden, dass es nach einer
benutzerdefinierten Zeitdauer der Inaktivitat abschaltet.
Die Standardeinstellung ist 5 Minuten.

44 AUSWAHL IHRER SPRACHE

1 Driicken Sie Meni/Einstellung/Sprache und wahlen Sie lhre
Sprache mithilfe der Softtasten M aus.

2  Folgen Sie den Bildschirmmendis.

Zugriff auf das Sprachmeni bei Verwendung einer Fremdsprache:

1 Schalten Sie das Messgerat AUS.

2  Halten Sie die linke Softtaste gedrickt und schalten Sie das
Messgerat EIN.

3  Wahlen Sie lhre Sprache mithilfe der Softtasten MM aus.

5 www.elcometer.com




4 ERSTE SCHRITTE (Fortsetzung)

4.5 BILDSCHIRMEINSTELLUNGEN
Unter anderem sind die folgenden Bildschirmeinstellungen vom
Benutzer Gber Meni/Einstellung/Bildschirmeinstellungen einstellbar:

. Bildschirmhelligkeit: Diese Option ist einstellbar auf 'Manuell’
oder 'Auto’ - die Helligkeit wird automatisch unter Verwendung
des Umgebungslichtsensors des Messgerats angepasst.

. Bildschirmabschaltung: Die Anzeige erlischt nach einer
benutzerdefinierten Inaktivitdt von 15, 30, 45 oder 60 Sekunden.
Driicken Sie zum Einschalten des Geréts eine beliebige Taste
oder tippen Sie es an.

. Bildschirmdrehung: Das Messgeréat dreht die Anzeige mithilfe
des integrierten Beschleunigungsmessers, um dem Benutzer das
Messen bzw. Ablesen von Messwerten mit einer Ausrichtung von
0° oder 180° zu ermdéglichen. Wenn 'AutoBildschirmdrehung’
gewahlt ist, dreht das Messgerat die Anzeige automatisch.

4.6 EINRICHTEN DER MESSWERTANZEIGE

Die LCD-Farbanzeige ist in zwei Halften unterteilt: die obere und untere
Anzeige. Der Benutzer kann festlegen, welche Daten in jeder Hélfte
angezeigt werden, unter anderem:

. Nichts: Es werden keine Daten angezeigt.

. Messwerte: In dieser gelegentlich als 'einfacher Modus'
bezeichneten Betriebsart werden die Messwerte fir die
ausgewahlten Geometrien angezeigt - siehe Abschnitt 4.7
'‘Geometrieauswahl' auf Seite 7.

. Ausgewahlte Statistiken: Wie vom Benutzer tber Display/

Statistiken/Statistik wahlen festgelegt. Verfigbare Optionen:

B &T: Anzahl Messwerte, Durchschnitt, Standardabweichung;

T: Hochster Messwert, Niedrigster
Messwert, Bereich, Variationskoeffizient,
Zielwert, Oberer Grenzwert, Zahl

Ausgewahlte Statistik

uber Grenzwert, Unterer Grenzwert, : 15 x: 52.63

Zahl unter Grenzwert : 0.0 Hi: 70.6

Der Benutzer hat die Wahl, entweder R OSNE
nur die ausgewahlten oder alle - T 64 9. %
. . . . g 48 LPoE ¥

Optionen anzuzeigen. Die Statistik 82 9,

wird flr die oben links im Display 91 '8':’_E
angegebene Geometrie (a) angezeigt. @ _ Los Disph.:,'y I:GIEen[j

Beim Driicken der Softtaste 8werden die Statistiken flr die
ausgewahlten Geometrien durchlaufen - siehe Abschnitt 4.7
'Geometrieauswahl' auf Seite 7.
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4 ERSTE SCHRITTE (Fortsetzung)

. Verlaufsdiagramm (T): Eine Trendkurve der letzten 20 Messungen,
die bei jeder Messung automatisch aktualisiert wird. Beim Driicken
der Softtaste » werden die Kurven flr die ausgewahlten Geometrien
durchlaufen - siehe Abschnitt 4.7 'Geometrieauswahl' auf Seite 7.

. Balkendiagramm (T): Eine analoge Reprasentation der aktuellen
Messwerte fiir Glanz, Glanzschleier' oder % Reflexionsgrad zusammen
mit dem hdchsten (Hi), niedrigsten (Lo) und durchschnittlichen (X)
Messwert. Das Diagramm wird beim Erfassen jedes Messwerts
automatisch aktualisiert. Beim Drlicken der Softtaste » werden die
Balkendiagramme fiir die ausgewahlten Geometrien durchlaufen - siehe
Abschnitt 4.7 'Geometrieauswahl’ auf Seite 7.

. Messwert & Differenz® (T): Die Messwert & Differenz
letzten Messwerte (c) flr die
ausgewahlten Geometrien (b) werden
angezeigt - siehe Abschnitt 4.7
‘Geometrieauswahl’ auf Seite 7.
Zusatzlich wird die Abweichung von
den fir den Grenzwertstandard
festgelegten Nennwerten angezeigt
(d) - Siehe Abschnitt 5
‘Grenzwertstandards’ auf Seite 8.

Einrichten der Anzeige:

1 Driicken Sie Display/Display einstellen/Obere Displayhalfte (bzw.
Untere Displayhalfte).

2  Markieren Sie die gewiinschte Option mithilfe der Softtasten M
und driicken Sie ‘Wahlen’.

Wenn fir eine Halfte 'Nichts' und fur die andere Halfte 'Messwerte'
oder 'Verlaufs-Diagramm' gewahlt wird, flllen die Messwerte bzw. das
Verlaufsdiagramm den gesamten Bildschirm. Bei Auswahl einer
beliebigen anderen Kombination von Optionen werden die Daten, wie
festgelegt, in der oberen oder unteren Anzeige angezeigt.

4.7 GEOMETRIEAUSWAHL

Das Elcometer 480 Modell B misst Glanz nur bei 60°. Das Elcometer
480 Modell T misst Glanz bei 20°*, 60° und 85°*, Glanzschleier* und %
Reflexionsgrad bei 20°*, 60° und 85°*. Begriffserlduterungen sind im
Abschnitt 'Glossar' auf Seite 26 zu finden.

* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.
* Im ‘Scanmodus’ nicht verfiigbar - siehe Abschnitt 8.1 ‘Auswahl des Messmodus’ auf Seite 14.
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4 ERSTE SCHRITTE (Fortsetzung)

Es kénnen jeweils Messwerte flir drei Geometrien angezeigt werden.
Messwerte fur alle Geometrien werden jedoch im Los bzw. der
Statistik gespeichert und zur weiteren Auswertung zu

ElcoMaster® ibertragen.

Auswahl der anzuzeigenden Geometrien:

1 Dricken Sie Display/Displaygeometrie.

2  Markieren Sie die gewiinschte Option(en) mithilfe der Softtasten
A und driicken Sie ‘Wahlen'.

Wenn bereits drei Optionen ausgewahlt sind, muss eine von ihnen
abgewahlt werden, bevor eine andere ausgewahlt werden kann.

4.8 ABNEHMEN DER KALIBRIERPLATTE
Die Kalibrierplatte flr das Elcometer 480
ist so ausgelegt, dass sie sich fest an der
Basis des Messgerats anbringen lasst,
um zu gewabhrleisten, dass sie beim
Kalibrieren sicher in Position gehalten
wird. Zum Abnehmen der Kalibrierplatte
offnen Sie einfach den Klippverschluss
an der Lippe entlang der Oberkante. | \

5 GRENZWERTSTANDARDS - MODELL T

Grenzwertstandards repréasentieren akzeptable, vom Benutzer
definierte Toleranzen und ermdglichen den Vergleich von Messwerten
mit vordefinierten Werten bzw. zugelassenen Proben (Standards).
Grenzwertstandards kénnen manuell oder automatisch erstellt und zur
zukinftigen Auswahl im Speicher des Messgerats abgelegt werden.
Das Elcometer 480 Modell T kann bis zu 40 vorprogrammierte
Grenzwertstandards speichern. Diese Grenzwertstandards kénnen
(unter ElcoMaster®) auf einem PC gespeichert und auf jedes andere
Elcometer 480 Messgeratmodell T Gbertragen werden.

Jeder ‘Grenzwertstandard’ umfasst einen Nenn- bzw. Sollwert (x) -
erforderlich fur ‘Messwert & Differenz’ - einen unteren (T ) und / oder
oberen (&) Grenzwert fiir Glanz- und / oder Glanzschleiermessungen®.

Ein ‘Grenzwertstandard’ kann manuell im Speicher des Messgerats,
automatisch mithilfe der Scanfunktion des Messgeréts oder Uber einen

PC mithilfe von ElcoMaster® erstellt werden.
* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.
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5 GRENZWERTSTANDARDS - MODELL T (Fortsetzung)

. Manuell: Der Nennwert, oberer und unterer Grenzwert werden
fur jeden Glanz- und/oder Glanzschleiermesswinkel vom
Benutzer manuell in das Messgerat eingegeben.

. Automatisch: Eine oder mehrere zugelassene Oberflachen
werden mithilfe der Scanfunktion des Messgeréts gescannt. Der
Grenzwertstandard wird automatisch erstellt und legt den
Durchschnitt der gescannten 20°-*, 60°-, 85°-*Glanz- und
Glanzschleierwerte® als Nennwert fiir jede einzelne Geometrie
zusammen mit dem niedrigsten und héchsten Messwert fur jede
Geometrie fest.

. ElcoMaster® und PC: Grenzwertstandards kénnen manuell
unter ElcoMaster® erstellt und auf jedes Elcometer 480
Modell T Ubertragen werden. In ahnlicher Weise kénnen auf
einem Messgerat erstellte Grenzwertstandards auf einem PC
gespeichert und auf jedes andere Elcometer 480 Modell T
Ubertragen werden.

Grenzwertstandards konnen im Live-Messmodus flr einzelne
Messwerte oder im Losmodus flir jedes Los erstellt werden.

Manuelles Erstellen eines Grenzwertstandards:

1 Dricken Sie Meni/Grenzwert/Grenzwert festsetzen/Manuell/Erstellen.

2  Der Bildschirm ‘Einstellung 20°* wird angezeigt. Driicken Sie ‘Ja’,
um den Grenzwertstandard fir die 20°*-Geometrie zu erstellen.

3  Stellen Sie mithilfe der Softtasten M den gewtiinschten
Glanznennwert bei 20°* ein und driicken Sie ‘Ok’.

4  Stellen Sie mithilfe der Softtasten M den gewiinschten unteren
Grenzwert bei 20°* ein und driicken Sie ‘OK’.

5  Stellen Sie mithilfe der Softtasten M\ den gewtinschten oberen
Grenzwert bei 20°* ein und driicken Sie ‘OK’.

6 Wiederholen Sie Schritt 3 - 5, um die gewtinschten Werte flr

Glanz und Glanzschleier bei 60° und 85°* einzustellen®.
» Werte muissen nicht fur alle Geometrien festgelegt werden. Falls nicht erforderlich,
driicken Sie einfach ‘Nein’, um zur ndchsten Geometrie weiterzugehen.
» Es kann ein unterer und / oder oberer Grenzwert festgelegt werden. Falls
nicht erforderlich, kénnen Sie den Wert mithilfe der Softtasten M auf
‘Aus’ einstellen.
7 Drlcken Sie ‘Sichern’, um die eingegebenen Werte zu speichern,
oder drlicken Sie ‘Andern’, um sie anzupassen.
8  Der Grenzwertstandard wird im Messgeréatspeicher (T) als ‘n:

STANDARD n’ abgelegt, wobei 'n' fir 1-40 steht.

* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.
9 www.elcometer.com




5 GRENZWERTSTANDARDS - MODELL T (Fortsetzung)

Automatisches Erstellen eines Grenzwertstandards:

1 Driicken Sie Menl/Grenzwert/Grenzwert
festsetzen/Automatisch/Erstellen.

2  Setzen Sie das Messgerat auf eine zugelassene Oberflache auf,
dricken Sie die Messen-Softtaste, um den Scanvorgang zu
starten, und bewegen Sie das Messgerat Gber die Oberflache.

3 Driicken Sie die Messen-Softtaste nochmals, um den
Scanvorgang zu stoppen.

4  Setzen Sie das Messgerat erforderlichenfalls auf eine zweite
Materialprobe auf und driicken Sie die Messen-Softtaste
nochmals. Wiederholen Sie diesen Vorgang nach Bedarf.

5 Driicken Sie ‘Sichern’, um die durchschnittlichen gescannten
20-*, 60-, 85-*Glanz- und Glanzschleierwerte® als die Nennwerte
fur jede einzelne Geometrie zusammen mit dem niedrigsten und
héchsten Messwert als ‘Grenzwertstandard’ flr jede Geometrie
zu speichern. Sie kénnen auch ‘Andern’ driicken, um die
gescannten Werte vor dem Speichern anzupassen, oder ‘Scan’,
um den letzten Scanvorgang zu verwerfen und die Oberflache
erneut zu scannen.

Grenzwertstandards kénnen umbenannt und die Werte konnen
jederzeit gedndert werden.

Umbenennen eines Grenzwertstandards:

1 Dricken Sie Menlu/Grenzwert/Grenzwert bearbeiten/Grenzwert
umbenennen.

2 Markieren Sie den umzubenennenden Grenzwertstandard
mithilfe der Softtasten M und driicken Sie ‘Wahlen’.

3 Benennen Sie den Grenzwertstandard mithilfe der Softtasten
€<= um.

4  Wahlen Sie ‘Ok’, um die Anderungen zu speichern, oder ‘Escape’,
um den Vorgang zu beenden und etwaige Anderungen zu verwerfen.

Abandern eines Grenzwertstandards:

1 Driicken Sie MenlU/Grenzwert/Grenzwert bearbeiten/Grenzwert
anpassen.

2 Markieren Sie den zu andernden Grenzwertstandard mithilfe der
Softtasten M und driicken Sie ‘Wahlen’.

3 Driicken Sie ‘Andern’, um die Werte anzupassen, und dann ‘Sichern’,
um die Anderungen zu speichern, oder driicken Sie ‘Escape’, um den

\organg zu beenden und etwaige Anderungen zu verwerfen.
* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.
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5 GRENZWERTSTANDARDS - MODELL T (Fortsetzung)

Nachdem sie gespeichert wurden, stehen Grenzwertstandards fir
zukinftige Messungen bereit.

Auswihlen gespeicherter Grenzwertstandards (T):

1 Dricken Sie Menu/Grenzwert/Grenzwert wahlen bzw. im
Losbetrieb Los/Neues Los/Grenzwert wahlen.

2  Markieren Sie den gewiinschten Grenzwertstandard mithilfe der
Softtasten M und driicken
Sie ‘Wahlen’.
» Die Anzeige von ([A]) rechts neben dem Grenzwertstandard weist darauf

hin, dass er durch Scannen der zugelassenen Oberflache(n) automatisch
statt manuell erstellt wurde.

Wenn ein Grenzwertstandard in Gebrauch ist, wird rechts in der
Messwertanzeige (%) angezeigt, wobei 'n' fir die Indexnummer des
Grenzwertstandards steht.

Wenn ein Messwert aul3erhalb der
festgelegten Grenzwerte liegt,
werden das entsprechende
Grenzwertsymbol, der Messwert
und die Messwertabweichung (falls 90 8. A7
aktiviert) rot angezeigt. Los  Display Men

Wenn fur den ausgewahlten Grenzwertstandard ein unterer und
oberer Grenzwert festgelegt ist, erscheint neben dem entsprechenden
Messwert das Symbol fir den oberen bzw. unteren Grenzwert, um
anzuzeigen, welcher Grenzwert tberschritten wurde.

»  Wenn ein Messwert aulderhalb des festgelegten Grenzwerts fiir einen

Winkel liegt, der nicht auf der Messwertanzeige angezeigt wird, leuchtet
die rote LED und der entsprechende Grenzwert wird rot angezeigt.

6 KALIBRIERUNG

6.1 EINSTELLEN DER KALIBRIERPLATTENWERTE

Jedes Messgerat wird mit einer Hochglanz-Kalibrierplatte geliefert. Andere
zertifizierte oder nicht zertifizierte Kalibrierplattenwerte sind als optionales
Zubehor erhéltlich - siehe Abschnitt 14.1 'Kalibrierplatten' auf Seite 23.

Alle Elcometer 480 Kalibrierplatten sind mit einem RFIDb-Tag versehen, der
die automatische Erkennung der Seriennummer und der Plattenwerte fiir
alle Winkel und somit die automatische Kalibrierung ermdéglicht, wenn die
Platte an der Basis eines Messgeréats des Modells T angebracht wird.

® Patent beantragt
11 www.elcometer.com




6 KALIBRIERUNG (Fortsetzung)

Aktivieren / Deaktivieren der automatischen Kalibrierplattenerkennung (T):

1 Driicken Sie MenU/Einstellung/Kalibrierung/Kalibrierkachel einstellen.

2  Markieren Sie mithilfe der Softtasten N die Option
‘Automatische Identifizierung’ und driicken Sie ‘Wéahlen’.

3 Dricken Sie ‘Select’ nochmals, um die Optionsschaltflache
‘Automatische Identifizierung’ zu deaktivieren.

Zum Kalibrieren des Elcometer Modells B oder zum Kalibrieren des
Messgerats mit einer unabhangigen Glanzplatte kénnen die
Kalibrierplattendaten manuell in das Messgeréat eingegeben werden.
Das Elcometer Modell B bietet keine automatische
Kalibrierplattenerkennung und die Kalibrierplattendaten missen
deshalb manuell eingegeben werden.

Manuelle Eingabe der Kalibrierplattendaten:

1 Dricken Sie Meni/Einstellung/Kalibrierung/Kalibrierkachel
einstellen/Manuelle Einstellung.

2  Markieren Sie mithilfe der Softtasten M ‘20° einstellen” und
dricken Sie ‘Wahlen’.

3  Geben Sie mithilfe der Softtasten ANy den gewtinschten Wert ein und
drticken Sie ‘Einstell.’, um ihn zu speichern, oder driicken Sie ‘Escape’,
um den Vorgang zu beenden und etwaige Anderungen zu verwerfen.

4  Wiederholen Sie Schritt 2-3 zur Eingabe der Kalibrierdaten fir
60°- und 85°*-Winkel.

5  Markieren Sie mithilfe der Softtasten N die Option

‘Seriennummer der Kachel:” und drticken Sie ‘Wahlen’.

Geben Sie die Plattenseriennummer mithilfe der Softtasten €= ein.

Wahlen Sie ‘OK’, um die Anderungen zu speichern, oder ‘Escape’,

um den Vorgang zu beenden und etwaige Anderungen zu verwerfen.

~N O

Die Kalibrierplattendaten kénnen jederzeit mit Mend/Infos/
Kachelinformation angezeigt werden.

6.2 KALIBRIEREN DES MESSGERATS
Das Elcometer 480 wird beim Einschalten automatisch kalibriert (falls
aktiviert) und kann jederzeit neu kalibriert werden.

Aktivieren der automatischen Kalibrierung (T):

1 Dricken Sie Meni/Einstellung/Kalibrierung.

2  Markieren Sie mithilfe der Softtasten N die Option
‘Autokalibrierung’ und dricken Sie ‘Wahlen’.

* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.
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6 KALIBRIERUNG (Fortsetzung)

Das Kalibrierverfahren beginnt jetzt bei jedem Einschalten des
Messgerats automatisch, wenn eine Kalibrierplatte an der Basis des
Messgerats angebracht ist.

Manuelles Kalibrieren des Messgerats:

1 Bringen Sie die Elcometer 480 Kalibrierplatte an der Basis des
Messgerats an oder setzen Sie das Messgerat auf eine
unabhangige Glanzplatte auf.

2  Dricken Sie Ment/Kalibrieren (B und T) oder, im Losbetrieb,
Los/Neues Los/Kalibrieren (T).

Kalibrierdetails fiir jedes einzelne Los kénnen jederzeit tGber
Men(/Los/Los betrachten/Kalibrierinformation angezeigt werden (T).

Wenn das Messgeréat auf der Kalibrierplatte keinen Messwert erfassen
kann, wird der Benutzer aufgefordert, die Platte zu reinigen - siehe
Abschnitt 16.1 'Pflege der Kalibrierplatte' auf Seite 25. Wenn das
Messgeréat auf der Kalibrierplatte weiterhin keinen Messwert erfassen
kann, wird der Benutzer aufgefordert, die Platte auszutauschen - siehe
Abschnitt 14.1 'Kalibrierplatten' auf Seite 23.

Anderungen der Umgebungstemperatur und -feuchtigkeit, wie etwa beim
Transport von einer kalten in eine warme Umgebung (zum Beispiel aus dem
Freien in einen Innenraum) kénnen sich auf die Messgeréatkalibrierung
auswirken. Das Messgerét sollte deshalb bei einer Anderung der
Umgebungsbedingungen nach einer ausreichenden Zeitdauer fir die
Anpassung der Messoptik neu kalibriert werden.

7 PIN SPERRE - MODELL T

Die Funktion ‘PIN Sperre’ verhindert das versehentliche Andern der
Messgerateinstellungen durch den Benutzer.

Festlegen des PIN-Codes:

1 Driicken Sie die Men-Softtaste und T
wahlen Sie Einstellung/PIN Sperre. PIN Code Eingeben
2  Stellen Sie den vierstelligen PIN-Code zur
Auswahl von 0 bis 9 mithilfe der Softtasten
A und mithilfe der Softtaste = zum OEXX
Verschieben des Cursors von der ersten

zur vierten Stelle ein®.
3  Drlcken Sie ‘OK’ zum Bestatigen, Escape 4 b nd

‘Escape’ zum Abbrechen oder ‘Andern’

zum Andern des PIN-Codes.

° Die Softtaste =» erscheint, wenn das “ X “ durch eine Ziffer ersetzt wird.
13 www.elcometer.com




7 PIN SPERRE - MODELL T (Fortsetzung)

Wenn aktiviert, wird Folgendes angezeigt und kann nicht verandert werden:

Men(/Einstellung/Kalibrierung
Meni/Grenzwert/Grenzwert festsetzen
Meni/Grenzwert/Grenzwert bearbeiten
Meni/Reset

Los/Gel6schter Messwert

Los/Los bearbeiten/Los I6schen

Freigeben des PIN-Codes:

1 Dricken Sie die Menu-Softtaste und wahlen Sie Einstellung/
PIN Sperre.

2  Geben Sie den vierstelligen PIN-Code zur Auswahl von 0 bis 9
mithilfe der Softtasten M und mithilfe der Softtaste = zum
Verschieben des Cursors von der ersten zur vierten Stelle ein®.

3 Driicken Sie ‘Ok’, oder ‘Escape’, um den Vorgang abzubrechen.

»  Falls der PIN-Code vergessen oder verloren wurde, kann er mit
ElcoMaster® deaktiviert werden. SchlieRen Sie das Messgerat mit
dem USB-Kabel an einen PC an, auf dem ElcoMaster® Version
2.0.46 oder hoher installiert ist, und wahlen Sie Edit/Clear PIN.

8 ERFASSEN EINES MESSWERTS

Das Elcometer 480 ist fir die prézise Glanzmessung auf planen,
gleichférmigen Oberflachen konzipiert. Jegliche Stérung der
Oberflachengtite/Planheit (Kratzer), jede Verunreinigung der Oberflache
(Schmutz) oder in der Beschichtung eingeschlossene Teilchen (zum
Beispiel Metalliclack) resultiert in ungultigen Messwerten.

Hinweis: Elcometer empfiehlt, nicht direkt auf die Optikelemente (LED-
Lichtquellen) des Messgeréts zu blicken, wéhrend es in Betrieb ist.

8.1 AUSWAHL DES MESSMODUS
Das Elcometer 480 bietet eine Auswahl von Messmodi.

. Standardmodus: Messwerte® werden erfasst, Statistiken
berechnet, aber einzelne Messwerte werden nicht im Speicher
abgelegt.

° Die Softtaste =» erscheint, wenn das “ X “ durch eine Ziffer ersetzt wird.

¢ Messwerte werden fiir alle Geometrien erfasst (20°*, 60° und 85°, Glanzschleier* und % Reflexionsgrad bei
20°*, 60° und 85°*). Es werden jedoch nur Messwerte fiir die ausgewéhlten Geometrien angezeigt. Der
Benutzer kann diese Auswahl jederzeit &ndern.

* Modellabh&ngig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.

www.elcometer.com 14




8 ERFASSEN EINES MESSWERTS (Fortsetzung)

Scanmodus (T): Der Benutzer bewegt das Messgeréat tUber den
zu prifenden Bereich und Messwerte” werden mit einer Rate von
10 pro Sekunde erfasst. Nach jedem Scan wird der
durchschnittliche (X), niedrigste (Lo) und héchste (Hi) Messwert
angezeigt.

Wiederholautomatik (T): Das Messgerét erfasst Messwerte® mit
einer benutzerdefinierten Rate zwischen 10 und 180 pro Minute.

Auswahl des Messmodus (T):

1
2

Dricken Sie Meni/Messmodus.

Markieren Sie mithilfe der Softtasten M wahlweise
‘Standardmodus’, ‘Scanmodus’ oder ‘Wiederholautomatik’ und
dricken Sie ‘Wahlen’.

ERFASSEN EINES MESSWERTS: STANDARDMODUS
Halten Sie die Messen-Softtaste ca. 3 Sekunden lang gedrickt,
um das Messgeréat einzuschalten.

FUhren Sie erforderlichenfalls eine Kalibrierung durch - siehe
Abschnitt 6 'Kalibrieren' auf Seite 11.

Setzen Sie das Messgerat auf die zu prifende Flache auf und
driicken Sie die Messen-Softtaste, um einen Messwert® zu
erfassen. Auf dem Bildschirm wird ein Messwert angezeigt (fur
jede Uber Display/Displaygeometrie ausgewahlte Geometrie -

siehe Abschnitt 4.7 'Geometrieauswahl' auf Seite 7).

» Wenn der Benutzer die Anzeige von ‘Ausgewahlte Statistik’, ‘Verlaufs-Diagramm’
oder ‘Balkendiagramm’ ausgewahlt hat (siehe Abschnitt 4.6 ‘Einrichten der
Messwertanzeige’ auf Seite 6), wird beim Drticken der Softtaste » die Statistik,
das Verlaufs- oder das Balkendiagramm fir jede Geometrie angezeigt.

ERFASSEN EINES MESSWERTS: SCANMODUS (T)

Halten Sie die Messen-Softtaste ca. 3 Sekunden lang gedriickt,
um das Messgeréat einzuschalten.

Fuhren Sie erforderlichenfalls eine Kalibrierung durch - siehe
Abschnitt 6 'Kalibrieren' auf Seite 11.

Setzen Sie das Messgerat auf die zu prifende Flache auf,
driicken Sie zweimal die Messen-Softtaste, um den Scanvorgang
zu starten, und bewegen Sie das Messgerat Uber die Oberflache.
Dricken Sie die Messen-Softtaste nochmals, um das Erfassen von
Messwerten zu beenden und den Scanvorgang abzuschliel3en.

¢ Messwerte werden fir alle Geometrien erfasst (20°*, 60° und 85°*, Glanzschleier* und % Reflexionsgrad bei
20°*, 60° und 85°%). Es werden jedoch nur Messwerte fiir die ausgewéhlten Geometrien angezeigt. Der

Benutzer kann diese Auswahl jederzeit andern.
* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.

15
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8 ERFASSEN EINES MESSWERTS (Fortsetzung)

5

Dricken Sie die Messen-Softtaste erneut, um den Scanvorgang
fortzusetzen, oder driicken Sie 'Sichern’, um die gescannten
Messwerte zu speichern. Der niedrigste, durchschnittliche und
hdchste gescannte Messwert’ wird fiir jede tiber
Display/Displaygeometrie ausgewahlte Geometrie auf dem
Bildschirm angezeigt - sieche Abschnitt 4.7 ‘Geometrieauswahl’
auf Seite 7. Dricken Sie ‘Lésche’, um den letzten Scan zu

verwerfen und neu zu starten.

» Wenn der Benutzer die Anzeige von ‘Ausgewahlte Statistik’, ‘Verlaufs-
Diagramm’ oder ‘Balkendiagramm’ ausgewahlt hat (siehe Abschnitt 4.6
‘Einrichten der Messwertanzeige’ auf Seite 6), wird beim Driicken der
Softtaste » die Statistik, das Verlaufs- oder das Balkendiagramm fir jede
Geometrie angezeigt.

» Das Messgerat speichert die gescannten Messwerte ohne Aufforderung des
Benutzers automatisch, sofern dies Giber Menii/Messmodus/Scanmodus/
Automatische Speicherung festgelegt wurde.

8.4 TERFASSEN EINES MESSWERTS: WIEDERHOLAUTOMATIK (T)

1

A~ W

Halten Sie die Messen-Softtaste ca. 3 Sekunden lang gedrickt,
um das Messgeréat einzuschalten.

Fuhren Sie erforderlichenfalls eine Kalibrierung durch - siehe
Abschnitt 6 'Kalibrieren' auf Seite 11.

Driicken Sie Meni/Messmodus/Wiederholautomatik.

Legen Sie mithilfe der Softtasten M die Anzahl der Messungen
pro Minute auf einen Wert zwischen 10 und 180 fest und driicken
Sie ‘Einstell.’, um ihn zu speichern.

Setzen Sie das Messgerat auf die zu prifende Flache auf, driicken
Sie zweimal die Messen-Softtaste, um die Messwerterfassung zu
starten, und bewegen Sie das Messgerat Gber die Oberflache. Auf
dem Bildschirm wird ein Messwertd angezeigt (fur jede tGber
Display/Displaygeometrie ausgewahlte Geometrie - ziehen

Abschnitt 4.7 'Geometrieauswahl' auf Seite 7).

4 Wenn der Benutzer die Anzeige von ‘Ausgewahlte Statistik’, ‘Verlaufs-
Diagramm’ oder ‘Balkendiagramm’ ausgewé&hlt hat (siehe Abschnitt 4.6
‘Einrichten der Messwertanzeige’ auf Seite 6), wird beim Driicken der
Softtaste » die Statistik, das Verlaufs- oder das Balkendiagramm flr jede
Geometrie angezeigt.

Dricken Sie die Messen-Softtaste nochmals, um die
Messwerterfassung zu stoppen.

¢ Messwerte werden fir alle Geometrien erfasst (20°*, 60° und 85°*, Glanzschleier* und % Reflexionsgrad bei
20°*, 60° und 85°%). Es werden jedoch nur Messwerte fiir die ausgewéhlten Geometrien angezeigt. Der
Benutzer kann diese Auswahl jederzeit andern.

* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.

www.elcometer.com
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9 ARBEITEN MIT LOSEN - MODELL T

Das Elcometer 480 Modell T kann 40.000 Messwerte® in bis zu 2.500
Losen speichern und bietet die folgenden Losfunktionen:

Los/Neues Los; Erstellen eines neuen Loses.

Los/Neues Los/Feste LosgroRe; Festlegen der Anzahl der
Messwerte, die in einem Los gespeichert werden. Das
Messgerat meldet dem Benutzer, wenn das Los abgeschlossen
ist und fragt, ob ein anderes Los gedffnet werden soll. Diese
Lose werden bei der Ubertragung zur ElcoMaster® miteinander
verknipft.

Los/Vorhandenes Los 6ffnen; Offnen eines vorhandenen Loses.
Los/Los betrachten; Uberpriifen der Messwerte, Statistiken,
Losdaten, Grenzwertstandarddaten, ein Diagramm aller
Messwerte - siehe Abschnitt 10 'Anzeigen von Losdaten' auf
Seite 18 fur weitere~Informationen.

Los/Los betrachten/Losdiagramm; Anzeigen der Messwerte im
Los als ein Sdulendiagramm - siehe Abschnitt 10 'Anzeigen von
Losdaten' auf Seite 18 flr weitere Informationen.

Los/Los bearbeiten/Los umbenennen; Umbenennen eines
vorhandenen Loses.

Los/Los bearbeiten/Los leeren; Loscht alle Messwerte in einem
Los, aber nicht die Loskopfdaten.

Los/Los bearbeiten/Los l6schen; Ldéscht ein Los oder alle Lose
vollstandig aus dem Messgeraét.

Los/Los kopieren; Kopiert ein Los, einschliel3lich der
Loskopfdaten, Grenzwertstandarddaten und Kalibrierdetails.
Los/Geléschter Messwert/L6schen ohne Markierung; L6scht
Messwerte komplett.

Los/Geléschter Messwert/L6schen mit Markierung; Loscht
Messwerte, aber markiert sie im Losspeicher als gel6scht.

¢ Messwerte werden fir alle Geometrien erfasst (20°*, 60° und 85°*, Glanzschleier* und % Reflexionsgrad bei

20°*, 60° und 85°%). Es werden jedoch nur Messwerte fiir die ausgewéhlten Geometrien angezeigt. Der
Benutzer kann diese Auswahl jederzeit andern.

* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.

17
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10 ANZEIGEN VON LOSDATEN - MODELL T

10.1 LOSSTATISTIKEN (Los/Los betrachten/Statistiken)
Zeigt die folgenden Statistikdaten fur das Los an:

. Anzahl der Messwerte im Los (n) statistiken - 20°
. Durchschnittlicher Messwert fiir :
das Los (X) .: , StatistLiI‘;:ré— Haze
. Niedrigster Messwert im Los (Lo) [ESp x:
. Hochster Messwert im Los (Hi) e e T T T
«  Bereich (:); der Unterschied s B
zwischen dem héchsten und C e 82 H: 88

niedrigsten Messwert im Los o] 015 cvi: 1.8

Standardabweichung (o) T .

Variationskoeffizient (cv%)

Unterer Grenzwert (T); falls festgelegt

Oberer Grenzwert (£:); falls festgelegt

Anzahl der Messwerte unterhalb des unteren Grenzwerts (T+:);

falls festgelegt

. Anzahl der Messwerte oberhalb des oberen Grenzwerts (&2:);
falls festgelegt

. Zielwert (x)

Dricken Sie die Softtaste », um die Statistik fur jede einzelne
Geometrie anzuzeigen.

10.2 LOSMESSWERTE (Los/Los betrachten/Messwerte)
Zeigt alle Messdaten fir jeden einzelnen Messwert im Los an,
einschlief3lich:

Glanzwerte bei 20°*-, 60°- und 85°*-Winkeln
Glanzschleier*-Wert

% Reflexionsgrad bei 20°*-, 60°- und 85°*-Winkeln
Datum und Uhrzeit der Erfassung jedes Messwerts

Driicken Sie die M Softtasten, um die Messwerte zu durchlaufen,
und =», um zum né&chsten Bildschirm zu gehen.

Aulderhalb eines auf ein Los angewandten Grenzwertstandards (sofern
festgelegt) liegende Messwerte werden zusammen mit dem
entsprechenden Grenzwertsymbol rechts neben dem Messwert rot
angezeigt - (), wenn der Messwert den unteren Grenzwert
unterschreitet, und (1), wenn er den oberen Grenzwert Giberschreitet.

* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.
www.elcometer.com 18




10 ANZEIGEN VON LOSDATEN - MODELL T (Fortsetzung)

Details des fiir das Los festgelegten Grenzwertstandards kénnen jederzeit
Uber Los/Los betrachten/Grenzwertinformation angezeigt werden.

Messwerte Messwerte
Los 8 Los 8

20° 60° 85° Haze

550 835 929 28,5

58.1 843 924 26.2

517 821 304

553 833 280

0 60.1 851 0 25.0
Zurlck 4 ¥ Zurlick 4 \ 4

Messwerte Messwerte
Los 8 Los 8

R20° R&0° Zeit Datum

270 835 15:02:1630/04/2014
285 843 15:09:17 30/04/2014
254 821 15:09:17 3070472014
271 833 9 15:02:1230/04/2014
295 851 10 15:02:19230/04/2014

@ \ 4 = Zurlick 4 4 =

10.3 LOSDIAGRAMM (Los/Los betrachten/Losdiagramm)
Ermdglicht das Betrachten der im Los enthaltenen Messwerte in Form
eines Saulendiagramms. Es werden bis zu funf horizontale Achsen
angezeigt, die die folgenden Werte / Statistiken repréasentieren:

. Hoéchster Messwert im Los (Hi)

. Niedrigster Messwert im Los (Lo)
(ftir Lose mit mehr als einem Messwert)

. Durchschnittlicher Messwert flr

das Los (X)
(fir Lose mit mehr als einem Messwert)

«  Oberer Grenzwert (&)
(sofern ein Grenzwertstandard verwendet wurde)

. Unterer Grenzwert (T:)
(sofern ein Grenzwertstandard verwendet wurde)

Driicken Sie die Softtaste », um das Losdiagramm flr jede einzelne
Geometrie anzuzeigen.

Wenn kein Grenzwertstandard verwendet wurde, werden die
Messwerte als weil3e vertikale Balken angezeigt. Wenn ein
Grenzwertstandard verwendet wurde, werden innerhalb der
Grenzwerte liegende Messwerte als weilde Balken und aul3erhalb der
Grenzwerte liegende Messwerte als rote Balken angezeigt.

19 www.elcometer.com




10 ANZEIGEN VON LOSDATEN - MODELL T (Fortsetzung)

Wenn das Los mehr Messwerte | Los 11 -20°
enthalt als auf einem Bildschirm
angezeigt werden kénnen, werden | Los 11 -20°
mehrere Messwerte in einem Balken
zusammengefasst. Falls ein
einzelner Messwert innerhalb des
'zusammengefassten Balkens'
aullerhalb der festgelegten LI L
Grenzwerte liegt, wird der gesamte Zuriick
Balken rot angezeigt.

Durch Driicken der Softtaste 'Zoom+'
kann jeder einzelne Messwert
angezeigt werden, wobei die
einzelnen aulerhalb der festgelegten
Grenzwerte liegenden Messwerte
erkennbar sind.

Beim Einzoomen zeigt das Diagramm immer die ersten 25 Messwerte.
Durch Driicken der Softtaste € werden letzten 25 erfassten
Messwerte angezeigt.

Durch wiederholtes Driicken der € Softtaste werden die Messwerte
rickwaérts durchlaufen und durch Driicken der =» Softtaste werden sie
jeweils um 25 Messwerte vorwarts durchlaufen.

Durch Dricken der Softtaste 'Zoom-" wird wieder zum urspringlichen
Ubersichtsdiagramm umgeschaltet, das alle Messwerte im Los zeigt.

Durch Driucken der Softtaste 'Zuritck' wird das Menu 'Los betrachten’
angezeigt.

www.elcometer.com 20



11 MENUSTRUKTUR - MODELL T
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12 MENUSTRUKTUR - MODELL B

Menu
Letzten Messwert I6schen
—> Untere Displayhalfte E_allt;rlﬁren .
; instellun - ——
gmh_tslk O Notleuchtg > Einstellung Bildschirmeinstellungen
Mtatlstl en 8 Reset Sprache Bildschirmhelligkeit
esswerte ifes - Piepser Lautstarke Bildschirmabschaltung
Geratausschalten Bildschirmeinstellungen M BegruBungsbildschirm O
Obere Displayhilfte Kalibrierung » Bildschirmdrehung @)
Nichts O Gerateselbstabschaltung —
Statistiken O ~Kalibrierung
Messwerte O Kalibrierkachel einstellen ™
Kachelwerte einstellen ]

—«| Untere Displayhalfte

Display einstellen 60° einstellen
€| Obere Displayhalfte Seriennummer der Kachel:

Display
Dispiay instolen Himworse.
Statistiken <«—( Statistiken ” Geriateinf I?_fos ss:dh:t?;:icilng o nH
Statstk Isschen Kachelinformation J
Alle betrachten Kontakt Produktzeichen
Rechtliches R FE —
& XXXXX
( E XXXXX

13 DATENDOWNLOAD UND MESSGERATE-UPGRADE

13.1 MIT ELCOMASTER®

Mithilfe der dem Modell T beiliegenden und auf elcometer.com als
kostenloses Download verfiigbaren ElcoMaster®-Software kénnen
Live-Messwerte (B und T), Losdaten (T) und Grenzwertstandards (T)
zur Archivierung und zum Erstellen von Berichten auf einen PC
Ubertragen werden. Die Daten kénnen tGber USB (B und T) oder
Bluetooth® (T) tibertragen werden. Weitere Information zu ElcoMaster®
finden Sie bei www.elcometer.com

13.2 MIT ELCOMASTER® MOBILE APPS (T)
ElcoMaster® Mobile Apps sind die ideale Lésung beim Arbeiten im Feld
oder vor Ort und bieten die folgende Funktionalitat:

. Direktes Speichern von Live-Messwerten auf einem Mobilgerat
und Ablage in Losen zusammen mit GPS-Koordinaten.
. Hinzufligen von Fotos und der Prifflache zu jedem
einzelnen Losmesswert per Tastendruck.
. Zuordnen von Messwerten zu
einer Karte, einem Foto oder
Diagramm.
. Inspektionsdaten kénnen zur
weiteren Auswertung und zum
Erstellen von Berichten vom
Mobilgerat auf einen PC
Ubertragen werden.

Weitere Information zu ElcoMaster® Mobile Apps finden Sie bei
www.elcometer.com
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13 DATENDOWNLOAD UND MESSGERATE-UPGRADE (Fort.)
ANDROID APP BEI Geeignet fir Smartphones und

Tablets, die Android 2.1 oder
P> Google play

hdéher verwenden. Laden Sie die
App zum Installieren tber
www.elcometer.com oder Google
Play™ Store herunter und folgen
Sie den Anleitungen auf dem
Bildschirm.

.. Geeignet flr iPhone 6 Plus,

& Erhéltlich'im iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c,
‘ App Store iPhone 5, iPhone 4s, iPhone 4,
iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air,
iPad mini 2, iPad (3. und 4.
Generation), iPad mini, iPad 2,
und iPod touch (4. und 5.
Generation). Laden Sie die App
Uber den www.elcometer.com
oder den App Store herunter und
folgen Sie den Anleitungen auf
dem Bildschirm.

13.3 UPGRADE IHRES MESSGERATS

Messgerat-Firmware kann mit ElcoMaster® auf die jeweils neueste
Version aktualisiert werden, sobald sie verfigbar wird. Wenn das
Messgerat mit einem PC mit einer Internet-Verbindung verbunden
wird, informiert Sie ElcoMaster® iiber etwaige verfiigbare Updates.

14 ERSATZTEILE UND ZUBEHOR

14.1 KALIBRIERPLATTEN

Jedes Messgerat wird
standardméafdig mit einer Hochglanz-
Kalibrierplatte geliefert. Zertifizierte ' elcometer
und nicht zertifizierte Schwachglanz-

(matt) bis Hochglanz- und

Spiegelglanz-Kalibrierplatten sind als

optionales Zubehor erhaltlich.

Alle Elcometer 480 Kalibrierplatten sind mit einem vorprogrammierten
RFID"-Tag versehen, der die automatische Erkennung der

Seriennummer und der Kalibrierdaten der Platte ermdglicht, wenn die
Platte an der Basis eines Messgerats des Modells T angebracht wird.

® Patent beantragt
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14 ERSATZTEILE UND ZUBEHOR (Fortsetzung)

Beschreibung Nennwert Bestellnummer
Hochglanz-Kalibrierplatte 92 GU @ 60° T48024798-H'
(nicht zertifiziert)

Hochglanz-Kalibrierplatte 92 GU @ 60° T48024798-HC
mit Kalibrierzertifikat

Schwachglanz-Kalibrierplatte 22 GU @ 60° T48024798-LC
mit Kalibrierzertifikat

Mittelglanz-Kalibrierplatte 55 GU @ 60° T48024798-MDC

mit Kalibrierzertifikat
Spiegelglanz-Kalibrierplatte 1900 GU @ 20° T48024798-MRC
mit Kalibrierzertifikat

14.2 PROBENHALTER FUR WEICHE MATERIALIEN
Wird mit drei Probenablagen geliefert — ideal geeignet fir die Prifung
weicher, pulveriger oder viskoser Materialien.

Beschreibung Bestellnummer
Probenhalter fir weiche Materialien, T48024798-SH
inkl. 3 Probenablagen

Probenablagen fur weiche Materialien (3er-Pack) T48025004

15 TECHNISCHE DATEN

20°: 0 - 2000 GE; 60°: 0 - 1000 GE,

Messbereich 85° 0 - 161,4 GE
. 20°: 10 x 10mm; 60°: 8 x 16mm,
Messo6ffnung 85° 4 x 55mm
Wiederholaenauiakeit 0 bis 10 GE: +0,1 GE; 10 bis 100 GE: +0,2 GE;
g g 100 bis 2000 GE: +0,2%
Rebroduzierbarkeit 0 bis 10 GE: +0,2 GE; 10 bis 100 GE: +0,5 GE;
P 100 bis 2000 GE: +0,5%
Glanz: 0 bis 100 GE: 0,1 GE; > 100 GE: 1 GE
Auflésung % Reflexionsgrad: 0 bis 10%: 0,01%; 10 bis 100%: 0,1%

Glanzschleier: 0 bis 100 HE: 0,1 HE; >100 HE: 1 HE

-10° C bis 50° C (14° F bis 122° F);

Betriebstemperatur Relative Feuchtigkeit: 0 - 85% RH

Stromversorgung 2 AA-Batterien

Batteriegebrauchsdauer ~50,000 Messwerte

" StandardméRig mit jedem Messgerét geliefert.
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15 TECHNISCHE DATEN (Fortsetzung)

Abmessungen 68 x 155 x 50mm (2,7 x 6,1 x 2,0")
Gewicht
(inklusive Batterien) 5349 (1,3Ib)

Verwendbar gemal:

AS/NZS 1580.602.2, ASTM C 584, ASTM D 523, ASTM D 1455, ASTM D 2457,
ASTM D 4039, ASTM D 4449, ASTM D 5767, ASTM E 430, ASTM E2387,
BS3900 D5, DIN 67530, ECCA T2, EN 12373-11, EN 13523-2 ISO 2813,

ISO 7668, 1ISO 13803, JIS K 5600-4-7, JIS Z 8741, TAPPI T 653*

16 PFLEGE UND WARTUNG

16.1 PFLEGE DER KALIBRIERPLATTE

Die Verwendung verschmutzter, verkratzter oder beschadigter
Kalibrierplatten beeintrachtigt die Genauigkeit und Leistung des Elcometer
480. Wenn das Messgerat auf der Kalibrierplatte keinen Messwert
erfassen kann, wird der Benutzer aufgefordert, die Platte zu reinigen.

Kalibrierplatten sollten mit einem fusselfreien Tuch, das jedem Messgerat
beiliegt und unter der Bestellnummer T99923535 als optionales Zubehor
erhaltlich ist, gereinigt werden. Verwenden Sie keine Chemikalien oder
Materialien, die die Platte verkratzen kénnten. Wischen Sie die Platte
nur mit leichtem Druck ab. UberméaRiger Druck kénnte die Oberflache der
Kalibrierplatte beschadigen.

Zur Beseitigung hartnackiger Verschmutzungen kann ein fusselfreies Tuch
und eine optische Reinigungslésung verwendet werden. Reinigen Sie die
Platte mit dem befeuchteten Tuch und wischen Sie mit einem trockenen,
fusselfreien Tuch nach, um etwaige Schmierspuren zu beseitigen.

Verkratzte oder beschéadigte Platten sollten ausgetauscht werden - siehe
Abschnitt 14.1 'Kalibrierplatten' auf Seite 23.

16.2 PFLEGE DES GLANZMESSGERATS

Schmutz oder Staub auf der Messoptik beeintrachtigt die Leistung
Ades Messgerats. Die Optik kann mit einem Luftgeblase gereinigt

werden. Berlhren Sie die Optik NICHT mit Tichern oder

Flissigkeiten, da dies in einer Beschadigung resultiert.

Das Messgerat ist mit einer Flissigkristallanzeige (LCD)
ausgestattet. Der Anzeigebildschirm kann beschadigt werden, wenn
er auf mehr als 50° C (120° F) erwarmt wird. Dies kann geschehen,
wenn das Messgerat in einem Fahrzeug gelassen wird, das in
direktem Sonnenlicht geparkt ist.

* Modellabhangig: Nur 2- und 3-Winkel-Modelle.
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16 PFLEGE UND WARTUNG (Fortsetzung)

Das Messgerét enthalt keine vom Benutzer wartbaren Bauteile. Im
unwahrscheinlichen Fall eines Funktionsfehlers sollte das Messgerat an lhren
ortlichen Elcometer-Handler oder direkt an Elcometer zuriickgesendet
werden. Die Garantie erlischt, wenn das Messgerat gedffnet wird.

17 GLOSSAR

17.1 GLANZ

Glanz ist die mit der Helligkeit von in einer Oberflache reflektiertem
direktem Licht assoziierte visuelle Wahrnehmung. Oberflachen mit
einem hohen Reflexionsgrad werden als glanzend, weniger
reflektierende Oberflachen als halbglanzend oder matt bewertet.
Glanzmessgerate quantifizieren diesen Effekt anhand der Messung des
von einer Probe unter verschiedenen Winkeln reflektierten Lichts.

Die fir die Glanzermittiung am haufigsten verwendeten Messwinkel sind 20°,
60° und 85°. Der am besten geeignete Winkel sollte abhangig vom Glanz der
Probenoberflache gewahlt werden. Die Verwendung der richtigen
Messgeometrie erhéht die Auflésung und verbessert die Korrelation der
Ergebnisse mit der menschlichen Wahrnehmung von Qualitét.

Zum Bestimmen des korrekten Messwinkels sollte die Oberflache mit der
60°-Geometrie bewertet werden:

- Matte Oberflachen mit Messwerten von weniger als 10 GE bei
60° sollten nochmals mit dem 85°- Winkel gemessen werden.
- Hochglénzende Oberflachen mit Messwerten von mehr als
70 GE bei 60° sollten nochmals mit dem 20°-Winkel gemessen werden.

Der 60-Grad-Winkel ist am besten fir Proben mit mittlerem Glanz und
Messwerten zwischen 10 und 70 GE geeignet.

17.2 GLANZSCHLEIER

Glanzschleier beschreibt den auf hochglanzenden Flachen sichtbaren
milchigen Lichthof oder Schein. Er wird von der mikroskopischen
Oberflachentextur verursacht, die Licht in der Nahe der
Hauptkomponente des reflektierten Lichts streut.

Ein Oberflachenglanzschleier kann sich in den meisten
Beschichtungsanwendungen, einschlieRlich Automobilbau,
Pulverbeschichtungen und anderen Hochglanzbeschichtungen, als
problematisch erweisen. Er lasst sich einer Reihen von Ursachen
zuordnen, einschliel3lich inkompatiblen Materialien in einer Farbrezeptur,
mangelnder Dispersion und Problemen, die beim
Trocknen/Aushéarten/Brennen auftreten.
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17 GLOSSAR (Fortsetzung)

Glanzschleierfreie Beschichtungen weisen eine tiefe Reflexion und
einen hohen Reflexionskontrast auf. Bei anderen Beschichtungen ist
ein etwas "milchiges" Erscheinungsbild tber der hochgldnzenden
Oberflache erkennbar.

Beim Messen von Glanzschleierwerten verweisen héhere Zahlen auf
eine niedrigere Oberflachenqualitat. Eine hochgladnzende Oberflache
mit einem Glanzschleierwert von Null zeichnet sich durch ein tiefes
Spiegelbild mit hohem Kontrast aus.

17.3 % REFLEXIONSGRAD

% Reflexionsgrad vergleicht die von einem Glanzmessgeréat
abgestrahlte und empfangene Lichtenergie, ausgedrickt als ein
Prozentwert. Je glanzender eine Oberflache ist, desto naher liegt
dieser Wert bei 100%.

Wenngleich die Glanzeinheitsskala (GE) linear ist, hat jeder
Einfallwinkel (20, 60 oder 85°) einen unterschiedlichen Messbereich;
0 — 2000 GE (20°), 0 — 1000 GE (60°), 0 — 160 GE (85°) .

% Reflexionsgrad gibt den Messwert als einen auf den gewéahlten
Einfallwinkel bezogenen Prozentsatz an. Beispielsweise wiirde ein
Wert von 1000 GE bei 20° als 50%.,, und von 500 GE als 25%,,
ausgedrickt, bei 60° jedoch als 50%,.
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18 RECHTLICHE HINWEISE UND BEHORDLICHE INFORMATIONEN

Das Elcometer 480 Modell T erfillt die Richtlinie fir Funkanlagen und Telekommunikationsendeinrichtungen.
Das Elcometer 480 Modell B erfiillt die Richtlinie fur elektromagnetische Vertraglichkeit.
Dieses Produkt ist ein ISM-Gerat der Klasse B, Gruppe 1 gemafl CISPR 11. Produkt der Klasse B: Es ist fir den
Gebrauch in Wohnbereichen und in Bereichen geeignet, die direkt mit einem Niederspannungs-Stromversorgungsnetz
verbunden sind, das Gebadude fiir den hauslichen Gebrauch versorgt. ISM-Produkt der Gruppe 1: Ein Produkt, in dem
beabsichtigt konduktiv gekoppelte Funkfrequenzenergie erzeugt und/oder verwendet wird, die fiir die interne Funktion
der Ausristung selbst erforderlich ist.
Der USB-Anschluss dient nur zur Datentbertragung und darf nicht tGber einen USB-Netzadapter am Netzstrom
angeschlossen werden.
Der Zugriff auf das ACMA-Konformitatszeichen erfolgt Gber: Meni/Infos/Rechtliches/Produktzeichen.
Elcometer 480 Modell T: Das Giteki-Zeichen, seine Verordnungsnummer und Bluetooth SIG QDID sind abrufbar ber:
Menu/Infos/Rechtliches/Produktzeichen.
Elcometer 480 Modell T: Dieses Gerét ist mit Teil 15 der FCC-Richtlinien kompatibel. Sein Betrieb ist vorbehaltlich der
beiden folgenden Bedingungen zuldssig: (1) Dieses Gerat darf keine schadlichen Interferenzen verursachen und (2)
dieses Gerat muss jegliche empfangene Interferenzen annehmen, einschliellich Interferenzen, die einen
unerwinschten Betrieb verursachen kénnen.
Diese Ausriistung entspricht den fur eine unkontrollierte Umgebung festgelegten FCC-Grenzwerten fur
Strahlungsbelastung. Endanwender missen die spezifischen Betriebsanleitungen zur Einhaltung der RF-
Belastungsrichtlinien befolgen. Dieser Sender darf nicht am selben Ort wie eine andere Antenne oder ein anderer
Sender platziert oder in Verbindung mit diesen betrieben werden.
Nicht ausdriicklich von Elcometer Limited genehmigte Anderungen kénnten im Erléschen der Betriebserlaubnis fir das
Gerét resultieren.
Elcometer 480 Modell B: HINWEIS: Dieses Gerat wurde getestet und als konform mit den Grenzwerten fir ein digitales
Gerat der Klasse B gemal Teil 15 der FCC-Richtlinien befunden. Diese Grenzwerte sind fir die Bereitstellung eines
angemessenen Schutzes gegen schéadliche Interferenzen in hduslichen Einrichtungen ausgelegt. Dieses Gerat erzeugt
und verwendet Funkfrequenzenergie und kann diese ausstrahlen. Bei seiner nicht den Anleitungen entsprechenden
Installation und Verwendung kann es schédliche Interferenzen der Funkkommunikation verursachen. Es kann jedoch
nicht garantiert werden, dass in einer bestimmten Einrichtung keine Interferenzen auftreten werden. Falls dieses Gerat
schéadliche Interferenzen des Rundfunk- oder Fernsehempfangs verursacht, was durch Aus- und Einschalten des
Geréts ermittelt werden kann, ist der Benutzer gehalten, zu versuchen, die Interferenzen anhand einer oder mehrerer
der folgenden MaRnahmen zu beheben:

-- Empfangsantenne neu ausrichten oder an einem anderen Ort aufstellen.

-- Distanz zwischen Geréat und Empfanger vergréfiern.

-- Gerét an eine Steckdose in einem anderen Stromkreis anschlieRen als dem vom Empfanger verwendeten.

-- Den Rat des Handlers oder eines erfahrenen Rundfunk-/Fernsehtechnikers einholen.
Elcometer 480 Modell T: Dieser Funksender darf gemaR den Richtlinien von Industry Canada nur unter Verwendung
einer Antenne eines Typs und einer maximalen (oder geringeren) Verstarkung betrieben werden, der bzw. die von
Industry Canada fir den Sender zugelassen wurde. Zur Reduzierung einer potentiellen Funkstérung anderer Anwender
sollten der Antennentyp und sein Verstarkungsfaktor so gewahlt werden, dass die aquivalente isotrope
Strahlungsleistung (EIRP) nicht héher ist, als zur erfolgreichen Kommunikation erforderlich.
Dieses Gerat entspricht der/den lizenzfreien RSS-Norm/en von Industry Canada. Sein Betrieb ist vorbehaltlich der
beiden folgenden Bedingungen zuldssig: (1) Dieses Gerat darf keine Interferenzen verursachen und (2) dieses Gerat
muss jegliche Interferenzen annehmen, einschliel3lich Interferenzen, die einen unerwiinschten Betrieb des Gerats
verursachen kénnen.
Elcometer 480 Modell B: Dieses digitale Gerat der Klasse B entspricht der kanadischen Norm ICES-003.
elcometer: und ElcoMaster® sind eingetragene Markenzeichen der Elcometer Limited, Edge Lane, Manchester,

M43 6BU, GroRRbritannien und Nordirland.

€3 Bluetooth’ ist eine Handelsmarke im Eigentum der Bluetooth SIG Inc und lizenziert fiir Elcometer Limited.
Elcometer 480 Modell T: Geeignet fiir iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c, iPhone 5, iPhone 4s, iPhone 4,
iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad (3. und 4. Generation), iPad mini, iPad 2, und iPod touch (4. und 5.
Generation)
“Made for iPod”, "Made for iPhone” und “Made for iPad” bedeutet, dass elektronisches Zubehdr speziell fur die
Verbindung mit iPod, iPhone respektive iPad konzipiert und vom Entwickler als die Apple-Leistungsstandards erfullend
zertifiziert wurde. Apple ist nicht fir den Betrieb dieses Geréts oder seine Konformitat mit Sicherheits- und
aufsichtsbehordlichen Standards verantwortlich. Beachten Sie bitte, dass sich der Gebrauch dieses Zubehoérs in
Verbindung mit iPod, iPhone oder iPad auf die Wireless-Leistung auswirken kénnte.
iPad, iPhone und iPod touch sind in den USA und anderen Landern eingetragene Markenzeichen der Apple Inc.
App Store ist ein den USA und anderen Landern eingetragenes Markenzeichen der Apple Inc.
Google Play ist ein Markenzeichen der Google Inc.
Alle anderen Handelsmarken sind anerkannt.

www.elcometer.com 28



elcometer

()
O

29 www.elcometer.com



elcometer

)
©

www.elcometer.com 30



elcometer

()
O

||||||||||”||||||||||||||||||||||‘ TMA-0596-02 Ausgabe 02 - Text mit Umschlag Nr. 24841-02



Guia del usuario
Elcometer 480

Brillobmetros de angulo
individual, doble y triple
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CONTENIDO

1 Descripcion general del medidor

2 Contenido de la caja

3 Utilizacion del medidor

4 Introduccién

3 Estandares de limite - Modelo T

6 Calibracion

7 Bloqueo mediante PIN - Modelo T

8 Toma de una lectura

9 Lotes - Modelo T

10  Revision de datos de lotes - Modelo T

11 Estructura de menus - Modelo T

12 Estructura de menus - Modelo B

13  Descarga de datos y actualizacion del medidor
14  Repuestos y accesorios

15  Especificaciones técnicas

16  Cuidado y mantenimiento

17  Glosario

18  Avisos legales e informacion sobre la normativa

(9 5 CE Android” '

2 C Made for |
SAATC BiPod [JiPhone [JiPad

Para despejar cualquier duda, consulte la version original en inglés.

El Elcometer 480 esta disponible en dos modelos. Esta Guia del usuario esta escrita para el Modelo T. Se hace

referencia al Modelo B cuando resulta aplicable.

Dimensiones del medidor: 68 x 155 x 50 mm (2,7 x 6,1 x 2 pulgadas)

Peso del medidor: 534 g (1,3 libras)

© Elcometer Limited 2014 - 2015. Todos los derechos reservados. Este documento ni ningun fragmento del
mismo pueden reproducirse, transmitirse, transcribirse, almacenarse (en un sistema de recuperacion o de otro
tipo) ni traducirse a ningun idioma, en ningun formato ni por ningiin medio (ya sea electrdnico, mecanico,
magnético, optico, manual o de otro tipo) sin permiso previo y por escrito de Elcometer Limited.
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1 DESCRIPCION GENERAL DEL MEDIDOR
®

@ @

Sensor de luz ambiental
LED doble roja/verde
Pantalla LCD
Teclas programadas multifuncion
Botdn de liberacion de la cubierta de las pilas
Compartimento de las pilas
Tecla programada de encendido/medicion
Azulejo de calibracion (se ajusta a la base del medidor)
Salida de datos USB

0 Conexion de correa para colgar de la mufieca

- O O NO O WDN -

2 CONTENIDO DE LA CAJA

. Brilldbmetro Elcometer 480

=  Azulejode calibracion de brillo

. 2 pilas AAalcalinas

. Pafno para la limpieza del azulejo de calibracion
. Correa para colgar de la mufeca

=  Cable USB Yy Software ElcoMaster® (solo Modelo T)
. Estuche de transporte

. Certificado de calibracion del medidor

. Guiadel usuario

www.elcometer.com 2



3 UTILIZACION DEL MEDIDOR

530 -
317
026

Pantalla Ment

Lote Pantalla Menu

Angulo de brillo individual Los tres angulos de brillo

85%1:Lote 1 601:Lote 1
Ay S n: 20 x: 8496
- Lo: 80.6 Hi: 89.9
a: 238 cvu 2.8
21 x: 88.23 2544,
79.9 Hi 91.8 895.,
262 cvi
119 x: 863 m
Lote Pantalla Men( Lote Pantalla Mend
e
Grafico de secuencia Los tres angulos de brillo en
y estadisticas un lote con estadisticas

28/04/2014 == €0°14:09 28/04/2014 =
28 283 1200 *
651. 113 I
= 55.6.
6o 8 0 . 7 Gl
758:\1 = ] 07 e 887:||
Lote Pantalla Mend Lote Pantalla Menu
Lecturas y modo diferencial con Modo Autorepeticidn con grafico
fallo de un limite de barras, ademas de lecturas y
(fuera del limite minimo) diferencial
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3 UTILIZACION DEL MEDIDOR (continuacién)

Modelo (b (@ ™
a Nombre del lote T
(cuando se utilizan lotes) 20°5: Lot 528 B 4724 -
b Geometria mostrada - T E'O. 9.0 ﬁ 785
T . L, . . 1. 0
para estadisticas, histograma o grafico @ 14.69 cve 31.1
de barras

695 x:

c Estadisticas seleccionadas por B, T I Lo HE o s
el usuario - maximo de 8 @ 232 ;’i? gjg

d Valores de lectura - « 785 783 787 %
maximo de 3 geometrias @ ' ' '

> Lot Afficha
e Tecla programada Desplazar- T
ver estadisticas, histograma o grafico de
barras para cada geometria
seleccionada

f Tecla programada Lote T

g Tecla programada Pantalla

h Tecla programada Menu B, T
I Lotes activados T

j  Unidades de medida - ModeloB: B, T

Brillo (GU). Modelo T: Brillo (GU),
Dispersion de luz (HU), % de
reflectancia (%)

k Estandar de limite activado - T
Rojo: Limite superado

|  Numero de indice de estandar T
de limite - puede almacenar hasta 40
estandares de limite preprogramados

m Modo de medicion: Modo T
Escaner (A significa que esta
activado ‘Auto guardado’)

n Alimentacion: Pilas - incluido B, T §,5‘-"= Lote 1
indicador de duracién de pilas '

o0 Fechay hora - cuando esta activado B, T
y no se utilizan lotes

p Alimentacion: USB B, T : 21 x 88.23
q Bluetooth activado - Gris: No T o e
emparejado; Naranja: Emparejado : 262 cvu :
s : 11.9 x:
r Grafico de barras T Lote Pantalla Mend

s Modo de medicion: Modo T
Autorepeticion
t  Modo Differential (diferencial; se T

muestra cuando se seleccionan ‘Lecturas
y diferencial’ y un estandar de limite)

u Diferenciales de medicion T
(variaciéon con respecto a los valores
nominales de estandar de limite)

v Histograma - 20 ultimas lecturas T

00 @OB

©®© 0 @ 00eE
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4 INTRODUCCION

41 COLOCACION DE LAS PILAS
Cada medidor se suministra con 2 pilas AA alcalinas.

Para introducir o sustituir las pilas:

1 Pulse el botén de liberacion del
compartimento de las pilas (a)
para abrir la cubierta.

2  Introduzca 2 pilas
asegurandose de que la
polaridad sea correcta.

3  Cierre la cubierta del
compartimento de las pilas.

El estado de las pilas se indica mediante un simbolo situado en la
parte superior derecha de la pantalla (C_Ill):
> Simbolo de pila llena (naranja) = pilas totalmente cargadas
> Simbolo de pila vacia (rojo intermitente) = pilas con el
minimo nivel sostenible

4.2 SUMINISTRO DE RED ELECTRICA
El Elcometer 480 puede alimentarse mediante un puerto USB de un ordenador
empleando el cable suministrado (T), numero de pieza T99925002.

4.3 ENCENDIDO Y APAGADO DEL MEDIDOR

Para encender: Pulse la tecla programada de medicion durante 3
segundos aproximadamente, hasta que aparezca
la pantalla de bienvenida de Elcometer.

Para apagar: Pulse ‘Men(’ y utilice las teclas programadas M
para seleccionar ‘Apagado’. El medidor también
puede apagarse automaticamente después de un
periodo de inactividad definido por el usuario a
través de Menu/Ajuste/Autoapagado. El ajuste
predeterminado es 5 minutos.

4.4 SELECCION DEL IDIOMA (By T)

1 Pulse Menu/Ajuste/ldioma y seleccione su idioma empleando
las teclas programadas M.

2  Siga los menus de la pantalla.

Para acceder al menu de idioma en un idioma que no sea el suyo:

1 Apague el medidor.

2  Mantenga pulsada la tecla programada izquierda y encienda el medidor.
3  Seleccione su idioma empleando las teclas programadas M.
5
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4 INTRODUCCION (continuacién)

4.5 AJUSTES DE PANTALLA
El usuario puede definir diversas configuraciones de pantalla mediante
Menu/Ajuste/Ajustes de pantalla, que son:

. Brillo de pantalla; puede configurarse como ‘Manual’ o ‘Auto’:
el brillo se ajusta automaticamente empleando el sensor de luz
ambiental del medidor.

. Tiempo de espera de pantalla; la pantalla se pone negra si
permanece inactiva mas de 15, 30,45 o 60 segundos, segun lo
definido por el usuario. Pulse cualquier tecla o toque el medidor
para reactivarlo.

. Rotacidon de pantalla; empleando el acelerometro interno, el
medidor gira la pantalla para permitir que el usuario mida o lea
valores con una orientacién de 0° o 180°, segun se seleccione.
Si se selecciona ‘Auto rotacion de pantalla’, el medidor girara
automaticamente la pantalla.

4.6 CONFIGURACION DE LA PANTALLA DE LECTURA

La pantalla LCD en color se divide en dos mitades, pantalla superior y
pantalla inferior. El usuario puede definir los datos que deben mostrarse
en cada mitad, entre ellos:

. Ninguno; no se muestra ninguna informacion.

. Lecturas; a veces denominado ‘Simple Mode’ (Modo sencillo),
las lecturas de mediciones se muestran para las geometrias
seleccionadas (consulte la Seccidn 4.7 ‘Seleccién de geometria’
en la pagina 7).

. Estadisticas seleccionadas; conforme haya definido el usuario
a través de Pantalla/Estadistica/Seleccionar estadisticas.
Seleccione entre:

By T. Numero de lecturas, Media,

Estadisticas seleccionadas

Desviacion estandar : 15 % 5263

T: Lectura superior, Lectura minima, : 0.0 Hi: 70.6
Rango, Coeficiente de variacion, : 19.29 cv: 36.6
Valor nominal, Limite superior, : 706 x: -
NuUmero sobre el limite, Limite 08 64 9. <
inferior, Numero bajo limite 82.9.

El usuario puede optar por ver solo las | [E& 91.8.

seleccionadas o por verlas todas. Se (@ IR CRUC

muestran las estadisticas para la
geometria indicada en la parte superior izquierda de la pantalla (a).

Pulse las teclas programadas » para desplazarse por las

estadisticas para las diferentes geometrias seleccionadas (consulte la
Seccion 4.7 ‘Seleccion de geometria’ en la pagina 7).
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4 INTRODUCCION (continuacién)

. Histograma (T); grafico lineal de tendencia de las ultimas 20
mediciones que se actualiza automaticamente tras cada lectura.
Pulse las teclas programadas » para desplazarse por el grafico
para las diferentes geometrias seleccionadas (consulte la Seccion 4.7
‘Seleccidn de geometria’ en la pagina 7).

. Grafico de barras (T); representacidén analdgica del valor actual
de brillo, dispersion de luz' o % de reflectancia, junto con las
lecturas maxima (Hi), minima (Lo) y media (X). El grafico se
actualiza automaticamente al tomar cada lectura. Pulse las
teclas programadas » para desplazarse por el grafico de barras
para las diferentes geometrias seleccionadas (consulte la Seccion 4.7
‘Seleccidén de geometria’ en la pagina 7).

«  Lecturas y diferencial’ (T); se Lecturas y diferencial
muestran las ultimas lecturas (c) para
las geometrias seleccionadas (b)
(consulte la Seccion 4.7 ‘Seleccion de
geometria’ en la pagina 7, junto con
la variacion con respecto a los valores
nominales establecidos para el

estandar de limite (d) (consulte la Seccién
5 ‘Estandares de limite’ en la pagina 8).

Para configurar la pantalla:

1 Pulse Pantalla/Ajuste/Parte superior pantalla (o bien Parte
inferior pantalla, segun sea necesario).

2  Utilice las teclas programadas MM para resaltar la opcion
requerida y pulse ‘Selecc.’.

Si se selecciona ‘Ninguno’ para una mitad y ‘Lecturas’ o ‘Histograma’
para la otra mitad, las lecturas o el grafico de secuencia ocuparan toda
la pantalla. Si se selecciona cualquier otra combinacién de opciones,
los datos se mostraran en la pantalla superior o inferior, segun se
especifique.

4.7 SELECCION DE GEOMETRIA

El Elcometer 480 Modelo B mide el brillo a 60° solamente. El Elcometer
480 Modelo T mide el brillo a 20°*, 60° y 85, |a dispersion de luz'y el %
de reflectancia a 20°*, 60° y 85°*. Para obtener una explicacion de estos
términos, consulte la Seccidén 17 ‘Glosario’ en la pagina 26.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble vy triple.
* No disponible en ‘Modo Escaner’ (consulte la Seccién 8.1 ‘Selecciéon del modo de medicion’ en la pagina 14).
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4 INTRODUCCION (continuacién)

Pueden mostrarse lecturas para un maximo de tres geometrias
simultaneamente, aunque las lecturas de todas las geometrias se
almacenan en el lote / las estadisticas y se transfieren a ElcoMaster®
para la realizacion de analisis adicionales.

Para seleccionar las geometrias que deben mostrarse:

1 Pulse Pantalla/Geometria pantalla.

2 Utilice las teclas programadas MM para resaltar las opciones
requeridas y pulse ‘Selecc.’.

Si ya hay tres opciones seleccionadas, es preciso anular la seleccion de
una de ellas antes de seleccionar otra.

4.8 EXTRACCION DEL AZULEJO DE CALIBRACION
El azulejo de calibracion del Elcometer '
480 ha sido disefiado para que se
ajuste perfectamente a la base del
medidor, garantizando que se sujete
firmemente durante el proceso de
calibracion. Para extraerlo,
simplemente suelte el azulejo de
calibracion empleando el reborde
situado a lo largo del borde superior.

5 ESTANDARES DE LIMITE - MODELO T

Los estandares de limite son niveles de tolerancia aceptables conforme
a la definicion del usuario, lo que permite al usuario comparar lecturas
con valores predefinidos o muestras aprobadas (estandares). Los
estandares de limite pueden crearse manual o automaticamente y
guardarse en la memoria del medidor para seleccionarlos
posteriormente. El Elcometer 480 Modelo T es capaz de almacenar
hasta 40 estandares de limite preprogramados. Estos estandares de
limite pueden guardarse en un PC (en ElcoMaster®) y transferirse a
cualquier otro medidor Elcometer 480 Modelo T.

Cada ‘estandar de limite’ puede constar de un valor nominal u objetivo
(x) (requerido para ‘Lecturas y diferencial’), un valor de limite minimo
() y / o un valor de limite maximo (&) para mediciones de brillo y/o
dispersion de luz'.

Es posible crear un ‘estandar de limite’ en el medidor manualmente,
automaticamente empleando la funcién de exploracién del medidor o a
través de PC empleando ElcoMaster®.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.
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5 ESTANDARES DE LiMITE - MODELO T (continuacién)

Manualmente; el usuario introduce manualmente en el medidor
los valores nominal y de limite superior e inferior para cada
angulo de brillo y/o dispersion de luz.

Automaticamente: se exploran una o varias superficies
aprobadas empleando la funcion de exploracién del medidor. El
estandar de limite se crea automaticamente ajustando la media
de valores explorados de 20%, 60°, 85° de brillo y dispersion de
luz* como valores nominales para cada geometria individual junto
con las lecturas minima y maxima para cada geometria.
ElcoMaster® y PC; es posible crear manualmente estandares de
limite dentro de ElcoMaster® y transferirlos a cualquier Elcometer
480 Modelo T. De igual forma, los estandares de limite creados
en un medidor pueden guardarse en PC y transferirse a cualquier
otro Elcometer 480 Modelo T.

Los estandares de limite pueden crearse para lecturas individuales en
modo de lectura dinamica o para cada lote en modo de lotes.

Para crear un estandar de limite manual:

1
2

3

Pulse Menu/Limite estandar/Crear limite estandar/Manual/Crear.
Aparecera la pantalla ‘Ajuste 20° . Pulse ‘Si’ para crear el
estandar de limite para la geometria de 20°".

Utilice las teclas programadas MM para establecer el valor
nominal de brillo requerido a 20°* y pulse ‘Ok’.

Utilice las teclas programadas M para establecer el valor de
limite minimo requerido a 20°* y pulse ‘OK’.

Utilice las teclas programadas M para establecer el valor de
limite maximo requerido a 20°* y pulse ‘OK'.

Repita los pasos 3 - 5 para establecer los valores requeridos

para 60°, 85°* de brillo y dispersion de luz*, seglin sea necesario.

4 No es necesario establecer valores para todas las geometrias. Si no son
necesarias, simplemente pulse ‘No’ para pasar a la siguiente geometria.

4 Es posible establecer un valor de limite minimo y/o maximo. Si no son
necesarios, utilice las teclas programadas M para ajustar el valor en
‘Fuera’.

Pulse ‘Guarda’ para guardar los valores introducidos o ‘Variar’

para ajustarlos.
El estandar de limite se guardara en la memoria del medidor (T)
como ‘n: STANDARD n’, donde ‘n; es igual a 1-40.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.

9
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5 ESTANDARES DE LiMITE - MODELO T (continuacién)

Para crear un estandar de limite automatico:

1

2

Pulse Menu/Limite estandar/Crear limite estandar/
Automatico/Crear.

Coloque el medidor sobre una superficie aprobada, pulse la tecla
programada de medicion para iniciar la exploracion y mueva el
medidor por la superficie.

Pulse la tecla programada de medicidén de nuevo para detener la
exploracion.

Si es preciso, coloque el medidor en una segunda muestra y
pulse la tecla programada de medicion de nuevo. Repitala
operacion segun sea necesario.

Pulse ‘Guarda’ para guardar la medida explorada de 20°*, 60°,
85° de brillo y dispersion de luz* como valores nominales para
cada geometria individual junto con las lecturas minima y
maxima para cada geometria como estandar de limite. Como
alternativa, pulse ‘Variar’ para ajustar los valores explorados
antes de guardarlos o ‘Escanear’ para prescindir de la ultima
exploracion y explorar la superficie de nuevo.

Es posible cambiar el nombre de los estandares de limite y modificar
los valores en cualquier momento.

Para cambiar el nombre de un estandar de limite:

1

2

Pulse Menu/Limite estandar/Editar limite estandar/Renombrar
limite estandar.

Utilice las teclas programadas MW para resaltar el estandar de
limite y pulse ‘Selecc.’.

Utilice las teclas programadas €=» para cambiar el nombre del
estandar de limite.

Seleccione ‘Ok’ para guardar los cambios o ‘Escape’ para salir y
prescindir de las modificaciones realizadas.

Para modificar un estandar de limite:

1

2

3

Pulse Menu/Limite estandar/Editar limite estandar/Variar limite
estandar.

Utilice las teclas programadas M para resaltar el estandar de
limite que desea modificar y pulse ‘Selecc.’.

Seleccione ‘Variar’ para ajustar los valores y luego pulse ‘Guarda’
para guardar los cambios o ‘Escape’ para salir y prescindir de las
modificaciones realizadas.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.
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5 ESTANDARES DE LiMITE - MODELO T (continuacién)

Una vez guardados, los estandares de limite pueden seleccionarse para
futuras mediciones.

Para seleccionar un estandar de limite guardado (T):

1 Pulse Menu/Limite estandar/Seleccionar limite estandar o, cuando
se encuentre en el modo Lotes, pulse Lote/Nuevo lote/Seleccionar
limite estandar.

2 Utilice las teclas programadas M para resaltar el estandar de

limite requerido y pulse ‘Selecc.’.

> mostrado a la derecha del nombre del estandar de limite indica que el
estandar de limite se cred automaticamente explorando la superficie o
superficies aprobadas en lugar de manualmente.

. . . ES
Cuando se utiliza un estandar de limite, aparece,"¥ a la derecha de la
pantalla de medicidn, donde n = el numero de indice del estandar de limite.

Si una medicidon queda fuera de los limites ajustados, el icono de limite
correspondiente, el valor de lectura y el diferencial de lectura (si esta
activado) cambian a rojo.

Si el estandar de limite 574 2.0
seleccionado tiene ajustados limites

maximo y minimo, el icono de limite

maximo y minimo se muestra junto A
a la correspondiente lectura para T 908. 47

indicar qué limite se ha superado. Lote Pantalla Men(
» Si una medida queda fuera de un limite definido para un angulo que no se
muestra en la pantalla de lectura, el LED rojo y el icono de limite
correspondiente cambiaran a rojo.

6 CALIBRACION

6.1 AJUSTE DE LOS VALORES DE AZULEJO DE CALIBRACION
Cada medidor se suministra con un azulejo de calibracion de brillo
alto. Hay disponibles otros valores de azulejo certificados y no
certificados como accesorios opcionales (consulte la Seccion 14.1
‘Azulejos de calibracion’ en la pagina 23).

Todos los azulejos de calibracion Elcometer 480 tienen un identificador
RFID® preprogramado que permite la identificacion automatica del
numero de serie del azulejo y los valores de azulejo para todos los
angulos cuando el azulejo esta ajustado a la base de cualquier
medidor Modelo T, lo que permite la calibraciéon automatica.

® Patente solicitada
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6 CALIBRACION (continuacién)

Para activar / desactivar el reconocimiento automatico de azulejos
de calibracion (T):
1 Pulse Menu/Ajuste/Calibracion/Ajuste azulejo.
2 Utilice las teclas programadas M para resaltar ‘Auto
identificar’ y pulse ‘Selecc.’.
3 Para desactivar, pulse ‘Selecc.’ de nuevo con el fin de quitar
la marca del botdn de opcidén ‘Auto identificar’.

Para calibrar el Elcometer 480 Modelo B o para calibrar el medidor
empleando un azulejo de brillo independiente, es posible introducir
manualmente en el medidor los datos del azulejo de calibracion. El
Elcometer 480 Modelo B carece de reconocimiento automatico de
azulejo, por lo que los datos del azulejo de calibracion deben
introducirse manualmente.

Para introducir manualmente los datos del azulejo de calibracién:

1 Pulse Menu/Ajuste/Calibracion/Ajuste azulejo/Ajuste manual.

2  Utilice las teclas programadas M para resaltar ‘Ajuste 20°* y
pulse ‘Selecc.’.

3 Utilice las teclas programadas M para introducir el valor requerido
y pulse ‘Ajustar’ para guardar o ‘Escape’ para salir y prescindir de
las modificaciones realizadas.

4 Repita los pasos 2-3 para introducir los datos de calibracion para
angulos de 60° y 85°,

5 Utilice las teclas programadas M para resaltar ‘Ajusta niUmero de
serie de azulejo’ y pulse ‘Selecc.’.

6 Utilice las teclas programadas €=» para introducir el numero de
serie del azulejo.

7  Seleccione ‘Ok’ para guardar los cambios o ‘Escape’ para salir y
prescindir de las modificaciones realizadas.

La informacién del azulejo de calibracion puede verse en cualquier
momento a través de Menu/Acerca de/Informacion de la azulejo.

6.2 CALIBRACION DEL MEDIDOR

El Elcometer 480 se calibra automaticamente al encenderlo (si esta
activada la calibracion automatica), aunque es posible realizar la
calibracion en cualquier momento.

Para activar la calibraciéon automatica (T):
1 Pulse Menu/Ajuste/Calibracion.
2 Utilice las teclas programadas MW para resaltar ‘Auto calibracion’ y

pulse ‘Selecc.’.
* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.
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6 CALIBRACION (continuacién)

El procedimiento de calibracion comenzara automaticamente cada vez
que el medidor se encienda y haya un azulejo de calibracion ajustado
a la base del medidor.

Para calibrar manualmente el medidor:

1 Ajuste el azulejo de calibracion del Elcometer 480 a la base del
medidor o coloque el medidor sobre un azulejo de brillo
independiente.

2  Pulse Menu/Calibrar (B y T) o Lote/Nuevo lote/Calibrar en modo
Lotes (T).

Es posible ver los detalles de calibracion para cada lote individual en
cualquier momento a través de Menu/Lote/Revisar lote/Informaciéon de
la calibracién (T).

Si el medidor no consigue realizar una medicion del azulejo de
calibracion, se pedira al usuario que limpie el azulejo (consulte la
Seccion 16.1 ‘Conservacion del azulejo de calibracion’ en la pagina
25). Si el medidor continua sin poder leer el azulejo correctamente, se
pedira al usuario que sustituya el azulejo (consulte la Seccién 14.1
‘Azulejos de calibracion’ en la pagina 23).

A Los cambios de temperatura ambiente y humedad, como el traslado de un
entorno frio a un entorno caliente (de exteriores a interiores, por ejemplo),
pueden afectar a la calibracion del medidor. El medidor debera entonces
recalibrarse, una vez que haya dejado tiempo para que se ajuste la optica
de medicion, si las condiciones ambientales han cambiado.

7 BLOQUEO MEDIANTE PIN - MODELO T

La funcion ‘Pin de Bloqueo’ evita que el usuario ajuste
accidentalmente la configuracién del medidor.

Para ajustar un cédigo PIN:

1 Pulse la tecla programada Menu y Pin de Bloqueo
Entrar codigo Pin

seleccione Ajuste/Pin de Bloqueo.

2  Establezca el codigo PIN de cuatro
digitos utilizando las teclas
programadas M para seleccionar de
0 a 9y la tecla programada =» para
pasar del primer al cuarto digito®.

3  Pulse ‘Ok’ para guardar, ‘Escape’ para
cancelar o ‘Variar’ para modificar el
codigo PIN.

° La tecla programada =» aparecera cuando la “ X “ cambie a un nimero.
13 www.elcometer.com




7 BLOQUEO MEDIANTE PIN - MODELO T (continuacion)

Cuando esta activado, se desactivan y no es posible ajustar las
siguientes funciones:

Menu/Ajuste/Calibracion

Menu/Limite estandar/Crear limite estandar
Menu/Limite estandar/Editar limite estandar
Menu/Reinicio

Lote/Borrar lectura

Lote/Editar lote/Borrar lote

Para desbloquear el cédigo PIN:

1 Pulse la tecla programada Menu y seleccione Ajuste/Pin
de Bloqueo.

2  Introduzca el cédigo PIN de cuatro digitos utilizando las teclas
programadas M para seleccionar de 0 a 9 y la tecla
programada =» para pasar del primer al cuarto digito’.

3  Pulse ‘OK’ o ‘Escape’ para cancelar.

»  En el caso de que el usuario olvide o pierda el cédigo PIN, este
podra desactivarse a través de ElcoMaster™ 2.0. Empleando el
cable USB, simplemente conecte el medidor a un PC con
ElcoMaster® version 2.0.46 o superior y seleccione Editar/Borrar PIN

8 TOMA DE UNA LECTURA

El Elcometer 480 esta disefiado para medir con precision el brillo de
superficies planas y uniformes. Toda distorsion del acabado/de la
superficie plana (arafiazos), asi como cualquier contaminacion de la
superficie (suciedad) o la presencia de particulas en el revestimiento
(por ejemplo, pinturas metalicas) originara lecturas no validas.

Nota: Elcometer recomienda no mirar directamente a los elementos opticos
(fuentes de luz LED) del medidor mientras éste esta en funcionamiento.

8.1 SELECCION DEL MODO DE MEDICION
El Elcometer 480 dispone de diversos modos de medicion.

. Modo estandar; se toman las lecturas’y se calculan las
estadisticas, pero las lecturas individuales no se guardan en
la memoria.

° La tecla programada = aparecera cuando la “ X “ cambie a un nimero.

¢ Las lecturas se toman para todas las geometrias (20°*, 60° y 85%, dispersion de luz' y % de reflectancia a 20,
60° y 85°%) pero solo se muestran las lecturas para las geometrias seleccionadas. El usuario puede cambiar
esta seleccion en cualquier momento.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.

www.elcometer.com 14




8 TOMA DE UNA LECTURA (continuacion)

Modo Escaner (T); el usuario desliza el medidor sobre el area
sometida a prueba y se toman lecturas® a una velocidad de 10
lecturas por segundo. Al final de cada exploracion, se muestran
las lecturas media (X), minima (Lo ) y maxima (Hi).

Modo Autorepeticion (T); el medidor toma lecturas’ a una
velocidad de entre 10 y 180 lecturas por minuto, conforme a lo
definido por el usuario.

Para seleccionar el modo de medicion (T):

1
2

Pulse Menu/Modo de medida.

Utilice las teclas programadas M para resaltar ‘Modo estandar’,
‘Modo Escaner’ o ‘Modo Autorepeticion’ segun sea necesario y
pulse ‘Selecc.’.

TOMA DE UNA LECTURA: MODO ESTANDAR

Mantenga pulsada la tecla programada de medicion durante
aproximadamente 3 segundos para encender el medidor.

Realice el proceso de calibracion si es preciso (consulte la
Seccion 6 ‘Calibracion’ en la pagina 11).

Coloque el medidor en la superficie sometida a prueba y pulse la
tecla programada de medicion para tomar una lectura®. Se
mostrara una lectura en la pantalla (para cada geometria
seleccionada a través de Pantalla/Geometria pantalla; consulte la

Seccion 4.7 ‘Seleccion de geometria’ en la pagina 7).

» Si el usuario ha optado por ver ‘Estadisticas seleccionadas’, ‘Histograma’
o ‘Grafico de barras’ (consulte la Seccion 4.6 ‘Configuracion de la pantalla
de lectura’ en la pagina 6), la pulsacién de la tecla programada » muestra
las estadisticas, el histograma o el grafico de barras para cada geometria.

TOMA DE UNA LECTURA: MODO DE EXPLORACION (T)
Mantenga pulsada la tecla programada de medicién durante
aproximadamente 3 segundos para encender el medidor.

Realice el proceso de calibracién si es preciso (consulte la
Seccion 6 ‘Calibracion’ en la pagina 11).

Coloque el medidor sobre la superficie sometida a prueba, pulse la
tecla programada de medicion dos veces para iniciar la exploracion
y deslice el medidor por la superficie sometida a prueba.

Pulse la tecla programada de medicion para detener la toma de
lecturas y completar la exploracion.

¢ Las lecturas se toman para todas las geometrias (20°, 60° y 85, dispersion de luz' y % de reflectancia a 20°,
60° y 85°%) pero solo se muestran las lecturas para las geometrias seleccionadas. El usuario puede cambiar
esta seleccion en cualquier momento.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.

15
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8 TOMA DE UNA LECTURA (continuacion)

5

AW

Vuelva a pulsar la tecla programada de medicion para continuar
explorando o pulse ‘Guarda’ para guardar las lecturas
exploradas. Se mostraran las lecturas minima, media y maxima“
en la pantalla para cada geometria seleccionada a través de
Pantalla/Geometria pantalla; (consulte la Seccion 4.7 ‘Seleccion
de geometria’ en la pagina 7). Pulse ‘Limpiar’ para prescindir de
la ultima exploracion y comenzar de nuevo.

» Si el usuario ha optado por ver ‘Estadisticas seleccionadas’, ‘Histograma’
o ‘Grafico de barras’ (consulte la Seccion 4.6 ‘Configuracion de la pantalla
de lectura’ en la pagina 6), la pulsacién de la tecla programada » muestra
las estadisticas, el histograma o el grafico de barras para cada geometria.

» El medidor guardara automaticamente las lecturas exploradas sin

preguntar al usuario, si se ha activado la opcion a través Menu/Modo de
medida/Modo Escaner/Auto guardado.

TOMA DE UNA LECTURA: MODO DE REPETICION AUTOMATICA (T)
Mantenga pulsada la tecla programada de medicion durante
aproximadamente 3 segundos para encender el medidor.
Realice el proceso de calibracién si es preciso (consulte la
Seccion 6 ‘Calibracion’ en la pagina 11).

Pulse Menu/Modo de medida/Modo Autorepeticion.

Utilice las teclas programadas MM para establecer el nimero de
lecturas por minuto, entre 10 y 180; pulse ‘Ajustar’ para guardar.
Coloque el medidor sobre la superficie sometida a prueba, pulse
la tecla programada de medicidn dos veces para iniciar la toma
de lecturas y deslice el medidor por la superficie sometida a
prueba. Se mostrara una lectura® en la pantalla para cada
geometria seleccionada a través de Pantalla/Geometria pantalla;

(consulte la Seccion 4.7 ‘Seleccion de geometria’ en la pagina 7).

» Si el usuario ha optado por ver ‘Estadisticas seleccionadas’, ‘Histograma’
o ‘Grafico de barras’ (consulte la Seccion 4.6 ‘Configuracion de la pantalla
de lectura’ en la pagina 6), la pulsacién de la tecla programada » muestra
las estadisticas, el histograma o el grafico de barras para cada geometria.

Pulse la tecla programada de medicién de nuevo para detener la

toma de lecturas.

¢ Las lecturas se toman para todas las geometrias (20°, 60° y 85, dispersion de luz' y % de reflectancia a 20°,
60° y 85°%) pero solo se muestran las lecturas para las geometrias seleccionadas. El usuario puede cambiar
esta seleccion en cualquier momento.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.
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9 LOTES - MODELO T

El medidor Elcometer 480 Modelo T puede almacenar 40.000
lecturas® en un maximo de 2.500 lotes y tiene las siguientes funciones
de lotes:

Lote/Nuevo lote; Crear un nuevo lote.

Lote/Nuevo lote/Fijar tamaino de lote; Predefinir el nUmero de
lecturas que se guardan en un lote. El medidor notificara al
usuario cuando el lote esté completo y preguntara si debe abrirse
otro lote; estos lotes se enlazan al ser transferidos a ElcoMaster®,
Lote/Abrir lote existente; Abrir un lote existente.

Lote/Revisar lote; Revisar las lecturas, estadisticas, informacion
de lote, informacién de estandar de limite, un grafico de todas las
lecturas (consulte la Seccién 10 ‘Revision de datos de lotes’ en la
pagina 18 para obtener mas informacion).

Lote/Revisar lote/Grafico de lote; Ver las lecturas del lote como
un grafico de barras en columnas (consulte la Seccion 10
‘Revision de datos de lotes’ en la pagina 18 para obtener mas
informacion).

Lote/Editar lote/Renombrar lote; Cambiar el nombre de un

lote existente.

Lote/Editar lote/Limpiar lote; Borrar todas las lecturas de un
lote (pero conservar toda la informacion de cabecera del lote).
Lote/Editar lote/Borrar lote; Eliminar un lote o todos los lotes
del medidor.

Lote/Copiar lote; Copiar un lote, incluida la informacion de
cabecera del lote, la informacién de estandar de limite y los
detalles de calibracion.

Lote/Borrar lectura/Borrar sin etiqueta; Eliminar las lecturas
por completo.

Lote/Borrar lectura/Borrar con etiqueta; Eliminar las lecturas
pero marcarlas como eliminadas en la memoria del lote.

¢ Las lecturas se toman para todas las geometrias (20°, 60° y 85, dispersion de luz' y % de reflectancia a 20°,
60° y 85°%) pero solo se muestran las lecturas para las geometrias seleccionadas. El usuario puede cambiar
esta seleccion en cualquier momento.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.

17
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10 REVISION DE DATOS DE LOTES - MODELO T

10.1 ESTADISTICAS DE LOTE (Lote/Revisar lote/Estadistica)
Muestra la siguiente informacion estadistica para el lote:

«  Numero de lecturas del lote (n) HECEE )27
ote

. Lectura media del lote (X)
. Lectura mas baja del lote (Lo)
. Lectura mas alta del lote (Hi)
. Rango (1:); la diferencia entre las
lectura mas alta y mas baja del lote e R
«  Desviacion estandar (o) Q Hi 8.8
- Coeficiente de variacion (cv%) g2 01 v 18
. Limite minimo (=:); si se ha establecido
. Limite maximo (&:); si se ha establecido
. Numero de lecturas por debajo del
limite minimo (TF:); si se ha establecido
. Numero de lecturas por encima del
limite maximo (&2:); si se ha establecido
. Valor nominal (x)

— 3

Estadistica - Haze
Lote 8
X: 3225
Estadistica - R60?

<zl b 49

Pulse la tecla programada » para ver las estadisticas de cada
geometria individual.

10.2 LECTURAS DE LOTES (Lote/Revisar lote/Lecturas)
Muestra todos los datos de medidas siguientes para cada lectura
individual del lote:

Valores de brillo con angulos de 20°*, 60° y 85°*
Valor de dispersion de luz?

% de reflectancia con angulos de 20°*, 60° y 85°
Fecha y hora a la que se toma cada lectura

Pulse las teclas programadas M para desplazarse por las lecturas y
=» para desplazarse a la siguiente pantalla de informacién.

Las lecturas situadas fuera de cualquier estandar de limite aplicado
para un lote (si se ha definido) se muestran en rojo con el icono de
limite correspondiente a la derecha de la lectura, (<F) si la lectura
esta por debajo del limite minimo y (A~) si esta por encima del limite
maximo.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble vy triple.
www.elcometer.com 18




10 REVISION DE DATOS DE LOTES - MODELO T (continuacién)

Los detalles del estandar de limite establecido para el lote pueden
verse en cualquier momento a través de Lote/Revisar lote/Informacion

limite estandar.

Lecturas Lecturas
Lote 8 Lote 8
20  B0° ghe Haze
550 835 929 285
58.1 843 924 26.2
51.7 821 304
553 833 280
60.1 85.1 0 25.0

4+ ¥ . Volver 4 ¥

Lecturas Lecturas
Lote 8 Lote 8
Rz20¢ Ro0? R85¢ fecha Hora
270 835 575 15:09:1630/04/2014

285 843 572 15:09:17 30/04/2014

254 821 580 15:09:1730/04/2014

271 833 578 15:09:1930/04/2014
0 295 851 584 0 15:09:1930/04/2014
Volver 4 A 4 = Volver 4 A 4 =

10.3 GRAFICO DE LOTE (Lote/Revisar lote/Grafico de lote)
Permite que los usuarios vean las lecturas del lote como un grafico de
barras. Se muestran un maximo de cinco ejes horizontales que
representan diferentes valores/estadisticas del siguiente modo:

Lote 11 -Haze

. Lectura mas alta del lote (Hi)
. Lectura mas baja del lote (Lo)
(para lotes de mas de una lectura)

. Lectura media del lote (X)
(para lotes de mas de una lectura)
. Limite maximo (&)
(si se ha utilizado un estandar de limite)
. Limite minimo ()
(si se ha utilizado un estandar de limite)

Pulse la tecla programada » para ver el grafico de lote de cada
geometria individual.

Si no se ha utilizado un estandar de limite, las lecturas se muestran
como barras verticales blancas. Si se ha utilizado un estandar de
limite, las lecturas se muestran como barras blancas si estan dentro
de los limites establecidos o rojas si estan fuera de los limites
establecidos.
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10 REVISION DE DATOS DE LOTES - MODELO T (continuacién)

Si hay mas lecturas en el lote de las | Lote 11 -20°
que pueden mostrarse en una sola
pantalla, se combinaran varias
lecturas en una barra. Si una sola
lectura dentro de la ‘barra
combinada’ esta fuera de los limites
establecidos, toda la barra se
mostrara en rojo.

I
F8 1

1 3 [ 7
Vaolver

Pulsando la tecla programada ‘Zoom+’ puede mostrarse cada lectura
individual, lo que permite mostrar las lecturas individuales situadas
fuera de los limites establecidos.

Al acercar el zoom, el grafico siempre muestra las primeras 25
lecturas. Al pulsar la tecla programada € se muestran las ultimas 25
lecturas tomadas.

Las pulsaciones posteriores de la tecla programada € desplazan
hacia atras, la pulsacién de la tecla programada = desplaza hacia
delante por las lecturas de 25 en 25 lecturas.

La pulsacion de la tecla programada ‘Zoom-’ regresa al grafico de
resumen original de todas las lecturas del lote.

La pulsacion de la tecla programada ‘Volver’ hace que el medidor
regrese al menu Revisar lote.

www.elcometer.com 20



V4

11 ESTRUCTURA DE MENUS - MODELO T
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12 ESTRUCTURA DE MENUS - MODELO B

Menu
Borrar dltima lectura _
> Parte inferior pantalla Calibrar _ Ajustes de pantallas
Ninguno ®) Ajuste e, i Brillo de pantalla
Estadisticas e Luz de emergencia . Ajuste Tiempo de espera de pantalla
Lecturas O Reinicio Idioma - Pantalla inicio
Acercade - Volumen del pitido Rotacién de pantalla @)
Apagado Ajustes de pantalla »
Parte superior pantalla Calibracion »——> Calibracion
Eir:gg'n?' 8 Autoapagado Ajuste azulejo »—1
stadisticas
Lecturas O Ajustar valores de las azulejos
Ajuste 60°
Ajuste de pantalla Ajusta nimero de serie de azulejo
(| Parte superior pantalla
— (| Parte inferior pantalla
Pantalla Logal
,Iz\i_mptia(rjestad{stlica Noticas legales
Juste e pantafia »> Regulaciones »N—
Estadisticas <«—(|Estadisticas Informacié régzlr(:q S;O 9
I\_/Q:?cl)adroesstadlstlca Informacién de la azulejo Regulaciones
Contacto Fe oo
c94 ™M & XXXXX
C€ XXXXX

13 DESCARGA DE DATOS Y ACTUALIZACION DEL MEDIDOR

13.1 CON ELCOMASTER®

Mediante ElcoMaster® (proporcionado con el modelo T y disponible
como descarga gratuita en elcometer.com), los medidores pueden
transmitir lecturas dinamicas (B y T), datos de lotes (T) y estandares de
limite (T) a un PC para su archivo y para generar informes. Los datos
pueden transferirse a través de USB (B y T) o Bluetooth® (T). Para
obtener mas informacién sobre ElcoMaster®, visite www.elcometer.com

13.2 CON APLICACIONES MOVILES ELCOMASTER®
Las aplicaciones moviles ElcoMaster®, iddneas para su uso en campo
o en las instalaciones, permiten a los usuarios:

. Almacenar lecturas dinamicas directamente en un
teléfono moévil y guardarlas en lotes junto con
coordenadas de GPS.

. Anadir fotografias de la superficie
sometida a prueba para cada
lectura individual de un lote con un
solo clic.

. Representar lecturas en un mapa,
fotografia o diagrama.

. Los datos de inspeccion pueden
transferirse de mévil a PC para
realizar analisis adicionales y
generar informes.

Para obtener mas informacion sobre las aplicaciones méviles
ElcoMaster®, visite www.elcometer.com
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13 DESCARGA DE DATOS Y ACTUALIZACION DEL MEDIDOR (cont)

APLICACION DE ANDROID EN C%rlnpatible con Smaipzonzs2y1
tablets que ejecuten Android 2.
P> Google play or. P

o superior. Para instalarla,
descarguela de
www.elcometer.com o
empleando la aplicacién Google
Play™ Store y siga las
instrucciones de la pantalla.

] ] Creado para iPhone 6 Plus, iPhone

2 Disponible en el 6, iPhone 5s, iPhone 5c, iPhone 5,
' App Sto re iPhone 4s, iPhone 4, iPad Air 2,

iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2,

iPad (32 y 4% generaciones), iPad
mini, iPad 2, y iPod touch (42 y 52
generaciones). Para instalarla,
descarguela a través de
www.elcometer.com o de la App
Store y siga las instrucciones de la
pantalla.

13.3 ACTUALIZACION DEL MEDIDOR

El usuario puede actualizar mediante ElcoMaster® el firmware a la
version mas reciente cuando esté disponible. ElcoMaster®
informara al usuario de la existencia de cualquier actualizacién
cuando el medidor se conecte a un PC con conexion a Internet.

14 REPUESTOS Y ACCESORIOS

14.1 ZULEJOS DE CALIBRACION
Cada medidor se suministra de serie
con un azulejo de calibracion de
brillo alto. Hay disponibles azulejos
de calibracion certificados y no
certificados de brillo bajo (mate) hasta brillo alto y acabado en espejo
COmo accesorios opcionales.

elcometer

Todos los azulejos de calibracion Elcometer 480 tienen un identificador
RFID® preprogramado que permite la identificacion automatica del
numero de serie del azulejo y los datos de calibracion cuando el azulejo
esta ajustado a la base de cualquier medidor Modelo T.

® Patente solicitada
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14 REPUESTOS Y ACCESORIOS (continuacion)

Descripcion Valor nominal Referencia
Azulejo de calibracion 92 GU @ 60° T48024798-H'
de brillo alto (no certificado)

Azulejo de calibracién 92 GU @ 60° T48024798-HC
de brillo alto (con certificado de calibracién)

Azulejo de calibracién 22 GU @ 60° T48024798-LC
de brillo bajo (con certificado de calibracion)

Azulejo de calibracion 55 GU @ 60° T48024798-MDC
de brillo medio (con certificado de calibracion)

Azulejo de calibracion 1900 GU @ 20° T48024798-MRC

de brillo en espejo (con certificado de calibracion)

14.2 SOPORTE DE MUESTRAS DE MATERIAL BLANDO
Se suministra con tres bandejas de muestras, idéneas para medir
materiales blandos, en polvo o viscosos.

Descripcion Referencia
Soporte de muestra de material blando T48024798-SH
con tres bandejas de muestras

Bandejas de muestras de material 148025004

blando (paquete de 3)
15 ESPECIFICACIONES TECNICAS

Ranao de medicién 20°: 0 - 2000 GU; 60°: 0 - 1000 GU,
¥ 85°:0-161.4 GU

20°: 10 x 10mm; 60°: 8 x 16mm,

Area de medicion 85° 4 x 55mm

De 0 a 10 GU: 0,1 GU; De 10 a 100 GU: 0,2 GU;

Repetibilidad De 100 a 2000 GU: +0,2%

De 0a 10 GU: +0,2 GU; De 10 a 100 GU: +0,5 GU;

Reproducibilidad De 100 a 2000 GU: +0,5%

Brillo: De 0 a 100 GU: 0,1 GU; >100 GU: 1 GU

Resolucion % de reflectancia: Del 0 al 10%: 0,01%; del 10 al 100%: 0,1%
Dispersién de luz: De 0 a 100 HU: 0,1 HU; >100 HU: 1 HU

Temperaturas de De -10°C a 50°C (de 14°F a 122°F);

utilizacion Humedad relativa: Del 0 al 85% de HR

Fuente de 2 pilas AA

alimentacion

" Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.

www.elcometer.com 24



15 ESPECIFICACIONES TECNICAS (continuacién)

Dyiracion de las ~50.000 lecturas

pilas :

Dimensiones 68 x 155 x 50 mm (2,7 x 6,1 x 2,0 pulgadas)
Peso _

(incluidas las pilas) 534 g (1,3 libras)

Cumple las siguientes normas:

AS/NZS 1580.602.2, ASTM C 584, ASTM D 523, ASTM D 1455, ASTM D 2457,
ASTM D 4039, ASTM D 4449, ASTM D 5767, ASTM E 430, ASTM E2387,
BS3900 D5, DIN 67530, ECCA T2, EN 12373-11, EN 13523-2 ISO 2813,

ISO 7668, 1ISO 13803, JIS K 5600-4-7, JIS Z 8741, TAPPI T 653*

16 CUIDADO Y MANTENIMIENTO

16.1 CONSERVACION DEL AZULEJO DE CALIBRACION

El uso de azulejos de calibracién sucios, arafados o dafiados afecta a la precision
y al rendimiento del Elcometer 480. Si el medidor no consigue realizar una
medicion del azulejo de calibracion, se pedira al usuario que limpie el azulejo.

Los azulejos de calibracion deben limpiarse utilizando un pafio sin pelusa
suministrado con cada medidor y disponible como accesorio opcional, con
numero de referencia T99923535. No utilice productos quimicos ni
materiales que puedan aranar el azulejo. Limpie el azulejo aplicando solo
una presion ligera; si ejerce una presion excesiva, podria daiar la
superficie del azulejo de calibracion.

Puede utilizarse un pafo sin pelusa con una solucién de limpieza para
optica con el fin de quitar la suciedad que no se desprenda facilmente.
Limpie el azulejo con el pafio humedo y luego pasele un pafio seco y sin
pelusa para eliminar las marcas que queden.

Los azulejos arafados o dafiados deben ser sustituidos (consulte la
Seccion 14.1 ‘Azulejos de calibracion’ en la pagina 23).

16.2 CONSERVACION DEL BRILLOMETRO

A La suciedad o el polvo presentes en la éptica de medicion afecta al
rendimiento del medidor. Los elementos opticos pueden limpiarse
empleando una perilla de aire. NO toque ni intente limpiar los elementos
opticos con un pafio o liquido, dado que resultarian danados.

A El medidor incorpora una pantalla de cristal liquido (LCD). Si la
pantalla se calienta por encima de 50°C (120°F), puede resultar
dafada. Esto puede suceder si el medidor se deja en un vehiculo
estacionado al sol.

* Depende del modelo: Solo modelos de angulo doble y triple.
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16 CUIDADO Y MANTENIMIENTO (continuacion)

El medidor no contiene ningun componente que pueda reparar el
usuario. En el caso improbable de que se produzca un fallo, el medidor
debera devolverse al proveedor local de Elcometer o directamente a
Elcometer. La garantia quedara anulada si se ha abierto el medidor.

17 GLOSARIO

17.1 BRILLO

El brillo es la sensacion visual asociada a la intensidad de la luz directa
reflejada en una superficie. Las superficies con alta reflectancia se
califican como brillantes, mientras que las superficies menos
reflectantes se consideran como de brillo medio o mates. Los
brillbmetros cuantifican este efecto mediante la medicion del reflejo de
luz de una muestra con angulos definidos.

Los angulos de medicidbn mas utilizados para brillo son 20°, 60° y 85°.
Debe seleccionarse el angulo mas adecuado en funcion del brillo de la
superficie de muestra. La utilizacién de la geometria de medicion
correcta aumenta la resolucion y mejora la correlacion de los resultados
con la percepcion de calidad del ser humano.

Para determinar el angulo de medicidn correcto, la superficie debe
evaluarse con la geometria de 60°:

- Las superficies mate que miden por debajo de 10 GU a 60° deben
evaluarse con el angulo de 85°.

- Las superficies de brillo alto que miden por encima de 70 GU a 60°
deben evaluarse con el angulo de 20°.

El angulo de 60 grados es el mejor para muestras de brillo medio que
midan entre 10 y 70 GU.

17.2 DISPERSION DE LUZ

La dispersion de luz es el halo lechoso que se percibe en la superficie
de los acabados de alto brillo. Esta provocada por la textura
microscopica de la superficie que dispersa la luz adyacente al
componente principal de la luz reflejada.

La dispersién de la luz de la superficie puede ser problematica en la
mayoria de aplicaciones de revestimientos, incluida la fabricacién de
automoviles, en los revestimientos en polvo y en otros revestimientos de
alto brillo. Puede atribuirse a diversas causas, entre ellas, materiales
incompatibles en una formulacién, dispersion deficiente y problemas de
secado/curado/horneado.
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17 GLOSARIO (continuacién)

En los revestimientos sin dispersion de luz puede apreciarse un reflejo
profundo y un elevado contraste reflejado. Los que presentan
dispersion de luz muestran un acabado ligeramente “lechoso” sobre la
superficie de alto brillo.

Al medir valores de dispersion de luz, los numeros altos indican una
superficie de menor calidad. Una superficie de alto brillo con cero
dispersion de luz tiene una imagen reflejada profunda con un alto
contraste.

17.3 % DE REFLECTANCIA
El % de reflectancia compara la cantidad de energia de luz transmitida
y recibida por un brilldmetro y expresa el valor como porcentaje.

Cuando mas brillante es una superficie, mas préximo es el valor al
100%.

Mientras que la escala de la unidad de brillo (GU) es lineal, cada
angulo de incidencia (20, 60 u 85°) tiene un rango de medicion
diferente; 0 — 2000 GU (20°), 0 — 1000 GU (60°), 0 — 160 GU (85°).

El % de reflectancia muestra el valor de la medicion como porcentaje
relativo al angulo de incidencia seleccionado. Por ejemplo, un valor de
1000 GU a 20° se expresaria como 50%.,, y 500 GU se expresaria
como 25%.,,, pero a 60° este valor se expresaria como 50%,.
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18 AVISOS LEGALES E INFORMACION SOBRE LA NORMATIVA

El Elcometer 480 Modelo T cumple la Directiva de equipos radioeléctricos y equipos terminales de
telecomunicacion.

El Elcometer 480 Modelo B cumple la Directiva de compatibilidad electromagnética.

Este producto es un equipo de Clase B, Grupo 1 ISM, conforme a las normas CISPR 11. Producto de clase B: Es
apto para su uso en entornos domésticos y establecimientos conectados directamente a una red de suministro
de baja tensién que suministre a edificios dedicados a uso residencial. Producto de Grupo 1 ISM: Producto que
genera y/o utiliza intencionadamente energia de radiofrecuencia de acoplamiento conductivo necesaria para el
funcionamiento interno del propio equipo.

El USB es para transferencia de datos solamente y no debe conectarse a la red eléctrica mediante un adaptador
de USB/red eléctrica.

Puede accederse a la marca de conformidad ACMA a través de: Menu/Acerca de/Legal/Regulaciones.

Elcometer 480 Modelo T: Puede accederse a la marca Giteki, su nUmero de reglamento y el QDID de Bluetooth
SIG a través de: Menu/Acerca de/Legal/Regulaciones.

Elcometer 480 Modelo T: Este dispositivo cumple los requisitos de la parte 15 de las normas de la FCC. Su
utilizacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) Este equipo no puede provocar interferencias
nocivas, y (2) Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluidas las interferencias que puedan
provocar un funcionamiento no deseado.

Este equipo cumple los limites de exposicion a radiaciones de la FCC estipulados para entornos no controlados.
Los usuarios finales deberan seguir las instrucciones de uso para cumplir las normas de exposicion a
radiofrecuencias. Este transmisor no debe situarse ni utilizarse junto a otra antena o transmisor.

Los cambios o modificaciones realizados sin aprobacién expresa de Elcometer Limited podrian anular la
autorizacion concedida al usuario para utilizar el equipo.

Elcometer 480 Modelo B: NOTA: Este equipo ha sido sometido a pruebas que confirman su cumplimiento de los
limites para dispositivos digitales de clase B, conforme a la parte 15 de las normas de la FCC. Estos limites
estan disefiados para proporcionar una proteccién razonable frente a interferencias dafinas en instalaciones
domeésticas. Este equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radiofrecuencia, por lo que, si no se instala y
utiliza conforme a las instrucciones, puede provocar interferencias dafiinas en comunicaciones de radio. No
obstante, no existe garantia alguna de que no se produzcan interferencias en instalaciones concretas. En el caso
de que este equipo provoque interferencias dafiinas en la recepcion de radio o televisién, lo que puede
determinarse encendiendo y apagando el equipo, el usuario debera intentar corregir dichas interferencias
adoptando una o varias de las siguientes medidas:

-- Reoriente o cambie de lugar la antena receptora.

-- Aumente la distancia entre el equipo y el receptor.

-- Conecte el equipo a una toma de un circuito distinto al del receptor.

-- Consulte a su proveedor 0 a un técnico con experiencia en radio / TV para obtener ayuda.

Elcometer 480 Modelo T: De conformidad con la normativa de Industry Canada, este transmisor de radio solo
puede utilizarse empleando una antena de un tipo y una ganancia maxima (o inferior a la) aprobada para el
transmisor por Industry Canada. Para reducir las posibles interferencias de radio a otros usuarios, el tipo de
antena y su ganancia deben elegirse de manera que el equivalente de potencia irradiada isotrépicamente
(e.i.r.p.) no sea superior a la necesaria para que la comunicacion sea satisfactoria.
Este dispositivo cumple la(s) norma(s) RSS de exencion de licencia de Industry Canada. Su utilizacion esta sujeta a las
siguientes dos condiciones: (1) Este equipo no puede provocar interferencias, y (2) este equipo debe aceptar cualquier
interferencia recibida, incluidas las interferencias que puedan provocar un funcionamiento no deseado del dispositivo.
Elcometer 480 Modelo B: Este aparato digital de Clase B cumple la norma canadiense ICES-003.
y ElcoMaster® son marcas comerciales registradas de Elcometer Limited, Edge Lane, Manchester,

elcometerr M43 6BU. Reino Unido

_ Las marcas comerciales Bluetooth pertenecen a Bluetooth SIG Inc y han sido licenciadas para
&3 Bluetooth  Elcometer Limited.
Elcometer 480 Modelo T: Made for iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c, iPhone 5, iPhone 4s, iPhone
4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad (32 y 42 generaciones), iPad mini, iPad 2, y iPod touch (42 y
52 generaciones).

”

“Made for iPod”, “Made for iPhone” y “Made for iPad” indican que un accesorio electrénico ha sido disefiado para
conectar especificamente con iPod, iPhone o iPad, respectivamente, y ha obtenido del desarrollador el certificado de
cumplimiento de las normas de funcionamiento de Apple. Apple no es responsable del funcionamiento de este
dispositivo ni del cumplimiento por parte del mismo de las normas de seguridad y de la normativa. Tenga en cuenta
que el uso de este accesorio con iPod, iPhone o iPad puede afectar al rendimiento inalambrico.

iPad, iPhone y iPod touch son marcas comerciales de Apple Inc. registradas en EE.UU. y otros paises.
App Store es una marca comercial de Apple Inc. registrada en EE.UU. y otros paises.

Google Play es una marca comercial de Google Inc.

Todas las demas marcas comerciales se dan por reconocidas.

www.elcometer.com 28




€S

elcometer

29

www.elcometer.com



elcometer

www.elcometer.com

30

esS



€S

elcometer

AR

TMA-0596-04 emision 02 - Texto con Cubierta 24841-04



Gebruikershandleiding
Elcometer 480

Glansmeters met enkelvoudige,
tweevoudige & drievoudige meethoeken
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INHOUDSOPGAVE

1 Overzicht meter

2 Doosinhoud

3 De meter gebruiken

4 Aan de slag

) Grensstandaarden - Model T
6

7

8

Kalibratie
PIN Slot - Mode T
Een meting verrichten
9 Groeperen - Model T
10  Groepsgegevens bekijken - Model T
11 Menustructuur — Model T
12  Menustructuur — Model B
13  Gegevens downloaden & de meter upgraden
14  Reserveonderdelen & Accessoires
15  Technische specificaties
16 Gebruik & Onderhoud
17  Verklarende woordenlijst
18  Juridische kennisgevingen & wettelijke informatie

(9 5 CE Android” '

2 C Made for |
SAATC BiPod [JiPhone [JiPad

Raadpleeg de originele Engelse versie om twijfel uit te sluiten.

De Elcometer 480 is verkrijgbaar in twee modellen. Deze gebruiksaanwijzing is geschreven voor Model T. Waar

dat van toepassing is, wordt verwezen naar Model B.

Afmetingen meter: 68 x 155 x 50 mm (2,7 x 6,1 x 2")

Gewicht meter: 534 g (1,3 Ib.)

© Elcometer Limited 2014 - 2015. Alle rechten voorbehouden. Niets van dit document mag worden
gereproduceerd, overgedragen, getranscribeerd, opgeslagen (in een retrievalsysteem of anderszins) of
vertaald in enige taal, in enige vorm of door enig middel (elektronisch, mechanisch, magnetisch, optisch,
handmatig of anderszins) zonder de voorafgaande schriftelijke toestemming van Elcometer Limited.
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1 OVERZICHT METER
®

@ @

Omgevingslichtsensor
Tweekleurige led rood/groen
LCD-scherm
Multifunctionele softkeys
Vrijgaveknop voor batterijvak
Batterijcompartiment
Softkey Inschakelen/Meten
Kalibratietegel (klikt vast aan het huis van de meter)
USB-gegevensuitgang
0 Polsband connectie

- O O NO O WDN -

2 DOOSINHOUD

. Elcometer 480 Glansmeter

. Glanskalibratietegel

. 2 xAA Alkaline Batterijen

. Reinigingsdoek voor kalibratietegel

. Polsband

=  USB-kabel & ElcoMaster® Software (alleen Model T)
. Etui

. Kalibratiecertificaat

. Gebruikershandleiding
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3 DE METER GEBRUIKEN

847

Display Menu

Enkele glanshoek

530 -
347
026

Groep Display Menu

Alle drie de glanshoeken

PARD & 88.23
799 Hi 291.8
262 cvi 3.0
119 x: -- B
Groep Display Menu

Lopende grafiek en statistieken

601:Groep 1

n: 20 x: 84.96
Lo: 80.6 Hi 89.9
a: 2.38 cvu 2.8

254
89.5:
86.3|:3E [

»» Groep Display Menu

Alle drie de glanshoeken, in een
groep met statistieken

13:56 28/04/2014 ==

651 113

GE

Groep Display Menu

Metingen & Differentiemodus met
één grensfout
(buiten de ondergrens)

6014:08

] L_-J“:|

28/04/2014 ==
83 1200 *

55.6.
60 8 0 . 7'5'5
8 8 8 : 7'55

> Groep Display Menu

Automatische herhaalmodus met
staafdiagram en Metingen &
Differentie
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3 DE METER GEBRUIKEN (vervolg)

Model

a Groepsnaam (in de modus groeperen) T 205: Groep 5

b Getoonde hoek - voor Statistieken, T h: 28 x: 47.24
Lopende grafiek of Staafdiagram @ Lo: 9.0 Hi: 785
1469 cvu: 31.1

69.5 x:

¢ Selecteerbare statistieken — B, T ,
maximaal 8 - < Lo Hi

d Meetwaarden — maximaal 3 hoeken 542 539 544 ce

242 24,1 24.3
Softkey Bladeren - bekijk T © 785 783 787 %
Statistieken, Staaf Grafiek of Staaf @ ' ' ) Il
Grafiek voor elke geselecteerde hoek > Groep Display

Softkey Groep T

Softkey Display

Softkey Menu B

Groeperen geactiveerd T
B

Eenheden -

Model B: Glans (GE)

Model T: Glans (GE), Waas (HU), %
Reflectie (%)

— —— > (.Q —_

T 28/04/2014

1200

k Limiet Standaard aan - Rood: T
Limiet overschreden

|  Indexnummer van Limiet T

Standaard - Slaat tot wel 40

voorgeprogrammeerde Limiet »» Groep Display. Menu
Standaarden op

m Meetmodus: Scan Modus T
(‘A" betekent dat 'Auto Opslaan' is
geactiveerd)

n Voeding: Batterijen - inclusief B, T
indicator voor batterijlevensduur 85 1:Groep 1

o Hi
o Datum & tijd - indien geactiveerden B, T |
niet in modus groeperen

p Voeding: USB B, T

q Bluetooth aan - Grijs: niet T - 792; E 83']23
gekoppeld; Oranje: gekoppeld :' 2.&_;2 c;:zs;;: '

r Staaf Grafiek T : 11.9 x:

s Meetmodus: Auto Herhaal T Groep Display _Menu

t Differentiemodus (wordt getoond als T
'Metingen & Differentieel' en een Limiet
Standaard is geselecteerd)

u Meetverschillen (afwikingenopde T
nominale waarden van de Limiet
Standaard)

v Run Grafiek — laatste 20 metingen T

00 @OB

©®© 0 @ 0eE
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4 AAN DE SLAG

4.1 BATTERIJEN PLAATSEN (B & T)
De meters worden geleverd met 2 x AA alkaline batterijen.

Om batterijen te plaatsen of te

vervangen gaat u als volgt te werk:

1 Druk op de vrijgaveknop voor
het batterijcompartiment (a) om
het klepje te openen.

2 Plaats 2 batterijen en let daarbij
op de polariteit.

3  Sluit het batterijcompartiment.

De staat van de batterijen wordt aangegeven met het batterijsymbool
({_Hl ) rechtsboven in het weergavescherm:
3 Vol symbool (oranje) = batterijen vol
> Leeg symbool (rood, knipperend) = batterijen zijn op het
laagst mogelijke niveau

4.2 EXTERNE VOEDING
U kunt de Elcometer 480 met de meegeleverde kabel (T) voeden via
de USB-poort van een computer, onderdeelnummer T99925002.

4.3 DE METER AAN-EN UITZETTEN

Aanzetten: Houd de softkey Meten ongeveer 3 seconden
ingedrukt totdat het Elcometer-openingsscherm
wordt weergegeven.

Uitzetten: Druk op ‘Menu’ en gebruik de softkeys My om
‘Uitzetten’ te selecteren. U kunt de meter ook
instellen om automatisch uit te schakelen na een
bepaalde inactieve periode. Dit doet u via
Menu/Setup/Meter Auto Uit. De
standaardinstelling is 5 minuten.

4.4 EEN TAAL SELECTEREN

1 Druk op Menu/Setup/Taal en kies uw taal met behulp van de
softkeys M.

2 Volg de menu's op het scherm.

In het taalmenu komen als de meter staat ingesteld op een vreemde taal:
1 Schakel de meter UIT.

2  Houd de linker softkey ingedrukt en schakel de meter IN.
3  Kies uw taal met behulp van de softkeys M.
5
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4 AAN DE SLAG (vervolg)

4.5 SCHERMINSTELLINGEN
U kunt een aantal scherminstellingen opgeven via Menu/Setup/LCD
Instellingen, waaronder:

. Schermhelderheid; stel het scherm in op 'Handm.' of 'Auto’ —
de helderheid wordt automatisch aangepast met behulp van de
omgevingslichtsensor van de meter.

. Scherm time-out; het scherm dimt na meer dan 15, 30, 45 of 60
seconden aan inactiviteit, volgens instelling. Druk op een
willekeurige knop of tik op de meter om deze te activeren.

. Schermrotatie; met de ingebouwde versnellingsmeter draait de
meter de weergave bij zodat u gemakkelijk de meetwaarde kunt
aflezen bij de gewenste oriéntatie van 0° of 180°. Als u 'Auto
Schermrotatie' kiest, draait de meter de weergave automatisch bij.

4.6 HET WEERGAVESCHERM INSTELLEN

Het kleuren Icd-scherm is opgedeeld in een Bovenste en Onderste
schermhelft. U kunt bepalen welke informatie u weergeeft op welke
helft, zoals:

. Geen; Er wordt geen informatie weergegeven.

. Metingen; De metingen worden getoond voor de geselecteerde
hoeken — zie sectie 4.7 'Hoekselectie' op pagina 7.

. Geselecteerde Statistieken; in te stellen via

Display/Statistieken/Selecteer Statistieken. Kies uit:
B&T: Aantal Metingen, Gemiddelde,
Standaard Deviatie;

Geselecteerde Statistieken

T: Hoogste Meting, Laagste ; 15 %: 5263
Meting, Reeks, Variatie 0.0 Hi 70.6
Coefficient, Nominale Waarde, : 19.29 cvs: 36.6
Hoogste Limiet Waarde, Aantal ik 706 x: -
Boven Limiet, Laagste Limiet 20 64 9. :
Waarde, Aantal Onder Limiet 60 82 9.

. == 9 ] ,8|:3'E
U kunt kiezen om alleen de »» Groep Display Menu

geselecteerde of alle statistieken ©)

weer te geven. Voor de hoek die

linksboven in het scherm (a) wordt getoond, geeft de meter de
statistieken weer.

Druk op softkey 44 om te bladeren door de statistieken van de
geselecteerde hoeken — zie sectie 4.7 'Hoekselectie' op pagina 7.
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4 AAN DE SLAG (vervolg)

. Run Grafiek (T); een trendgrafiek van de laatste 20 metingen die
na elke meting automatisch wordt bijgewerkt. Druk op softkey »
om te bladeren door de grafieken van de verschillende
geselecteerde hoeken — zie sectie 4.7 'Hoekselectie' op pagina 7.

. Staaf Grafiek (T); een analoge weergave van de huidige
waarden voor glans, waas’ of % reflectie, samen met de hoogste
(Hi), laagste (Lo) en gemiddelde (X) meting. Het diagram wordt
na elke meting automatisch bijgewerkt. Druk op softkey » om te
bladeren door de staafdiagrammen van de verschillende
geselecteerde hoeken — zie sectie 4.7 'Hoekselectie' op pagina 7.

. Metingen & Differentieel® (T); Voor Metingen & Differentieel
de geselecteerde hoeken (b) worden
de laatste metingen (c) getoond (zie
sectie 4.7 'Hoekselectie' op pagina 7)
samen met de afwijkingen op de
nominale waarden afgezet tegen de
Limiet Standaard (d) — zie sectie 5
'Limiet Standaarden' op pagina 8.

Het weergavescherm instellen:

1 Druk op Display/Instellen Display/Bovenkant Display(of naar
behoeven op Onderkant Display).

2  Gebruik de softkeys Ny om de gewenste opties te selecteren en
druk op ‘Kies’.

Als u 'Geen' hebt geselecteerd voor de ene helft en 'Metingen' of 'Run
Grafiek' voor de andere helft, vullen de meetwaarden of de lopende
grafiek het hele scherm. Bij elke andere combinatie zullen de
gegevens volgens de instellingen in de bovenste of onderste helft van
het scherm worden getoond.

4.7 HOEKSELECTIE

De Elcometer 480 Model B meet glans alleen onder een hoek van 60°.
De Elcometer 480 Model T meet glans onder een hoek van 20°*, 60°
en 85°, Waas* en % Reflectie onder een hoek van 20°* 60° en 85°,
Voor uitleg over deze termen — zie sectie 17 'Verklarende woordenlijst’
op pagina 26.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.
* Niet mogelijk in ‘Scan Modus’ — zie sectie 8.1 ‘De meetmodus kiezen’ op pagina 14.
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4 AAN DE SLAG (vervolg)

U kunt op elk gewenst moment de metingen voor maximaal drie
hoeken weergeven. De metingen voor alle hoeken worden echter
opgeslagen in de groep/statistieken en worden overgezet naar
ElcoMaster®voor verdere analyse.

Kiezen welke hoeken worden getoond:

1 Kiezen welke hoeken worden getoond:

2  Gebruik de softkeys N om de gewenste optie(s) te selecteren
en druk op ‘Kies’.

Als er al drie opties geselecteerd zijn, dient u een selectie op te heffen
voordat u een andere optie kunt kiezen.

4.8 DE KALIBRATIETEGEL VERWIJDEREN
De Elcometer 480 Kalibratietegel
hoort strak tegen het huis van de
meter aan te zitten zodat de
tegel goed op z'n plek blijft
tijldens het kalibratieproces. Om
de kalibratietegel te verwijderen,
klikt u deze los met behulp van |
het lipje aan de bovenrand. n \

5 LIMIET STANDAARDEN - MODEL T

Limiet Standaarden zijn opgegeven tolerantieniveaus waarmee u
metingen kunt vergelijken met vooraf gedefinieerde waarden of
goedgekeurde monsters (standaarden). Limiet Standaarden kunt u
handmatig of automatisch aanmaken en opslaan in het geheugen voor
toekomstig gebruik. De Elcometer 480 Model T kan tot wel 40
voorgeprogrammeerde Limiet Standaarden opslaan. Deze Limiet
Standaarden kunt u opslaan op een pc (in ElcoMaster®) en overzetten
naar een andere Elcometer 480 Model T meter.

Elke 'Limiet Standaard' kan bestaan uit een nominale of doelwaarde
(x) — vereist voor 'Metingen & Differentieel' — een ondergrens () en/of
bovengrens () voor glans- en/of Waas-* metingen.

U kunt handmatig 'Limiet Standaarden' aanmaken of automatisch door
gebruik te maken van de scanfunctie of via de pc in ElcoMaster®.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.
www.elcometer.com 8




5 LIMIET STANDAARDEN - MODEL T (vervolg)

Handmatig; u voert zelf handmatig de nominale, boven- en
ondergrenzen in voor elke hoek van de glans- en/of
waaswaarden.

Automatisch; goedgekeurde oppervliakken worden gescand met
de scanfunctie van de meter. De Limiet Standaard wordt
automatisch aangemaakt door het gemiddelde van de gescande
20%, 60°, 85° glans- en waas-* waarden in te stellen als nominale
waarden voor elke individuele hoek samen met de laagste en
hoogste meting voor elke hoek.

ElcoMaster® en PC; Limiet Standaarden kunt u in ElcoMaster®
handmatig aanmaken en overzetten naar een andere Elcometer
480 Model T meter. Limiet Standaarden aangemaakt op een
meter kunt u op een vergelijkbare manier opslaan op een pc en
overzetten naar een andere Elcometer 480 Model T meter.

U kunt grenswaarden instellen voor individuele metingen bij de modus
Realtime metingen of voor elke groep bij de modus Groeperen.

Handmatig een Limiet Standaard aanmaken:

1

2

3

Druk op Menu/ Limiet Standaard/Aanmaken Limiet
Standaard/Handm./Aanmaken.

Het scherm ‘Setup 20°* verschijnt. Druk op 'Ja' om de Limiet
Standaard aan te maken voor de 20°* hoek.

Gebruik de softkeys M om de gewenste nominale glanswaarde
voor 20°* in te stellen en druk op 'Ok’

Gebruik de softkeys My om de gewenste ondergrens voor 20°*
in te stellen en druk op 'Ok'.

Gebruik de softkeys M om de gewenste bovengrens voor 20°*
in te stellen en druk op 'Ok'.

Herhaal stap 3-5 om de gewenste glans- en waaswaarden in te

stellen voor 60°, 85°*.

4 U hoetft niet voor alle hoeken waarden op te geven. Indien niet van toepassing,
drukt u simpelweg op 'Nee' om door te gaan naar de volgende hoek.

» U kunt een onder- en/of bovengrens instellen. Indien niet gewenst,
gebruikt u de softkeys M om de waarde in te stellen op 'Uit'.

Druk op 'Opslaan' om de ingevoerde waarden op te slaan of op

'Pas Aan' om aan te passen.
De Limiet Standaard wordt opgeslagen in het geheugen (T) als
‘n: STANDAARD n’ waar ‘n; staat voor 1-40.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.

9
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5 LIMIET STANDAARDEN - MODEL T (vervolg)

Automatisch een Limiet Standaard aan laten maken:

1

2

W

Druk op Menu/Limiet Standaard/Aanmaken Limiet
Standaard/Automatisch/Aanmake.

Plaats de meter op een goedgekeurd opperviak, druk op de
softkey Meten om het scannen te starten en beweeg de meter
over het oppervlak.

Druk nogmaals op de softkey Meten om het scannen te stoppen.
Indien nodig plaatst u de meter op een tweede monster en drukt u
nogmaals op de softkey Meten. Herhaal deze handeling indien nodig.
Druk op 'Opslaan’' om het gemiddelde van de gescande 20°*, 60°,
85° glans- en waas-* waarden op te slaan als nominale waarden
voor elke hoek samen met de laagste en hoogste meting voor
elke hoek als 'Limiet Standaard'. Indien nodig kunt u drukken op
'Pas Aan' om de gescande waarden aan te passen voordat u ze
opslaat. Druk op 'Rescan’' om de laatste scan te negeren en het
oppervlak opnieuw te scannen.

U kunt de Limiet Standaarden hernoemen en op elk gewenst moment
de waarden aanpassen.

Een Limiet Standaard hernoemen:

1

2

3
4

Druk op Menu/ Limiet Standaard/Bewerken Limiet
Standaard/Hernoemen Limiet Standaard.

Gebruik de softkeys My om de Limiet Standaard die u wilt
hernoemen te selecteren en druk op ‘Kies'.

Gebruik de softkeys €= om de Limiet Standaard te hernoemen.
Kies 'Ok' om de wijzigingen op te slaan of op 'Terug' om te
stoppen en de gemaakte aanpassingen te negeren.

Een Limiet Standaard aanpassen of wijzigen:

1

2

3

Druk op Menu/ Limiet Standaard/Bewerken Limiet
Standaard/Aanpassen Limiet Standaard.

Gebruik de softkeys My om de Limiet Standaard die u wilt
aanpassen te selecteren en druk op ‘Kies'.

Druk op 'Pas Aan' om de waarden aan te passen en dan op
'Opslaan' om de wijzigingen op te slaan of op 'Terug' om te
stoppen en de gemaakte aanpassingen te negeren.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.

www.elcometer.com

10



5 LIMIET STANDAARDEN - MODEL T (vervolg)

Opgeslagen Limiet Standaarden kunt u bij toekomstige metingen weer
selecteren.

Een opgeslagen Limiet Standaard selecteren:

1 Druk op Menu/Limiet Standaard/Selecteer Limiet Standaard of
vanuit de modus Groeperen op Groep/Nieuwe Groep/Selecteer
Limiet Standaard.

2  Gebruik de softkeys M om de gewenste Limiet Standaard te

selecteren en druk op ‘Kies'.
4 Als [Al rechts naast de Limiet Standaardnaam wordt getoond, geeft dat aan dat
de Limiet Standaard automatisch (in plaats van handmatig) is aangemaakt door
het scannen van een of meer goedgekeurde opperviakken.

Als een Limiet Standaard in gebruik is, wordt ("$) rechts naast de
metingen getoond, waarbij n staat voor het indexnummer van de
Limiet Standaard.

Als een meting buiten de ingestelde grens valt, kleuren het
corresponderende grenspictogram, de meetwaarde en de
differentiewaarde van de meting (indien geactiveerd) rood.

Als u voor de geselecteerde Limiet
Standaard een boven- en ondergrens hebt
ingesteld, wordt het pictogram voor de
boven- of ondergrens getoond naast de
corresponderende meting om aan te
geven welke grens is overschreden. 90 8.. 47

»  Als een meting buiten een opgegeven Groep Display Menu

grens valt voor een hoek die niet wordt

weergegeven op het uitleesscherm, dan kleuren de rode led en het
corresponderende grenspictogram rood.

6 KALIBRATIE

6.1 DE WAARDEN VOOR DE KALIBRATIETEGEL INSTELLEN
Elke meter wordt geleverd met een hoogglans kalibratietegel. Andere
gecertificeerde of niet-gecertificeerde kalibratietegels zijn verkrijgbaar
als accessoires — zie sectie 14.1 'Kalibratietegels' op pagina 23.

GE

Alle Elcometer 480 kalibratietegels hebben een voorgeprogrammeerde
RFID® tag waarmee de tegelwaarden voor alle hoeken en het
serienummer van de tegel automatisch geidentificeerd worden als u de
tegel bevestigt aan het huis van een Model T meter. Nadat u de tegel
hebt bevestigd, kalibreert de meter automatisch.

® Patent aangevraagd
11 www.elcometer.com




6 KALIBRATIE (vervolg)

Automatisch herkennen van kalibratietegel activeren/deactiveren (T):

1 Druk op Menu/Setup/Kalibratie/Tegel Instellen.

2  Gebruik de softkeys MM om 'Auto Identificeren' te selecteren en
druk op ‘Kies’.

3  Om deze functie te deactiveren, drukt u nogmaals op 'Kies' zodat
het keuzerondje 'Auto Identificeren wordt uitgevinkt.

Om de Elcometer 480 Model B te kalibreren of om de meter te
kalibreren met een losse glanstegel, kunt u de gegevens van de
kalibratietegel handmatig invoeren. De Elcometer 480 Model B heeft
geen automatische tegelherkenning en daarom dient u de gegevens
van de kalibratietegel handmatig in te voeren.

Gegevens van een kalibratietegel handmatig invoeren (B & T):

1 Druk op Menu/Setup/Kalibratie/Tegel Instellen/Handmatig Instellen.

2  Gebruik de softkeys MM om ‘Instel 20°* te selecteren en druk op
‘Kies'.

3  Gebruik de softkeys My om de gewenste waarde in te voeren en
druk op ‘Instel’ om op te slaan of op ‘Terug’ om te stoppen en de
gemaakte wijzigingen te negeren.

4  Herhaal stap 2-3 om de kalibratiegegevens in te voeren voor 60°
en 85°* hoeken.

5  Gebruik de softkeys M om ‘Instellen Tegel Serienummer' te
selecteren en druk op ‘Kies'.

6  Gebruik de softkeys €=» om het serienummer van de tegel in te
voeren.

7 Kies 'Ok’ om de wijzigingen op te slaan of op 'Terug' om te
stoppen en de gemaakte aanpassingen te negeren.

U kunt de informatie over de kalibratietegel op elk gewenst moment
raadplegen via Menu/Info/Tegel Informatie.

6.2 DE METER KALIBREREN
De Elcometer 480 kalibreert automatisch bij het inschakelen (indien
geactiveerd) en/of u kunt de meter op elk gewenst moment kalibreren.

Automatisch kalibreren activeren (T):

1 Druk op Menu/Setup/Kalibratie.

2  Gebruik de softkeys M om 'Auto Kalibratie' te selecteren en
druk op ‘Kies'.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.
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6 KALIBRATIE (vervolg)

Elke keer als u de meter inschakelt en er een kalibratietegel bevestigd
is aan het huis van de meter zal de kalibratieprocedure automatisch
starten.

De meter handmatig kalibreren:

1 Bevestig de Elcometer 480 kalibratietegel aan het huis van de
meter of plaats de meter op een losse glanstegel.

2  Druk op Menu/Kalibreren (B & T) of op Groep/Nieuwe
Groep/Kalibreren indien in de modus Groeperen (T).

U kunt de kalibratiegegevens voor elke groep op elk gewenst moment
raadplegen via Menu/Groep/Groep Inzien/Kalibratie Informatie (T).

Als de meter de kalibratietegel niet kan meten, wordt u gevraagd om
deze te reinigen — zie sectie 16.1 'Onderhoud van de kalibratietegel’
op pagina 25. Als de meter de tegel dan nog niet kan meten, wordt u
gevraagd om de tegel te vervangen — zie sectie 14.1 'Kalibratietegels'
op pagina 23.

Veranderingen aan de omgevingstemperatuur en luchtvochtigheid, zoals bij
verplaatsing van een koude naar een warme omgeving (bv. van buiten naar
binnen) kunnen de kalibratie van de meter beinvioeden. Als omgevingscondities
veranderen, dient u de meter dan ook opnieuw te kalibreren (nadat de meetoptiek
voldoende tijd heeft gekregen om aan te passen).

7 PIN SLOT - MODEL T

De 'PIN Slot' voorkomt dat u per ongelijk de instellingen van de meter
wijzigt.

Een PINCODE instellen:

1 Druk op de softkey Menu en kies
Setup/PIN Slot.

2  Stel een pincode van vier karakters in
met de softkeys My om 0 tot 9 te
kiezen en met de softkey = som van
het eerste naar het vierde karakter’ te
bewegen.

3  Druk op 'Ok' om in te stellen, op 'Terug
om te annuleren of op 'Pas Aan' om de
PINCODE aan te passen.

PIN Slot
Ingeven PIN Code

° De softkey =» verschijnt als de "X" verandert in een getal.
13 www.elcometer.com




7 PIN SLOT - MODEL T (vervolg)

Als de PINCODE is geactiveerd, zijn de volgende functies
gedeactiveerd en kunt u deze niet wijzigen:

Menu/Setup/Kalibratie

Menu/Limiet Standaard/Aanmaken Limiet Standaard
Menu/Limiet Standaard/Bewerken Limiet Standaard
Menu/Reset

Groep/Verwijderde Meting

Groep/Groep Aanpassen/Groep Verwijderen

De PINCODE ontgrendelen:

1 Druk op de softkey Menu en kies Setup/PIN Slot.

2  Voer de pincode van vier karakters in met de softkeys M Voer
de pincode van vier karakters in met de softkeys = om van het
eerste naar het vierde karakter® te bewegen.

3  Druk op 'OK' of "Terug' om te annuleren.

»  Als ude pincode bent vergeten of kwijtgeraakt, kunt u de pincode
deactiveren via ElcoMaster®. Sluit de meter met de USB-kabel aan
op een pc met daarop ElcoMaster® versie 2.0.46 of nieuwer
geinstalleerd en kies Edit/Clear PIN

8 EEN METING VERRICHTEN

De Elcometer 480 kan zeer nauwkeurig de glans meten van vlakke,
gelijikmatige opperviakken. Vervorming aan de afwerking/vlakheid van
het oppervlak (krassen), verontreiniging van het oppervlak (vuil) of
deeltjes in de coating (bv. metallic verf) resulteert in ongeldige metingen.

Let op: Elcometer raadt u aan om niet direct in de optische elementen (led-
lichtbronnen) van de meter te kijken terwijl deze actief zijn.

8.1 DE MEETMODUS KIEZEN
De Elcometer 480 heeft een reeks meetmodi.

. Standaardmodus; de meter verricht metingen®, berekent
statistieken, maar individuele metingen worden niet opgeslagen
in het geheugen.

° De softkey = verschijnt als de "X" verandert in een getal.

¢ Voor alle hoeken worden metingen verricht (20°%, 60° en 85°, Waas* en % Reflectie onder een hoek van 20°,
60° en 85°*) maar alleen de metingen voor de geselecteerde hoeken worden getoond. U kunt de selectie op elk
gewenst moment wijzigen.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.
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8 EEN METING VERRICHTEN (vervolg)

Scanmodus (T); beweeg de meter over het testoppervlak en de
meter meet’ met een snelheid van 10 metingen per seconde.
Aan het einde van elke scan worden de gemiddelde (X), laagste
(Lo) en hoogste (Hi) metingen getoond.

Automatische herhaalmodus (T); de meter verricht metingen®
met een snelheid van tussen de 10 en 180 per minuut (volgens
de ingestelde waarde).

Een meetmodus kiezen (T):

1
2

Druk op Menu/Meetmodus

Gebruik de softkeys My om naar behoeven 'Standaard Modus',
'Scan Modus' of 'Auto Herhaal Modus' te selecteren en druk op
‘Kies’.

EEN METING VERRICHTEN: STANDAARDMODUS (B & T)
Houd de softkey Meten ongeveer 3 seconden ingedrukt om de
meter aan te zetten.

Voer de kalibratieprocedure uit, indien nodig — zie sectie 6
'Kalibratie' op pagina 11.

Plaats de meter op het testopperviak en druk op de softkey
Meten om een meting te verrichten®. Het scherm toont een
meetwaarde (voor elke hoek die geselecteerd is via Display/Toon

Geometrie — zie sectie 4.7 'Hoekselectie' op pagina 7).

» Als u hebt gekozen om 'Geselecteerde Statistieken’, 'Run Grafiek' of 'Staaf
Grafiek' te tonen (zie sectie 4.6 'Het weergavescherm instellen' op pagina
6) dan worden de statistieken, lopende grafiek of het staafdiagram
weergegeven voor elke hoek als u drukt op de softkey ».

EEN METING VERRICHTEN: SCANMODUS (T)

Houd de softkey Meten ongeveer 3 seconden ingedrukt om de
meter aan te zetten.

Voer de kalibratieprocedure uit, indien nodig — zie sectie 6
'Kalibratie' op pagina 11.

Plaats de meter op het testoppervlak, druk tweemaal op de
softkey Meten om de scan te beginnen en beweeg de meter over
het testoppervlak.

Druk nogmaals op de softkey Meten om het scannen te stoppen
en de scan te beéindigen.

¢ Voor alle hoeken worden metingen verricht (20°%, 60° en 85°, Waas* en % Reflectie onder een hoek van 20,
60° en 85°%) maar alleen de metingen voor de geselecteerde hoeken worden getoond. U kunt de selectie op elk
gewenst moment wijzigen.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.
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8 EEN METING VERRICHTEN (vervolg)

5  Druk opnieuw op de softkey Meten om het scannen voort te
zetten, of druk op 'Opslaan' om de gescande meting op te slaan.
De gescande laagste, gemiddelde en hoogste meting” worden
getoond op het scherm voor elke hoek die geselecteerd is via
Display/Toon Geometrie — zie sectie 4.7 'Hoekselectie' op pagina
7. Druk op ‘Wissen’ om de laatste scan te negeren en opnieuw te

beginnen.

> Als u hebt gekozen om 'Geselecteerde Statistieken', 'Run Grafiek' of 'Staaf
Grafiek' te tonen (zie sectie 4.6 'Het weergavescherm instellen' op pagina
6) dan worden de statistieken, lopende grafiek of het staafdiagram
weergegeven voor elke hoek als u drukt op de softkey ».

» De meter slaat de metingen zonder te vragen automatisch op, indien
geactiveerd via Menu/Meetmodus/Scan Modus/Auto Opslaan.

8.4 EEN METING VERRICHTEN: AUTOMATISCHE HERHAALMODUS (T)

1 Houd de softkey Meten ongeveer 3 seconden ingedrukt om de
meter aan te zetten.

2  Voer de kalibratieprocedure uit, indien nodig — zie sectie 6
'Kalibratie' op pagina 11.

3  Druk op Menu/Meetmodus/Auto Herhaal Modus

4  Gebruik de softkeys M om het aantal metingen per minuut in te
stellen tussen de 10 en 180 en druk op ‘Instel’ om op te slaan.

5 Plaats de meter op het testopperviak, druk tweemaal op de
softkey Meten om het meten te beginnen en beweeg de meter
over het testoppervlak. Het scherm toont een meetwaarde’ voor
elke hoek die geselecteerd is via Display/Toon Geometrie — zie

sectie 4.7 'Hoekselectie' op pagina 7.

» Als u hebt gekozen om 'Geselecteerde Statistieken', 'Run Grafiek' of 'Staaf
Grafiek' te tonen (zie sectie 4.6 'Het weergavescherm instellen' op pagina
6) dan worden de statistieken, lopende grafiek of het staafdiagram
weergegeven voor elke hoek als u drukt op de softkey ».

6  Druk nogmaals op de softkey Meten om te stoppen met meten.

¢ Voor alle hoeken worden metingen verricht (20°%, 60° en 85°, Waas* en % Reflectie onder een hoek van 20,
60° en 85°%) maar alleen de metingen voor de geselecteerde hoeken worden getoond. U kunt de selectie op elk
gewenst moment wijzigen.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.
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9 GROEPEREN - MODEL T

De Elcometer 480 Model T kan 40.000 metingen® opslaan in maximaal
2.500 groepen en heeft de volgende groepsfuncties:

Groep/Nieuwe Groep; Een nieuwe groep aanmaken.
Groep/Nieuwe Groep/Vaste Groep Grootte; Het aantal
metingen opgeven dat in een groep kan worden opgeslagen. De
meter geeft aan als de groep vol is en vraagt of u een andere
groep wilt openen. Deze groepen worden gekoppeld als u ze
overzet naar ElcoMaster®.

Groep/Open Bestaande Groep; Een bestaande groep openen.
Groep/Groep Inzien; De metingen, statistieken,
groepsinformatie, Limiet Standaardinformatie, of een grafiek van
alle metingen bekijken — zie sectie 10 'Groepsgegevens bekijken’
op pagina 18 voor meer informatie.

Groep/Groep Inzien/Groepsgrafiek; Bekijk de metingen in een
groep als staafdiagram — zie sectie 10 'Groepsgegevens
bekijken' op pagina 18 voor meer informatie.

Groep/Groep Aanpassen/Groep Hernoemen; Een bestaande
groep hernoemen.

Groep/Groep Aanpassen/Metingen verwijderen; Alle metingen
in een groep wissen — maar alle groepskopinformatie behouden.
Groep/Groep Aanpassen/Groep Verwijderen; Een groep of alle
groepen volledig van de meter verwijderen.

Groep/Groep Kopieren; Een groep kopiéren, inclusief de
groepskopinformatie; Limiet Standaardinformatie en
kalibratiegegevens.

Groep/Verwijderde Meting/Verwijder zonder Tag; Metingen
volledig verwijderen.

Groep/Verwijderde Meting/Verwijder met Tag; Metingen
verwijderen, maar deze als zodanig in het groepsgeheugen
markeren.

¢ Voor alle hoeken worden metingen verricht (20°%, 60° en 85°, Waas* en % Reflectie onder een hoek van 20,
60° en 85°%) maar alleen de metingen voor de geselecteerde hoeken worden getoond. U kunt de selectie op elk
gewenst moment wijzigen.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.
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10 GROEPSGEGEVENS BEKIJKEN - MODEL T

10.1 GROEPSSTATISTIEKEN (Groep/Groep Inzien/Statistieken)
Toont statistische informatie van de groep, waaronder:

Aantal metingen in de groep (n) Statgffgfg'z"

Gemiddelde meting van de groep (X) K& x: 5124
Laagste meting in de groep (Lo) o Statispeken  Waes
Hoogste meting in de groep (Hi) ' X

Statistieken - R60°

] ) R Groep 8
hoogste en laagste meting in de | T 38 X: 835

groep : : 82 Hi: 88

Standaard Deviatie (o) o cv 18

Variatie Coefficient (cv%)

Laagste Limiet (F); indien ingesteld

Hoogste Limiet (&:); indien ingesteld

Aantal metingen onder de

ondergrens (T7:); indien ingesteld

. Aantal metingen boven de
bovengrens (&2:); indien ingesteld

. Nominale waarde (x)

Druk op de softkey 8 om de statistieken te bekijken voor elke hoek.

10.2 GROEPSMETINGEN (Groep/Groep Inzien/Metingen)
Alle meetgegevens tonen voor elke individuele meting binnen de
groep, waaronder:

Glanswaarden gemeten onder een hoek van 20°*, 60° en 85°
Waaswaarde*

% Reflectie gemeten onder een hoek van 20°*, 60° en 85°
Datum en tijd voor elke meting

Druk op de softkeys M om te bladeren door de metingen en = om
naar het volgende informatiescherm te gaan.

Metingen die vallen buiten een toegepaste Limiet Standaard voor een
groep (indien ingesteld) worden in rood weergegeven met het
corresponderende grenspictogram rechts naast de meting; (*J) als de
meting lager is dan de ondergrens en (/1) als deze hoger is dan de
bovengrens.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.
www.elcometer.com 18




10 GROEPSGEGEVENS BEKIJKEN - MODEL T (vervolg)

Informatie over de Limiet Standaard die is ingesteld voor de groep
kunt u op elk gewenst moment raadplegen via Groep/Groep

Inzien/Limiet Standaard Informatie.
Metingen Metingen
Groep 8 Groep 8
20 60 Waas
550 835 285

58,1 843 262
51.7 821 304
553 833 280
60.1 85.1 250
4 ¥ ¥

Metingen Metingen

Groep 8 Groep 8
R20° R&0° Tijd Datum
270 835 15:09:1630/04/2014
285 843 15:09:17 30/04/2014
254 821 15:09:17 30/04/2014
271 833 15:09:1930/04/2014
295 851 15:02:1930/04/2014

. « = . « o

10.3 GROEPSGRAFIEK (Groep/Groep Inzien/Groepsgrafiek)
Hiermee kunt u de metingen in een groep bekijken als staafdiagram.
U kunt maximaal vijf horizontale assen weergeven die staan voor de
volgende waarden/statistieken:

Groep 11 - Waas

. Hoogste meting in de groep (Hi)
. Laagste meting in de groep (Lo)
(voor groepen met meer dan éen meting)
. Gemiddelde meting van de groep (X)
(voor groepen met meer dan één meting)
. Hoogste Limiet (&:)
(als een Limiet Standaard wordt gebruikt)
. Laagste Limiet ()
(als een Limiet Standaard wordt gebruikt)

Druk op de softkey » om de groepsgrafiek te bekijken voor elke
individuele hoek.

Als er geen Limiet Standaard is gebruikt, worden metingen getoond
als witte verticale staven. Als een Limiet Standaard is gebruikt,
worden metingen getoond als witte verticale staven als de waarden
binnen de grenzen vallen en als rode staven als ze daarbuiten vallen.
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10 GROEPSGEGEVENS BEKIJKEN - MODEL T (vervolg)

Als de groep meer metingen bevat | Groep 11-20
dan toonbaar op één scherm, dan
combineert de meter meerdere Groep 11-20
metingen in één staaf. Als een |
meting binnen een 'gecombineerde
staaf' buiten de ingestelde
grenswaarden valt, kleurt de hele
staaf rood.

Als u drukt op de softkey 'Zoom+'
worden de individuele metingen
getoond. Hierdoor kunt u de
individuele metingen inzien die buiten
de ingestelde grenswaarde vallen.

Als u bent ingezoomd, worden altijd de eerste 25 metingen getoond.
Door op de softkey € te drukken, toont u de laatste 25 metingen.

Door nogmaals op de softkey € of = te drukken bladert u
respectievelijk 25 metingen achterwaarts of voorwaarts door de
metingen.

Door te drukken op de softkey ‘Zoom-’ keert u terug naar het
oorspronkelijke overzichtdiagram met alle metingen uit de groep.

Door te drukken op de softkey "Terug' keert u terug naar het menu
'‘Groep Inzien'.
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11 MENUSTRUCTUUR - MODEL T
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12 MENUSTRUCTUUR - MODEL B

Menu LCD Instellingen
Verwijder Laatste Meting Schermhelderheid
— Onderkant Display galibreren . Scherm time-out
Geen O etup > Welkomsscherm O
Statistieken O Noodverlichting Taal Setup Schermrotatie o)
Metingen @) Reset aal —
Info »— Geluidsniveau Kalibratie
Uitzetten LCD Instellingen e Tegel Instellen »
Bovenkant Display Kalibratie N :I
gti?igtieken 8 Meter Auto Uit Instelle? Tegelwaarden
Mti S Instellen 60
etingen Instellen Tegel Serienummer
Instellen Display
«|Bovenkant Display Juridisch
—(| Onderkant Display Displa Juridische Aantekeningen
: splay Regelgeving N
Wissen Statistieken
4 Instellen Display S I Regaloevi
Statistieken <«—({Statistieken i Meter Inf t,“ ° egelgeving
Wissen Statistieken T € elrl nformat'|e "3 XXXXX
Alles Inzien egel Informatie & XXXXX
Contact XXXXX
Juridisch » ce

13 GEGEVENS DOWNLOADEN & DE METER UPGRADEN

13.1 MET ELCOMASTER®

Met het bij Model T meegeleverde programma ElcoMaster® kunnen
meters metingen overzetten naar een pc om er rapporten van te
genereren of om de gegevens te archiveren. ElcoMaster™ 2.0 is ook
gratis te downloaden via elcometer.com. De gegevens kunt u
overzetten via USB (B & T) of Bluetooth® (T). Ga naar
www.elcometer.com voor meer informatie over ElcoMaster®.

13.2 MET DE ELCOMASTER® APPS (T)
Ideaal voor gebruik in het veld of op locatie. Met de ElcoMaster® App
kunt u:

. Realtime metingen direct opslaan op mobiele apparatuur
en in groepen opslaan in combinatie met GPS-codérdinaten.

. Met een muisklik foto's toevoegen van het testopperviak
aan elke individuele groepsmeting.

. Metingen toewijzen aan een kaart,
foto of diagram.

. De inspectiegegevens van
mobiele apparaten overzetten
naar een pc om deze verder te
analyseren en er rapporten van te
maken.

Ga naar www.elcometer.com voor meer
informatie over de ElcoMaster® Apps.

www.elcometer.com



13 GEGEVENS DOWNLOADEN & DE METER UPGRADEN (vervolg)

ANDROID-APP OP Compatibel met smartphones en

P> Google play

tablets die draaien onder Android
2.1 of nieuwer. Installeer de app
door deze te downloaden in de
Google Play™ Store of via
www.elcometer.com en volg de
instructies op het scherm.

7 Available on the _Geschikt voor iPhone_6 Plus,

iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c,
' App Store iPhone 5, iPhone 4s, iPhone 4,
iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air,
iPad mini 2, iPad (3e en 4e
generatie), iPad mini, iPad 2, en
iPod touch (4e en 5e generatie).
Installeer de app door deze te
downloaden via de App Store of
via www.elcometer.com en volg
de instructies op het scherm.

13.3 DE METERSOFTWARE UPGRADEN

Via ElcoMaster® kunt u de firmware van de meter upgraden naar de
meest recente versie zodra deze beschikbaar is. ElcoMaster®
informeert u over updates als de meter is aangesloten op een pc met
internettoegang.

14 RESERVEONDERDELEN & ACCESSOIRES

14.1 KALIBRATIETEGELS

Elke meter wordt geleverd met een
hoogglans kalibratietegel als standaard.
Gecertificeerde en niet-gecertificeerde
kalibratietegels voor laagglans (mat),
hoogglans en spiegelafwerking zijn
verkrijgbaar als accessoires.

Alle Elcometer 480 kalibratietegels hebben een
voorgeprogrammeerde RFID® tag waarmee het serienummer en de
kalibratiegegevens van de tegel automatisch geidentificeerd worden
als u de tegel bevestigt op het huis van een Model T meter.

® Patent aangevraagd

23 www.elcometer.com




14 RESERVEONDERDELEN & ACCESSOIRES (vervolg)

Beschrijving Nominale waarde Onderdeelnummer
Hoogglans kalibratietegel 92 GE @ 60° T48024798-H'
(niet-gecertificeerd)

Hoogglans kalibratietegel 92 GE @ 60° T48024798-HC

met kalibratiecertificaat

Laagglans kalibratietegel 22 GE @ 60° T48024798-LC

met kalibratiecertificaat

Zijdeglans kalibratietegel 55 GE @ 60° T48024798-MDC

met kalibratiecertificaat
Spiegelglans kalibratietegel 1900 GE @ 20° T48024798-MRC
met kalibratiecertificaat

14.2 PREPARAATHOUDER VOOR ZACHTE MATERIALEN
Wordt geleverd met drie monsterbakjes, ideaal voor het meten van
poeder of zachte of viskeuze materialen.

Beschrijving Onderdeelnummer
Preparaathouder voor zachte materialen, T48024798-SH
inclusief 3 monsterbakjes

Monsterbakjes voor zacht materiaal, 148025004

(verpakking van 3)
15 TECHNISCHE SPECIFICATIES

20°: 0 - 2000 GE; 60°: 0 - 1000 GE,

Meetbereik 85° 0 - 161,4 GE
. 20°: 10 x 10mm; 60°: 8 x 16mm,
Meetgebied 85° 4 x 55mm
Herhaalbaarheid 0 tot 10 GE: £0,1 GE; 10 tot 100 GE: 10,2 GE;
100 tot 2000 GE: £0,2%

0 tot 10 GE: +0,2 GE; 10 tot 100 GE: 0,5 GE;
100 tot 2000 GE: £0,5%

Glans: 0 tot 100 GE: 0,1 GE; >100 GE: 1 GE
Resolutie % Reflectie: 0 tot 10%: 0,01%; 10 tot 100%: 0,1%
Waas: 0 tot 100 HU: 0,1 HU; >100 HU: 1 HU

'-10 °C tot 50 °C (14 °F tot 122 °F);
Relatieve vochtigheid: 0 - 85% RH

Reproduceerbaarheid

Bedrijfstemperatuur

Voeding 2 x AA batterijen

" Geleverd als standaard bij elke meter.
www.elcometer.com 24




15 TECHNISCHE SPECIFICATIES (vervolg)

Levensduur batterij ~50.000 metingen
Afmetingen 68 x 155 x 50mm (2,7 x 6,1 x 2,0")
Gewicht

(inclusief batterijen) 5349 (1,3Ib)

Kan worden gebruikt in overeenstemming met:

AS/NZS 1580.602.2, ASTM C 584, ASTM D 523, ASTM D 1455, ASTM D 2457,
ASTM D 4039, ASTM D 4449, ASTM D 5767, ASTM E 430, ASTM E2387,
BS3900 D5, DIN 67530, ECCA T2, EN 12373-11, EN 13523-2 ISO 2813,

ISO 7668, ISO 13803, JIS K 5600-4-7, JIS Z 8741, TAPPI T 653*

16 GEBRUIK & ONDERHOUD

16.1 ONDERHOUD VAN DE KALIBRATIETEGEL
Het gebruik van vuile, bekraste of beschadigde kalibratietegels beinvioedt

de nauwkeurigheid en prestaties van de Elcometer 480. Als de meter de
kalibratietegel niet kan meten, wordt u gevraagd om deze te reinigen.

Reinig kalibratietegels met een pluisvrije doek (meegeleverd met elke
meter en verkrijgbaar als accessoire, onderdeelnummer T99923535).
Gebruik geen chemicalién of materialen die de tegel kunnen bekrassen.
Veeg de tegel schoon door slechts lichte druk uit te oefenen. Als u te
hard drukt, kan het oppervlak van de kalibratietegel beschadigen.

Gebruik een pluisvrije doek en schoonmaakmiddel voor optische
instrumenten om hardnekkig vuil te verwijderen. Reinig de tegel met
een natte doek en veeg de tegel daarna droog met een pluisvrije doek
om strepen te verwijderen.

Vervang bekraste of beschadigde tegels, zie sectie 14.1
'‘Kalibratietegels' op pagina 23.

16.2 ONDERHOUD VAN DE GLANSMETER

AVuil of stof op de meetoptiek beinvioeden de prestaties van de
meter. U kunt de optiek reinigen met een féhn. Raak de optiek
NIET aan en probeer de optiek NIET te reinigen met doeken of
vloeistoffen aangezien de optiek hierdoor wordt beschadigd.

Deze meter heeft een vloeibaar-kristalscherm (lcd). Als het Icd-
scherm warmer wordt dan 50 °C (120 °F), kan het beschadigd
raken. Dat kan gebeuren als u de meter achterlaat in een
afgesloten auto die vol in het zonlicht staat.

* Afhankelijk van het model: Alleen bij de modellen met twee en drie meethoeken.
25 www.elcometer.com




16 GEBRUIK & ONDERHOUD (vervolg)

De meter bevat geen onderdelen die de gebruiker zelf kan vervangen. In het
onwaarschijnlijke geval dat er zich een probleem voordoet, dient u de meter
terug te sturen naar uw lokale Elcometer-leverancier of direct naar Elcometer.
De garantie vervalt als u de meter hebt geopend.

17 VERKLARENDE WOORDENLIJST

17.1 GLANS

Glans is de visuele sensatie die gekoppeld is aan de helderheid van direct
licht dat gereflecteerd wordt op een opperviak. Opperviakken met een
sterke reflectie worden beschouwd als glanzend. Minder sterk
reflecterende oppervlakken als zijdeglanzend of mat. Glansmeters stellen
de grote van dit effect vast door de lichtreflectie van een monster te meten
vanuit bepaalde hoeken.

De meest gangbare meethoeken voor glans zijn: 20°, 60° en 85°. U dient
de meest toepasselijke hoek te kiezen op basis van de glans van het
oppervlak van het monster. Door onder de correcte hoek te meten,
verhoogt de resolutie en verbetert het verband tussen het meetresultaat en
de menselijke kwaliteitswaarneming.

Om de correcte meethoek te bepalen, dient u het oppervilak eerst te meten
onder een hoek van 60°:

- Matte oppervlakken met een waarde van minder dan 10 GE
gemeten bij 60° moet u meten met de hoek van 85°.

- Hoogglans oppervlakken met een waarde van meer dan 70 GE
gemeten bij 60° moet u meten onder een hoek van 20°.

De hoek van 60 graden kunt u het beste gebruiken voor zijdeglans
monsters met waarden tussen de 10 en 70 GE.

17.2 WAAS

Waas staat voor de melkachtige kring of gloed die waarneembaar is op het
oppervlak van hoogglans afwerkingen. Waas wordt veroorzaakt door een
opperviaktestructuur met microscopische onregelmatigheden die het licht
verstrooid grenzend aan de hoofdcomponent van het gereflecteerde licht.

Oppervlaktewaas kan problemen opleveren bij veel coatingtoepassingen,
waaronder automobielproductie, poedercoaten en andere
coatingtoepassingen met hoogglans. Oppervlaktewaas kan te wijten zijn
aan een aantal oorzaken, waaronder formules met onverenigbare
materialen, slechte dispersie en problemen die ontstaan tijdens het
drogen/uitharden/drogen in een oven.

www.elcometer.com 26



17 VERKLARENDE WOORDENLIJST (vervolg)

Coatings zonder waas worden waargenomen met een diepe reflectie
en hebben een sterk reflecterend contrast. Coatings met waas laten
een enigszins “melkachtige” afwerking zien die op het
hoogglansoppervlak ligt.

Bij het meten van waaswaarden geldt dat hogere waarden staan voor
een oppervlak van lagere kwaliteit. Een hoogglansopperviak zonder
waas geeft een diep reflecterend beeld met een hoog contrast.

17.3 % REFLECTIE

% reflectie vergelijkt de hoeveelheid door een glansmeter verzonden
en ontvangen lichtenergie en drukt deze uit in een percentage. Hoe
glanzender een oppervlak, des te dichter de waarde ligt bij de 100%.

Hoewel de Glansunitschaal (GE) lineair is, heeft elke invalshoek (20,
60 of 85°) een ander meetbereik; 0 — 2000 GE (20°), 0 — 1000 GE
(60°), 0 — 160 GE (85°).

% reflectie toont de meetwaarde als relatief percentage ten opzichte
van de geselecteerde invalshoek. Een waarde van bijvoorbeeld 1000
GE onder een hoek van 20° wordt getoond als 50%,, en 500 GE wordt
getoond als 25%,,, maar onder een hoek van 60 graden wordt dit
getoond als 50%,.

27 www.elcometer.com



18 LEGAL NOTICES & REGULATORY INFORMATION

De Elcometer 480 Model T voldoet aan de Richtlijn Radio en Telecommunicatie-eindapparatuur.
De Elcometer 480 Model B voldoet aan de Richtlijn Elektromagnetische Compatibiliteit.

CISPR 11 geclassificeerd als Klasse B, Groep 1 ISM apparaat. Klasse B producten: zijn geschikt voor gebruik in
huishoudens en ruimtes die aangesloten zijn op het openbare laagspanningsnetwerk. Groep 1 ISM producten:
producten waarin opzettelijk geleidend gekoppelde radiofrequente energie wordt opgewekt of gebruikt voor de
interne werking van het apparaat zelf.

De USB-poort is alleen geschikt voor het overdragen van informatie en mag niet met een adapter op de
netvoeding worden aangesloten.

Het ACMA-keurmerk kunt u benaderen via: Menu/Info/Juridisch/Regelgeving.

Elcometer 480 Model T: Het Giteki-symbool, ordinantienummer en Bluetooth SIG QDID kunt u benaderen via:
Menu/Info/Juridisch/Regelgeving.

Elcometer 480 Model T: Dit apparaat voldoet aan Deel 15 van de FCC regels. De werking is onderhevig aan de
volgende twee voorwaarden: (1) dit apparaat mag geen kwalijke storingen veroorzaken, en (2) dit apparaat moet
storingen qua ontvangst kunnen verwerken, inclusief storingen die zouden kunnen resulteren in het niet
behoorlijk functioneren van het apparaat.

Dit apparaat voldoet aan de limieten van de FCC voor blootstelling aan straling in een ongecontroleerde
omgeving. Eindgebruikers moeten de specifieke gebruiksinstructies opvolgen om te voldoen aan de richtlijn voor
RF-blootstelling. Deze zender niet samenvoegen of gebruiken in combinatie met andere antennes of zenders.
Door wijzigingen of modificaties uit te voeren die niet uitdrukkelijk zijn goedgekeurd door Elcometer Limited kan
gebruik van het apparaat buiten de FCC-reglementen vallen.
Elcometer 480 Model B: OPMERKING: Dit apparaat is getest en voldoet aan de limieten voor een Klasse B
digitaal apparaat, conform Deel 15 van de FCC Regels. Deze limieten zijn ontworpen om een redelijke
bescherming te bieden tegen kwalijke storing in een huisinstallatie. Dit apparaat genereert en gebruikt
radiofrequente energie en kan die uitstralen. En als het apparaat niet wordt geinstalleerd en gebruikt volgens de
gebruiksaanwijzing kan het kwalijke storing aan radiocommunicatie veroorzaken. Het is echter geen garantie dat
er in bepaalde installaties geen storing kan voorkomen. Als dit apparaat kwalijke storing veroorzaakt aan radio- of
televisieontvangst, wat u kunt vaststellen door het apparaat in- en uit te schakelen, wordt u aangeraden om te
proberen om de storing te verhelpen d.m.v. een of meerdere van de volgende maatregelen:

-- Herschikken of verplaatsen van de ontvangstantenne.

-- De afstand tussen het apparaat en de ontvanger vergroten.

-- Het apparaat aansluiten op een andere elektriciteitsgroep dan die waarop de ontvanger is aangesloten.

-- De verkoper of een ervaren radio/tv-monteur raadplegen voor assistentie.
Elcometer 480 Model T: Volgens de voorschriften van Industry Canada mag deze zender alleen gebruikt worden
met een antennetype en een maximumvermogen (of lager) die voor de zender zijn goedgekeurd door Industry
Canada. Om potentiéle interferentie te verminderen, moet het antennetype en het vermogen van de zender zo
zijn gekozen dat het equivalent isotropisch uitgestraald vermogen (e.i.r.p.) niet hoger ligt dan nodig is voor een
succesvolle communicatie.
Dit apparaat voldoet aan de licentie-vrijstelling RSS-standaard(en) van Industry Canada. De werking is
onderhevig aan de volgende twee voorwaarden: (1) dit apparaat mag geen storingen veroorzaken, en (2) dit
apparaat moet storingen kunnen verwerken, inclusief storingen die zouden kunnen resulteren in het niet
behoorlijk functioneren van het apparaat.
Elcometer 480 Model B: Dit Klasse B geclassificeerde digitale apparaat voldoet aan de Canadese ICES-003
normen.
elcometer: en ElcoMaster® zijn gedeponeerde handelsmerken van Elcometer Limited, Edge Lane, Manchester,

M43 6BU. Verenigd Koninkrijk

€3 Bluetooth’ zijn handelsmerken van Bluetooth SIG Inc waarvoor een licentie is verleend aan Elcometer Limited.
Elcometer 480 Model T: Geschikt voor iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c, iPhone 5, iPhone 4s,
iPhone 4, iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad (3e en 4e generatie), iPad mini, iPad 2, en iPod
touch (4e en 5e generatie).
Met de uitdrukkingen 'Made for iPod', 'Made for iPhone' en 'Made for iPad' wordt bedoeld dat deze elektronische
accessoires speciaal zijn ontworpen voor respectievelijk de iPod, iPhone of iPad en dat de ontwerper verklaart de
prestatiestandaarden van Apple te hebben nageleefd. Apple is niet verantwoordelijk voor de werking van dit
apparaat of dat het voldoet aan veiligheidsstandaarden en wettelijke standaarden. Let op: als u deze accessoire
gebruikt in combinatie met een iPod, iPhone of iPad kan dit de prestaties van de draadloze verbinding
beinvioeden.
iPad, iPhone en iPod touch zijn handelsmerken van Apple Inc., gedeponeerd in de VS en andere landen.
App Store is een handelsmerk van Apple Inc., gedeponeerd in de VS en andere landen.
Google Play is een handelsmerk van Google Inc.
Alle andere handelsmerken zijn het eigendom van hun respectievelijke eigenaars.
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1l

elcometer

29

www.elcometer.com



elcometer

www.elcometer.com

30

2l



1l

elcometer

AR

TMA-0596-11 Uitgave 02 - Text met voorblad No. 24841-11



elcometer

L
N

1 P F i
Elcometer 480
B OWMHM=AXFEN

www.elcometer.com



Bk

1 L ZZ MR

2 BEEL

3 AN EE

4 g

5 BR Hl¥RE-T S

6 R

7 PINgi-T &5

8 M 2155

9 SEEHA-T B S

10 [ERHBEBELEHE-TES
11 KREW-THS

12 FREHBHEHS
13 TEHHBESNUSEHR
14 ZHMMHH4

15 HARHK

16 ITENRF

17 WLk

18 ZEERT&ZEHAEGEE

R CE
eFes

Android™ '

Made for

BiPod [JiPhone []iPad

BREW , HESERIURE,
Elometerd80BEMME S, AAFFMNTESHEE, BESKEIA ( WER).
{XBF R : 68 x 155 x 50mm (2.7 x 6.1 x2")
AUBFEE . 5349

© Elcometer Limited 2014 - 2015. A BMREAENRF. XXBEABS WABEH, £h. 7@ (EREIERE

REH ) , HEEZBEIcometer Limited B X PEFANER FAERMARN ( BF. M, B, XF. Fam
Hith ) FREMES,

1

www.elcometer.com



1 a8

@ @

28 S
ML/ &LED
RN
SRR

B3 th & IAFT #E2 4
Bt S
FEHLM & 5
BUER (RAE X BRIERED)
USB##iE %
B
2BEFE

© 00 NOoO O b~ WDN -~

RN
o

=  Elcometer 480} F EAY

= RFERER

= 2xAARMEES

= RUEWRBEEM

= BT

=  USB%&ElcoMaster* 8#f ( RETHE )
= EREILEPR

= RE

» RAPFERER

www.elcometer.com



60°1; #iB 26 1

n: 20 x: 84.96
Lo: 80.6 Hi: 89.9
a: 238 cvz 2.8

: T 254,
79.9 Hi ) e 89.55‘1_1

262 cvu:
T 119 x: _— ) 8_63;' a5
» HiEA ER RE » RURE BT RE

BBEEMSET FBE=Z"AXEE E—
MESITHEHEA

13:56 28/04/2014 ==

651, 113

60°14:09 28/04/2014 -
28 283 1200 *

‘O

> 556

l¢

JAN

G

60" 80 . 7.:31_.!

758:” - ]_OZ i 88.7.
ML ET RP v BIEE B Rm
ERSE - NMNAMRBRHINEEER B ESEEN I RAERE M
({EE BR il LA 7b) EHE5EE

3 www.elcometer.com



3 FERAMNER (LRI )

S

a BIBABR (EHLEN) T LI £
b SRJUA - wait prmmsrE T - 922 <
¢ BETRELI - aset B, T aes o
d B=HE-82=1 1A v 542 5L3_9
e BRI -sEsit prEaarms T O REEEECEFLY

FMEEH LA e 785 783

®

f HiEHRE T
g SR
h gig B, T
I RN T

o OMEBERA - BS B ¥FE (GU) B, T
RS T: ¥FE (GU), BY (HU), % K5
2 (%)

K R&EFEFB-LE-BHEs T

| BR&IFRAERS|S - mzndofmme T
GRS

m MEER : HEER azram T
REBER)

©®© 0 @ 00eE

n BJF Bt agewseere BT
O HEIMAtE (MpAMFEfpE) B, T
p HBRE:USB B, T
qQ BIFIE-me AR RS &y T .
rRERE T 21 x: 88.23

. . : 799 Hi 918
s MEER : BHEE T : 262 cvi 30

. I 119 x:

t ZEEN epwnszanmE T v B FOF aeqﬂ_

*TI&ZIJ.L/—J_\)
u NEEE MRsegwEzss) T

V. HEBE - 50 MR T

www.elcometer.com 4



zh

elcometer
4 Friy

41 EFE B
BMUERRHE T 2xAARR 1 8Bt

RN E R

1 REHEFRNEE (a) TAHT
2 EN2REMWEERRMEIER,

3 XHBMEE,

BEMEREREERREL (T NELA
»  E2RT (Re ) =8IRS
y BT (LB, WK ) BN AT KF

4.2 SHEPERIR
Elcometer480 7] LA B ANKYUSBIR O fE A IR Y RS AL eg(T) , BHE
7= 4R 5 799925002,

4.3 N Mx
EHH BNE2493% 48 | HEZIEIcometeriBEEE T
ExiE BRERE REERAMN BEERXRI, ZNEFH AT LA

ERPENR RGBS XEAREMNZFRBII XA, REN
B3k M. TR E 50 8 E

4.4 EFES
1 BREREAES AN BERES,
2 RERSRLEME

HIZAIMER , EANESHKE

1 REAMNES

2 BTEDNREHFE-RTE, TS
3 MNRBERES

5 www.elcometer.com



4 FFih (ZRBITY )
4.5 ML RF
—SCEHREENATUHAFPFBEXERE/RFREESE

- BREREXATUMRENFIHH BT - NENPRAXERRS
B RERRE,

-  REEUREHMFEXHAEDEIEET15,30,45 560
T RFRE R BIEMRERRBENET S,

- BREREEAASFNINEEL  MHFEHERSE  UATHP
REMEOH180° WL EIEERENENE, MRETRE R
#BEER |, NFE T2 BIER,

4.6 BIEHER
MeLCDETRRETAAED , MEE RMESE R AP RES ¥
HENHEEFEE2ER , B

- EAETREMAER

o EREAREERNEEERER, WE RATIEE LA RN & i5RE-
WA TR BT,
EESIT AP BT E NSRS TR FEE

B&T: RHBE , FHE, RERE

T RERN , KRERK , CEEXFRRRBUE, SRE , 7E&S
TERERE, , REET TR

AFARRERMEERZRETERNE i3 72 45 i
BfiE. ERBNELA (a) 41t R
& RIS R TLA 00 Hi 708

: 1929 cvx: 36.6
o REISEN EETEANLA- Py
y_IL: %4 . 7:5- “)-I.AE.HEFRF”% 7 31_ o 507 82 9;||

91.8.

»» Batch Display Menu

www.elcometer.com 6



4 FFih (( LaT )
HMBEE (T) &E20MNNEENBEE, SOEEE BN EH,
Zo@EBEdEEE EERRIUA - WE4. 77 TUANEE"ETT,

«  BRE(T)EBURREITHOXERE  EE' R%RARESES
(Hi) , &I (Lo ) , M¥EY (x) EH. HEE/MEH BRE
Bz B, & wEBBEIERE EETEJLMA - WEE4.775T1L0
IEFET T S
EREZEE(T), REHIEH (c) F
SRFUEBR LA (b)) -MEE4. 7T
“TUAER TR, iE B MR PR HIFR
H(d)REBNENTK - ESH
FE8TMHIFE 5T “BREIPR A,

BIREET

1 REREREE&ELEFER
(BBEEFERBETR ) o

2 FERAMN BOLEFTERRDN , ARRIEE

MBEFIEET —%F , R EBRERS —F , RRTEEREE
RRBNFR UNREREMEMAS , ZHRERERNEBAEFE
o

4.7 JLANERF

Elcometer 480 5B , REE60°NENFE. Elcometer 480E 5 T £
20°*, 60° 1 85°* MIEJiEE ,£20°, 60° and 85°* MEZE T % &5
L. NTFRENHERE -SNE17RILC'E261T,

PEORTHES AENAMZ=ZARS,
P AEATHREER - RES 1T RBRNEERE147,

7 www.elcometer.com




4 FFiR (LERITY )

EMA A E A —PEEE R, &S =AN)UA, A M ATE LS ER1F i
EZPEA/S5T |, HEIEBIEIcoMaster®# 1T —H M 047,

HikE S RMPL JLATEE -
1 BINERERA,
2 FERAMN BOLEFTERRDM , ARREE

MBR=NEMEHIEP LHBEEPZ — FAEES -1,

4.8 FEEREBIEMR
Elcometer480R/EMR BV 1% 1T 2R & b R
BRENBEEL K HREREIES
FEMN.EBR , FRATULHE, A
FFBER

5 RAIT AT 2S

REVFERBHAFPENTEZNARKE , ATFAF LRATE X HIEE
MMEENNESENHER (F5E) . REFETUFIHRBIIE
HREEMNBERNER N AR LR Elcometerd80 H S T A LAFME 23K
A0FR 4w A2 BR I A5 IX LE PR il F7 AT LAMRZ 2| B ( ElcoMaster® 2
), HUEBEEFAEHMEIcometer4d80ES T,

BNMREFETUAESENLHBRE (x) - EENEBESEZE"- K
(T) M/EE (&) RENXAZFENIZE NE,

5 A EER AH ThBE BT PCE A ElcoMaster®, — /N“BR Hl ¥R A& 7] BA7E
F3, BN ELSCRBIE,

PEUATES  AENANZRES,

www.elcometer.com 8



5 BR&IPRE-T BT (La1)
F#h, B, 5, RBRABIMN L EZEANIEEE RHAFF
TDNES EIVE==
B3 AN EE TR AHEN — PN RERFZRE,
ZRFIFRER B I Z M ETEFIER 20%, 60°, 85% HiF
ENZEEE BN EMLANE LEERKEMNZSRHL
BANNLMA,
ElcoMaster®H e8 i ; BR &l 47 & 7] LAFEElcoMaster®f F 3 ] 2 |
H O B R {E{TEIcometerd80E S T, E# , £ R CIER HIFR
BAEAURFEBENHERIEMS S480E ST,

I 37 R BRI S AL IR A B R A B PR AR A DAY BN iR
2,

B2 F 3 R FIPRAE:

R RHIPR AR R 2 R FIFRE/ F 3/ 812

RE20°" RREKGHI BRI 20° JLARY R HIERE,

A M BE20" REENEOEEE AR OK,

£/ M BE20° REFENERE RFEROK,

EAH M BE20" REFENSRE RREKOK
RIEAENE EEPSR3 - 5,18E60°, 85 XEXEMEE,

»  FABNRABRLAHRTREE. MRTEE , ARREBBIET—NLMAE.
»  RAHESRETURENRTFEEHN MN 2B EREN<H,
BRIzt R ER AR ERS R ITEE,

8 ZRHIREREEREFEMNRAEF (T) A'n: 50, 'n;FTF1-40,

o bk WN -

N

CEURTRE  AANAN=ARS,
9 www.elcometer.com




5 BR&EIPRAE-T S ( ZL7T )

ZoB -1 B3 REIRE:

1
2

3
4

5

PRI /PR PR B 2 R BIFR B 3/ 85
RUBFHEELMNERE L, RNER , FEEABAEREZIIN
o

BRXE TN ZBRFLERE,

MRFBE  BUEHEF IR, REBRENER, BREFE
BEE,

R R ER#ER 207, 60, 85" XEEMNFIENETEET BEXH
BRI LAHE VEERRENRSEBEFNILAERNRE
PR SN RIFZETREHF DR TLE S RENEE, R B 3UHE
BRAHEE K BRXEBRE

BRR 5P/ AT AR B 58 2 & B 7T LABE RS E B1o

E ¥ an B PR B4R

1

2
3
4

¥R PR B AR/ w88 PR B A/ B 3 o B BR B4R o

fEA M B R K A R BIPRAE, R e R ERE

£ €> BEH oA RFIRE,

IEFEOK’BAMRIFE R , S IR IR W F 2B T A v AE A2 2o

18 oi B 5B B3 PR B

1
2
3

BB BRFIRE/ Y 8 PR BIPRE/AS R BRI

EA M BRURERERTIZE , RFERER,

B HBERRRTFHEREFER IR LR W H 2B AT
KV AET 2 2o

PEUATES  AENANZRES,

www.elcometer.com 10



5 BR&EIPRAE-T S ( £L/T )
—BR7F , FHERHEISRETT LUER AR E,

BERFE-NMRTFHIRBIIRE

1 BRER/RFEEERRFIVERSERTFEAR , REBEHFER
TR R R R BIPRE,

2  ERAMN BOLERGIFREERN , BIEE,

> ERERBIRERMRAL RFZBREIVEERHREREIQEMAR
F3lo

HA— I REPOEEERT , () ERENERFNEN , Hdn =R
WERSIS,

MRNEBBHRECE , ESRHEF , BBE , BHE (ANRER
M) ZRLAE,

RER R BI AR S RRBRIRE, 52
1R PR EAr 2 BN FE AR AR B 3500, 35 TR R A2
BRA&I S o
> HRNB-NMRETRELNAERH
MEMRME , AL ELEDNIE Y R4/
HRaTRAG,

6 BHE

6.1 RERERE
FEAEREHAR S X ERER EABINESU R INEN BUERE ATER 7]
LIS 14T BUEMRHE 23 .

FrBElcometer480 B A — Nl £ R/IERFID® #1F,1X 721F B 3115 Bl KRR
FH5SHMAEAE NRERE, S RERMEEMTRNERE, AT
B RE.

© BEEEF,
11 www.elcometer.com




6 BE (£ )

ERFERBHBERIRG (T) -

1 BRERRERERERER.

2 FERAMN BUOLE BRI, RRRIER

3  EMEKR, BIURGEERECEAR B3R5 Rt R,

ERIEEIcometer480 BEY Sl K A 3d 37 Y S 3F MR AE N ES, BOEMRERIE 7T LA
FMANE{YEE, Elcometer480 BEEFREZ B3R AR E kL , BAEREK
BAFE N

EF I NBRERBIE

1 BEBRERERERER/FIRE,

2  fEA M BERKRE20°Y | REE®RE

3 FRAMN BENFENE, AR EEREFHRHEBHHATH
Fr 8089 4E AT 48 242

BEEPR2-3, MANC0°F85 AERALEE,

FHAMN BEFRERERFSS , ARRIEE,

FH €> BRAANKRERFYS,

EFOK'BAMREFEER , 9E "R H H AT ey ET18 24

~N o o b~

RERE S T AEEMEEY XE2/XT/IRERES EE

6.2 RAENEE

X J3 o1 i, Elcometer 4802 Bahi#t 1TRE ( MR E/Z 30 ) R/ 7] E4E40
B 8] 33 1T AR o

B3 B BRAE(T):

1 BREBNAGTE/RE,

2 fFRAMN BEFBIRE, REERIEES

CEURTRE  AANAN=ARS,
www.elcometer.com 12




6 B (£HIT)
BRUEGRBINBERZE TUREE RESIENES B RIT.

FHRIENIE

1 Mt LElcometer480#% R 24X B8 Y JEE FE

2  TEHMAE (T) LIRER/RE (B&T) BURA/FEREA/R
Ao

BANERIE A BOE LT 7] LATE4E{r] vt [B) @ Y 3R B/ B AE 4B / B B iR 4B/ AR U
EE(T)H#ITEE,

MRV ERTTEERERBURE, A PR HIR REERER - LWEFE16.1'4 2
TREVREMR 25T o AR EFTARATIARINRE , AP BHRIRRER
BN - W14 1T BUEMR "5823 6

A MERENEERLE  INELNF BRI EERNINER (NHEER
ENH ) SRENBENRE. WRHPBZFARETEL AT B
FHRTNEXAFRRZBREZE , RELLENEHRRE,

7 PINGI-T 25
FEPINSBIE"Zh8E Al ARG \E FH P EOMA BN ERRE,

EixBEPINS:

1 BRERR, ERREPINDGIE, PINGLTE
#HUAPINE:}

2 fER AN RBIEFOFION > BME -
B BB ML, KR B A FRATPINGD

3 BTOKRIRE , “BHEBUEHEIE
BKPINES,

© MR RKE, D RIS HI,
13 www.elcometer.com




7 PINBL-T 8BS (£&8T )

HE R, URIhEEHAERRR , FAFETREHE

K5 /PR % A/ B 2 BRI R
S5 PR B /Y 281 PR 5 B
AE AU BR Y 52K
KENRE/RE

XB/ERE

WAEE GmiEHE A /M BREIE A

ERYIPING:

1 REHE  ERRE/PINBIE,

2 A M BIEZF0FIOF > BMNE—BIHBIFE M, KIEEMEK
HIPINEL

3  BROKZHIBREBUH.

) WMBAFSIEEESK TPINGG , & A LUET ElcoMaster®fi# k. £ A USBIE 1
% , B ERIEE T BHEXEIcoMaster’ iR 42.0.46 N E T , RFIEFRRE/BR
PIN,.

8 M kM
Elcometer480E#iZ1T N EFH , HINREBHNEN ZE FAE
HRE A/ FRE (W) |, RELOEMSHR (L ) RERES
HWER(IEEE ) 2SR MR,

X : Elcometer P2 IR REN AR BN XZE Tl ( LEDXEIR).

8.1 EEMNEEL
Elcometer480 B & M| £ & = 1Y £ £

- PERR; BUREC, ST E BN RBA 2 FHEEIAER,

C HXETRARTF, > BB,

¢ SKERFTEJLT %K (20°%, 60° and 85° B & M % KRET= 20°%, 60° and 85°) {8 RiEA FikEM JLAEEE R
B P o] LATE AR ] B4R BB UL R 48

FHRTRES RENAN=ARS,

www.elcometer.com 14




8 M BRI (LA )
- BA#EERX (T); ARENRK X838, 2 EE LS 102
NE EBRAMERN , ¥ (x) , & (Lo) M&S (Hi)

EHEE R
- BIHEEERN (1), NEUSITH10Z180H A F E X E R
BIEEC,

BN BER (T) -

| EREMBER.

2 EAAMN BREGEER  HEEX N EHEEERNE
R, REE LR

8.2 EURHI : fERI

1 RENERAIVABHNUEE

2 WMRFERITRERFRF - RECEE 11 TR RAE

3 BNUEBENAKRE , ARENERZIRL. RBRETERS
Lt ( BEE R/ ERIVAGEEENULME)-WEL. 775 JLAEE"E7
W)
> ) MRAFELZEREFRES , " BBETERE" - NE4.6TTRER

HEREONE » BEFSMEMN/LASRT , EBETERE.

8.3 IREURER : H#EERERN (T)

1 BREMNERIIVAESHNUER.

2 WMRFEHRITREER - RE6EF 11T KA,

3 BAUSEMENRKRE , BUERHIGTHAE , 22 MNHRESR

IRV
4 BB TZNERE L RBURHN T REE,

* KBV JUA 5 (20%%, 60° and 85° B & M% REFE 20, 60° and 85°%) 1B RiE A Fi&EMN JLMEHE o

A P AT BATE (AT AR BB B b 8 o

FRORTFHES  AANAN=RES,

15 www.elcometer.com




8 M BRI (LA )

5 ERNERUSAZTFENZFE REFAFRBEAENRE , ¥3
k&SRB ELE R ER/AE NEENLAE REFFL-NE
47T LA BT, BRI HRENEE , EFNTRE.

»  NRAFCLERERRESI  EHRRERE - NE46TRER
HETEOR & » RERSNEMH ALK , BBERERE,

»  NREY RE/MELXAFER/AHEE B ZEREEDREDHER
BFRTAM,

4 BEEBAHEERN (T)
RN SRV AT F I NUER.
MRFBERNITRERR - RECEE 11 TR BAE
B XRMEEX/BHEEEREN,
A MN BRESSHIZHNVKE , M T10M180 , RRE"HIT
®I7o
5 RBUSEMENRKE , BUERHIOTHAE , A2 MNHKRESR
R —NMEHRRELE R ERLE AEEN/LAE RERE
LE-REA 7T JUDEERET o
»  WRAFELEAREFGAESIY , "BBHEITRE - LFE46T REBR
HEREONE » BEFFMEMN/LASIT , EBEIERE,
6 HXERTFNERELRBUER,

A WODN -~ 0

¢ KELFRAJLA i8R (20°%, 60° and 85°F B &' M % R EZE 20°%, 60° and 85°*) B RIEA F EM AR E o

FB P AT LA AR AR BB S b i 4%

'EURTES  AANAN=RARS,

www.elcometer.com 16




9 iEEHtA-THS
Elcometer480 H ST Al LAfE#£40,000MiEE’ E£5352,500 HiE4H | 3+
BE TSI EAINEE

WIRAFTEBIES,; QIEFNWEBEA,
BIRA/FEBEA/BERREARE, MAHE RN E FHRE
—PNHEA SBIFELATH , NFEBRAAFHBARESS — 8
RABITH , HEB BIEIcoMaster® X LA R G 5E
BIRA/FTHANABHIEA; STHINENEREA.

WA/ BIEL; EF IR, &1t , BHEALAEE |, RERE
EE 6 FIERBNE-#—THEENL F10EHE18W LHE
RERIBA IR,

IR/ mBIEA /AR, EFZBIFEHE NIRRT FIEIRE-
H—SWEENE10ZE18T LW “BMIIBBAHKIE",

BEA/ mEMA/EFTERES, EfnIINEHIEALS.
BIEA/mEMANERIIEDR, BRAA RN EIEL-EE
THREBIELAEEER,

BIRH /YA /M BREIE A, MIBRKR BNE— N RIBEAS B
BAEA

WA/ EHBIRA; EFIBEABEEEE REIMREREEM
REFHAEE,

AR H /B BRAV ISR BN BR A AR X, ST M BRISEER

AR A M BRAVIRBUMI BRT AR, IBRIRER |, (BEFRiCiZEIELA
N 1Z A 9 R BR o

¢ KELFRAJLA i8R (20°%, 60° and 85°F B &' M % R EZE 20°%, 60° and 85°*) B RIEA F EM AR E o
BB PR DATE AR AR BB B R 38
PHOATHES AANANZ=ARS,
17 www.elcometer.com




10 BRBRELALKE-TES
10.1 BIRA ST (BIRA/ERERIEA/SET)
ETEZBREASITESERE

EBRAEBHE (n)
IEH T IEZEE (X)
EBIEAH FEIRE (Lo)
EBFEAZKS R (H)

SBE (1), EHRRA+P RS NHIKE
ERHNER

FrERZE (0)

THA (cv%)

KPR (7); tRIRE

=R (&:); MRRE
EHIETER @), wRikE
EHE TSR (), MRRE
BB (x)

n:
Lo:

b4 )

B BEENAJLASIT

10.2 FIBA I (BIBA/ B MEIRAEE)
EREFEAN I EHAENELRE 81

#£20°, 60° M 85°* MERNFEE
EXE

F£20°%, 60° M 85°* MEM % R H =
FMRBURER B H A AT A

A B EERAE > BB T - NMEERSE.

EHREAZHRERFIENIN (WRRE ), SELHRFIERZHNE
MERALE, (F) UREHRETRR R () , IRST SR,

FERATRS  RANAN=ARE,
www.elcometer.com 18




10 BIBIBABIE-T RS (LT )
BEHIEA/ERBEA/REVFESE, N BIBAEIRERFIARE AT L
EEAEES.,

R20° R60° _
270 835 57. 15:09:1630/04/2014
285 843 57. 15:09:17 30/04/2014
254 821 58, 15:09:17 30/04/2014
271 833 57 15:09:1930/04/2014
295 851 58, 15:09:1930/04/2014

- v i ¥ 9

10.3 IEAHE (FhIEA/EmERiEA/HL A R)
ATFRAFEREZHEARNNEREANIEREB, SEENMKEHER, K
RAEME/SEITOT

.  ERRAZSIER (H)
e TEBRAKMKIEI (Lo)
( X — N EEBOEBIEAR)
o BIBAFERE (X)
( N — N EERAEIEA)
. 1Y E)
(BRI PRFIFRAERA )
. KR (T)
(R PRFIFRAEWA )

B, EFRBEAEANBLA.

MERBER - RERE | RBEETHNBEBER, MRRBIPRER
£/, RBMETHBESR , MREANRERBI NI E; MR UIMIERF,

19 www.elcometer.com



10 EBEREAKE-T S (LnT)

MRBEZHRBERER, JE—
MRFLER , ZNRBBEEHK

—IMREEEHREANEHE L REN
R& , BNMER LB,

BBAR+E , ATFERNAIRE , M
M 7R R ESE B9 A Bl R ER

BARE , BREGBARERBI25ME
. & € BB ERFREHEN25MN

15388

fERERT € BRaER, & > BEER —IE N H25MREK.
BB /N-REERE N2 HIEAN B RBARB RS,

RO OB ERIR O EHFA BT R,

www.elcometer.com

20



elcometer

M REEHW-THS

°(op

0
ESHHRIE
FOY YW
HHEZTOES
U BrEYE H[f
EEY L

y<Zz

O T
o S
ML A 3
B E
e
2 Y
EEE
Y B
5 4 C« WG
il <« « =3 37E]
- TR E
e B W
X000 N@N ¢ B i i Lkt
XXXXX ) N o =2 Bt
N5 % 3 o
XXXXX . 7 W W4 [f
XXXXX o_\%..u_ i AAl_, B P
< HH %X XX >4
i O E28004=! T BN
e WHYHER W
P T 5 “ EIEY G ph—>
slesBERER 10 wHHE £¥ « i
omm% O HL T v ELT
° : MR XXXXXX GrFEUI00)eN|g T LS [
o OCHE Huge XXX TG yoolenig HEE 1105
w@g&,ﬁma.m. memm r_woowmj_m_.ﬁmm v|_.|\Jm._n
BaiEE 1o BEE LT = “
g e Nz W¥EEEY uE
WHHER < HHZ(E Mﬁwz_n_ Ll ¢ £
R —T1« E:d M ENE
B B B el « Rl Liem
g L= « WEGY
gy 35 5 I |« 9 B [ 8 |« m
) Yy 2 LT ool | .
2CE il > e A 28 w| L,
®ie e B S za « eI
o B L L qamaes| | [ EHEN
B[z E Y « « [:3=] « E R L = o) W, — S I
@ « e B BT LI
29 R LT o
b R
U F0ly e EREEEH
Bl £ 4 B OE e M EE
XXX O EWHY
FREEEHER EHEK <
YL
S
EBEE <

G
HEEHES
HEHNIRES
2422
1%

TR
LTLTE
TEAL T

[

Dal

000000

RER% S8
=M% .09
M % .02
Y

LB E K .58

FHHK .09

LB FHK 0T

o)

EEHZHENEY
L) BISEBYEY=UER

=i £l .

‘et

O000O0O0OOOOOO

FEHE N LY

B

TrisE L ERE

WFE B LS

Bz

EY[Y

el

BEE

BYE

BlGr&

BERRR
HRNGEHT

000000

g
BEEEE
EESH
HGTH

00000

www.elcometer.com

21



12 X2 5/0-BES

g RRRE
—> e il R SR — Nk =
= RHBER o T&’E §§ﬁ§
Zit e) lé’;ﬂ_ » . RE A ERRE O
N v = wE
B O BoE bl REREE O
BLAEE *F ) (EBRE » Rl
X 0 B3R ) Bk » RERER -
Zit O 1% 28 B 3% b :I
oot O BERAERE
% E60°
ERiRE RERERFIS
(| & LHER
| EE T T E EE
BRI IR AERR
| & RIZE » *TF HEH »
Bt <« St EER — :I
EBRG R RERIES {—* AEH
EERBEHE BREAR Fec XXXXX
EE N & XXXXX
ce XXXXX
s v, O
13 TEHBTFESMUFHAR

13.1 EFELCOMASTER  F & ##E

£ FlElcoMaster® - B S TR | M7 Felcometer.com&® Tk F& - XA
AR SISERTRER (B&T) , HIBRALIE (T ) FRGIRE (T ) ZEMN
HATERAIRE ER. BB LAESTUSB ( B& T ) Bluetooth® ( T) %%
#¥. B>XxElcoMaster®i[Elwww.elcometer.comE Z =&,

13.2 fEFHELCOMASTER F# N AR F N8 EE (T)
ERMRETZ I ERN R | FEHEIcoMaster™B o N AEF, AP A LA

. TFEEMEHEERIBIREZ L, HEENREFEHRIGE
Bl IKENRZ LR,

o HELSERHTJUMANSREHNRA SN EIEN BIE
AR

-  BERELEREME , & \H'_Y,.«E'E

o RMZRIE T M F 4% L B B f it
H— S DT HIRE

BXElcoMaster B R AR EZEE,

lEwww.elcometer.com

www.elcometer.com



13 FERBBSMEAR (EHT )
B ZIFRER FRASEFIMET

D Cooale pla Android2.13% LA £ Ky 4R E8.F
4 & e piay £ FHGoogle Play™ Store M %

FTHEE , ARBRREF LG

BR.
X =7 iPhone 6 Plus, iPhone 6,
' Ap Store iPhone 5s. iPhone 5¢. iPhone 5.
ﬁiF\“ iPhone 4s, iPhone 4, iPad Air 2,

iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2,
iPad ( 383M13644% ) , iPad mini,
iPad 2, MiPod touch ( 584F15
5% ) SR, B
www.elcometer.com T £ 5 @S
App Store TEH % , REERF
- AT A

13.3 RAREVNER

BId ElcoMaster*{{ 2RI E 4 A 7 A A A R BI ST IRA . HUEREREE
HEEBRMI B , ElcoMaster™% i@ &1 AR B3,

14 = 5 MK+

14.1 BUEMR
BANGRRHEABSAERERENRN
POEEE, BIIAEFMARINER RS = -
R (LEREFE) EEARENGERRE
R, B 45 3% AT I B 44

FrEElcometer480E A — /Nl £ RIERFID® #5%F,1X 2 1F B 3R 5l B AR
55 FBEREE, S RERM & 2EM TR R EE,

* BEREEF,
23 www.elcometer.com




14 FHEMMF (&R

7= R BANE HENH RS
= JEFEREMR ( ARINIE ) 92 GU @ 60° T48024798-H'

= FERERE B REILESR 92 GU @ 60° T48024798-HC
BAERERBEERELIRS 22GU@60° T48024798-LC
YR ZFEREREERAEILES 55GU @ 60° T48024798-MDC
BEAFRERBEEBOEILLSH 1900 GU @ 20°  T48024798-MRC

14.2 BB E E 25
SR MN-FEEEESN AR , BARIEEFE B
EmiEiR HEX U RS
BMBPEREERSE  BEE3ELRE T48024798-SH
AR E (x3) T48025004
15 FARMIE
I8 20°: 0 - 2000 GU: 60°: 0 - 1000 GU,
N ESEH 85° 0 -161.4 GU
1| & FAD 20°: 10 x815(%r:n£n);( g(s)mg]x 16mm,
0-10 GU: +0.1 GU: 10 - 100 GU: 0.2 GU:
EEM 100 - 2000 GU: +0.2%
0-10 GU: +0.2 GU: 10 - 100 GU: +0.5 GU:
Al 100 - 2000 GU: £0.5%

*%E: 0-100 GU: 0.1 GU; >100 GU: 1 GU

D I/E %R &= 0-10%: 0.01%: 10 - 100%: 0.1%
=2 0-100 HU: 0.1 HU; >100 HU: 1 HU
-10°C - 50°C (14°F - 122°F);
RIFRE FIEE: 0-85% RH
== 2xAAEE St
" BRNEERERE,

www.elcometer.com 24



15 BAAME (ZHD )

B85t % A ~50,00012%%

R~ 68 x 155 x 50mm (2.7 x 6.1 x 2.0")
EE[SH8iH] 5349 (1.3Ib)

Al EM:

AS/NZS 1580.602.2, ASTM C 584, ASTM D 523, ASTM D 1455, ASTM D 2457,
ASTM D 4039, ASTM D 4449, ASTM D 5767, ASTM E 430, ASTM E2387,
BS3900 D5, DIN 67530, ECCA T2, EN 12373-11, EN 13523-2 ISO 2813,

ISO 7668, 1ISO 13803, JIS K 5600-4-7, JIS Z 8741, TAPPI T 653"

16 T MR+

16.1 I BRI REMR

FRE , XA RMARER S FZMEIcometer 480/ /ETE ML, MR
NERTEERERREIRE , AP SRR RERERER.

BERNMERTRENRTGEE , BENREEMTENEESF |, 45
&7 MY 5199923535, 1B 70 fE AW H AR Al R X BEMR. 1R
ENBHMNEDERLER , ERATENED TS BARERF IR
o

THAAXEFERAUAREERHES R, FEREERER ARG
THEARELRRE, BFRABEL.

A RRIANBIERN FEHR | SH14ATTRERE23T 6
16.2 P EBIRAI K FEN

FET B S T L BTSSR A & BN SR MO M B S 38 7T 45 7T A
SRS TE. BORERAERBUREEELETE , BH
X 23 IR E
ZUERATREETE (LCD ) . MBE RS MM BT

50°C ( 120°F ) , BAIEESWRA, XIFR AT AR ER MRMNUZZE
EEREFREMAXES T

PEORTHES AENAM=ARS,
25 www.elcometer.com




16 3TEEMRTT (£LaT )

ZNBETESEMAF 4SNP H ETEMHER R HIMEE | RN
BN S ESHNRREZN T SZS MENB ST , RiEFX
Mo

17 "Lk

171 X EFE

KEEREERFAERANTEERNARRZ, RAEEaRHZE
BHEREXRZFRIORERARBENFILNFNFENBEIENAE
WAENENFRP R EAXTHFRE,

REANEERENEAEN20°, 60° M85 BURTHmREM I FE ,
MERREENAE FAERNNEAE  BNT I RRARSTE
HYRERE , SARRBANRE,

EMEERONERE , RENS60°AEHTITM:

- T FRME,E60° M EE T 10 GU, M 585° A E# 1T 1Tk,
- BXFERMEHECCAUES T70 GU, N520°H BBt 1T,

H60°HBE K SEFXAEPXEFENHEMRIOZET0GUIIE,

172 %
EXHERTESXFERNRALEIAACKENEN. ERANN
MRESCEATEKE |, ZxT BEHEPNRFHLERT

REZFXAUERZHEARBMNARTRA , BFESFEFE  BRKREME
eSS FEASM. ETURARTHZRE , BRTHTNMRRHNEF , 2
BMEE | £ TR/E/ BT g 2R R,

ARERBER , JUBEAE—TMRANRE , ARRSNELE, BEE
FRAEBHN I AR, TESXAENREE L

HNEERE  RFEARTRERENKRE. SAEREDEAREER
58N EEERNRESE G,

www.elcometer.com 26



17 /ER (£L/T )

17.3 % R T ZE

% RFAFBAXFEMZEMBRHALEELR , HUB P HERIEZE. W
HEHRME , BB HEIL100%,

HEEMNEMN (GU) AERLMN , ASINENAEAEETENNE
SeEl; 0 - 2000GU ( 20°)
0 -1000GU (60°) ,0 -160GU ( 85°) o

%RFEERNELLE D LLEEN T ASFENAE, Bl ,
1000GUE#120°% F R} 50%,,,500GUK & R H25%,, , BB WER
$950% 0

27 www.elcometer.com



18 ZERT & EZMER
Elcometer480/# E X4k B M BELRIZREES.
Elcometer480 B SBHF A BHMBEBED -
BEX&BETHB21 , ZFREEEHNEEB21KA , BE™ R, BEFmNERAVRE
A, EEEEINEEEANERNYRENBEHRBNE, XEEEM21~m  ARFREE
MWREANSBBEHINEE , RIEZRABERSEIEFLEN,
usB= A FHIEEBmM A UHBETusB B RER SFEEE B IR,
EACMAE SFARE AT BUBE AT IRER © &/ FILEEMEN.
Elcometer480 5 T:GitekitR e , 5xf5l 518, FcC IDMEESFSIGQDID A LU LA T3RER : K 8/X T/
BIAEWN,
Elcometer480 B2 T:1Z B RFSFCCE 15T ME, BEBRMTUTAMER , (1) UEETETL
EREET, (2)NELTEAZSTAEZIINTI, S/ THRAEFETFTEENERE,
ZREFEEZERBERrFCcCRFNRBRS. AR X IERBEFIRERPBLUFEH MR ER
B, REATUEAFBFASER—HIREEMEMRER LR —RIHE
ZRBBLERAE I ElcometerBR A RIZFF , ATREFE A P REMNEEHINRI R K,
Elcometer480 BEB:iEEE | ZNBELHWRN T H HEEFHEBEKFARENWNIE, AKIErccE
15O ME. XLWRMRITRME T EENRPREBENEFELEFNEE TN, NEFEW
FEATFHNEATXEBHNEE  IRTERESTRENFER , TERERNELBETNNES
Fit. A, BFERIIEFENEEFIF2FETH. NRUBENTLBERBAS[BZERTE
BETH , ALREXANEBITT , EAFBEIU T —MHEST G EE HEHRTH

- FEHIBIZER KL,

- ¥ RAUSEMZRBENRIE,

- U ERIEH B AR B TIE RS SR NERBENEERTEN,

- BHLEFRELLBERARKRESEH,
Elcometer480R STARBIME R T EPMIME , ZFTLBRAFEBARIAGCH M RENVEXEMNFK
B (R ) WEASBAMERT L IAAE SURLPEHEMA R EENTLB TR ML RESE
SEEHINE (eirp) WREXKB R HMERE FRYFFEUERBEE.
R R FEMERT W IBERRERBIIRSSITE (S) . BEBRMNTFUTHEMER , (1) MBI
FLEREBETH , (2) UBLTEAZEAEZZIN T , BRETHIEFERFTEGNR
(=
Elcometer4802! 5 B: BRI FIR & ’F & INE KICES-003M E -
elcometer: # ElcoMaster®2Elcometerss BHY M5, Edge Lane, 157 , M43 6BU, X E.,
€3 Bluetooth” Bluetooth 1% SF &R AT A UABIluetooth SIGATIFFE , 5 &7\ 78 FIBluetooth SIG/A FEBREA,
Elcometer 480 #-5 T: X2 iPhone 6 Plus, iPhone 6, iPhone 5s, iPhone 5c¢, iPhone 5, iPhone 4s, iPhone 4,
iPad Air 2, iPad mini 3, iPad Air, iPad mini 2, iPad ( 583f12844% ) , iPad mini, iPad 2, fMiPod touch ( 84155
) ®IR.
“Made for iPod” ,“Made for iPhone” & “Made for iPad”ty 2 B 2 — N F M4 T 1iEZFiPod , iPhone=kiPadi&
it , 2 BFELZ BT %X EINEFEAppletE8EFR . Apple T
HNRAREERHFELTLNEERENREBFEE | FRIKHMIPod , iPhoneDRiPad AT BE S I
ToLktkge,
iPad , iPhonefiPod touchs&Apple Inc’2 B EMESFR |, 23 E M H At B FOE M.
App Stores2Apple IncA MREMER , EEEMEMESEM.
Google Play2 Google Inc 2 T KR
FrE BB EEEEMT A,

www.elcometer.com 28



elcometer

L
N

29 www.elcometer.com



elcometer

L
N

www.elcometer.com 30



elcometer

L
N

AR TMA-0596-10 IR 02 - & 21 X 741 24841-10



elcometer

dA—HY—=HA F

Elcometer 480
). T a7 )b,
N TILT VT IV R E E

www.elcometer.com

jp



B X

1 NN =

2 LA

3 B R &R

4 D B HETIC

5 HEME-TTIT

6 & IE

7 PIN (Bt &5) lcksawv 7 - £57)UT
8 €

9 Ny FHEEDER - T ILT

10 N\ FT—RO#HR - ETIVT

1M1 AZa—HRk-E7/IT

12 AXZa—#R-ETI)UB

13 VIMNIzT7DOERET7—LTI7D7 YT L—R
14 R@|AFRET 72T —

15  fHi

16 AT F VR

17 )ﬂzﬁ@z}:ﬁ%

18 BB EELERFITDONT

@@EC € Android”

@ F@& I\gd.e for

BiPod [JiPhone []iPad

FTRZEENDZDHEE. EEROBREHAZTZHAL TIIRE,

Elcometer 480iC (%, ETNTEBD2DDETNVNHD £9, COI—Y—HA R, €TIVTATYT. ETV

BICHTIXEBEICIE. ZOEMNAHINTVET,

ARt 68 x 155 x 50mm (2.7 x 6.1 x 27 > F)

AEEE: 534g (1.3KVR)

© Elcometer Limited 2014 - 2015. All rights reserved. C@;‘(%@~%§7’Jié%{3% Elcometer Limited ™ Z 5 D
TEICKDFTERL, W ELEHARTE (ETFW. BRE. g, T¥W, FH2HDLT) IKX->Th.
HBE, &k RE RETEEIATLNEI N ZHDT) | ii’di{’&@?%k%ﬂuﬂ?%pé:%’**bi’g“

1

www.elcometer.com



1 AR SN

REhott Y —
LEDA > I —% (Fr/%)
R g ) H

SHREY 7 b F—

A UANELDEREAR &7 >
EpAIERTER
BIFEASHEY 7 b F—
FEIEHEEEN (AR DEIZEETE )
USBT—4& W #73R— k

10 U A RNV REUATE

2 Ay

. Elcometer 4805¢ )R &=

REIE AR (S ER)

AAT VATV E 24

R & HL O A

P S VANE N

ElcoMaster®™ 7 7 =77 LUSBYT — 7 )V (EFILTOHR)
R IEFE A =

WA — A

d—Y—=HA R

O© 0O NO O~ WOWDN -

www.elcometer.com 2



3 E kR EHEE

HE A E1DTORMEDE W F A EIDDFEREDE

60°1: JiuF 1

h: 20 x: 84.96
Lo 80.6 Hi 89.9
a: 238 cvu: 2.8
2‘| X: 88_'29_;:1 g 25.4(3[_]
799 Hi 918 895..
262 cvx 3.0
119 x: = | 86.3: m
NoF  ERE )* 1- » JivF  FBT Fzai-
ZVF v — b L HFHE HEAEID, N FLT— RTDOH
FHEBOE & S E

60° 14 H 28,-"041'2014 -

IIIIIIIEI
556

13:56 28/04/2014 ==

651, 113

l¢

JAN

= 758, -10.7
Ro¥F F:R Aza-

G

607 80 . 7.:31_1

a5° 8 8 . 7.;3|.__I *
NyF R Sza-

ENT—RTCORMSEDE, FF HEHEE— R TORAHDE L

SR & B AR T HEBELDE, BTTT
(RAF+ >3—)

www.elcometer.com



B b (SR

oQ —

ET)V

INWF 4 Oy FREREALTNS T
L)

B 2 A - este.
Y5 TDET
D—F—NER T hzE- B, T
8EET

T A OB - fE s EIDET

©
A=)V T hE—-plopr T (©

FvFv—h BT (g

TOHE., FVFv—h, BTF5T7D
FRICTOEZ

INwTFN T hF— T
TARATS LAV T bF—
AZa—VT FF— B, T
I\ T B A T

M BAL - =7LB: kR (GU) B, T
E7)UT: KR (GU) . "1 X
(HU) . R&tE (%)

HEBORERR - #x: @ T
HELUHBEBEOEZRE g0tz T
AEVICHRET &

WEE—R: AFvvE—F T
(A: B EREDH )

FR: EMER (EwrgtEr) B, T
Bt BEZ] ONwFsgergRa LB, T
TN EXE)

FIE: USBHE: 4 B, T
Bluetooth: X7V >s Ltz ex T
AL VY., LTWnWikneEx 7 L—
W77 T
HEET—F: gglsEt—F T
ENT—F GtlpgaEEs FHRT
Dﬁ%ia%@ﬁ&®§%%T)
TABMOME L HEEEDE T

T UoF v — b - 50005 E T
R

20°5: NuF 5

n: 28 x:

Lo 9.0 Hi:
14.69 cvu
695 x:

20° 54 2 5 3 9
Haze 24,2 24,1
rRece  7.85 7.83

»  I\9F B|OR AZa-

21 x
799 Hi:
262 cvy
11.9 x - B
INoF =R )‘ 1—

47.24
785
31.1

Hi

54.4 GUe.

24.3 HL
7.87 %

799
88.23
91.8
3.0

00 @OB

©®© 0 @ 00eE

www.elcometer.com



elcometer;
4 FENIED BRI

- 41 EHDEZ

" Elcometer 4801C (%, AAT LAY & H
2R L TWVWET,

TRk E T HIIX:

1 BEHRAHOHMEARZY (@) %
FLUT, WNN—EHEET,

2 BEME2AEAL XTI
X -EBHEOEE (T T7AEXA S
A)IFBL TL &0 o

3 HNN—ZHUZET,

BEHOREIL. AEOBHOLE LBICHLEMR T2 ((HR) #5755
EHOMDEJ,

y  BMTAOOFRENFTLUIE: RENTLADHO FT,

y  TAAVDETEB: RENDPELIZ>TVET,

4.2 SMFITEIR
Elcometer 480iC (%, I 1 —XDUSBR— "W SHBETEET, BTV
‘M‘%%m#—7w(ﬂ—F%%1T%%ﬂm@7WWELTV§¢

4.3 BREDOA /AT

KEDBERZANNDICIE: BRERB/EN/BEV T FF—Z2HK30#H L X
9, Elcometeronad dNkrENE9,

TR A AZa—V T F—7"2FL. NV T LF
—7Z2E->C [BREAT] Z8RKLET,
MEFRLEVEE —EDOBEMNEDL
%ﬁb\*ﬂﬁ%iﬁkﬁékéi A a——
HE—HHERA T CHEMZZXELET,
T7ﬁ%A%D&ﬁ@ 5479,

4.4 FEDER
1 7( J_aniﬁémﬁn;d’f%‘zﬁb **‘/7 ]\‘ﬂ: %@i“)f@é’]@%%
BRLET,

2 EHEICEFINDHEFICHENET,

FRHLUIZWERBUANTERESNTVAEEXIL, TFAZ a7 VAT
Al

1 KD ERZD £,

2 LEODOVIRF—EHELIEEE., KMEROBREZANE T,
3 MNY T hF—Z2E->T, BERDERZZERLET,
5

www.elcometer.com




4 E DB ENIC (SR ¥)

45 BEHDHET

BEHZHETDHICNE, AZa——FE~BHOXEZERLET, ROA
VA= P2\ S VESP

. BEHEOHLZE: [FH] £/ (8F] ICHETEET, [BHEF]
LT 58, RSN TWVEEELE Y —DEL, BHOHS X
MEEWICHAT ENE T,

RZALT T NOFE: AEBEETTIC—FDEH

(15, 30. 45, 60O DO HFMNLER) HNE& DL BEANE-SKEICK
DET, HAVE@ICERTIIE., F—E2ENHFITH, BEZEL
2w T LTLIEEW,

*(TFHO—7—3 32 Elcometer 4801C1%. ik EL Y —h N
ENTVWET, [BgRkFsu—T— 3] ZERT DL, B
EWRAPTLEBEEDIC, RMEOEmIICEHLETCETD E BH
IC180° &z L X9,

46 EEDRLTEABZDHT
11T —LCDD E¥ L TH¥F . TNFNEDLS LT MELXRTT HH 7
KETEET, ROFT T arvhiboFET,

EL: MERRTLULEEA,
FEHOM: #ELHEAE CORREDELZRTFLET, HEHA
FICOWTEHLLIG, 7= 7 g 4.7 T ZE A EOER

BB LTI,
BREINZHFE: Rr—Re—RTORBR T E LIHHEZ X
TLET, ROFNHERTEET, BRI NG EHE
ETIVBBXUT: 7BLO . FH. o
7@2[&%% : 15 x: 5263
EFILT: BoAME. RAME. S, | 00 Hi 706
LH AR, R, S
ERME. ERENED 649,
EDOHK. TRE, oo 82 9.
TRENFOEO%K |- 91 8.,
FTARTCOLGFAEHIN RTINS XKD BYF  ER Az1-

ﬁéza%ﬁ%iﬁo%%éméﬁﬁc>
ik, BEALLBOREAE (a)
TOMETI,

OB E A ETORTERE RDHICIE. w VI F—FFE->TEHRE
27—V LET, BEAEICDONTIE. 7TR—VDEe 7 g
A7 Tl AEDER | ZHEBE LTI,

www.elcometer.com 6




4 NGB HETIC (BERTT)
SVFv—bF (ETIT) © HEO0HDFAB D EE T IHNLGE S
S5 7%FTFLET, 1THRABL-CICHENICEFRFINE T, o
BEAETCOTVFv— E2RBIIE. wY I F—2E-S>TER
EAZO—ILLET, BEAEICONTIE, 7TR—YDE 7y g
A7 A ZAEDER| ZH5RBLTLIEIW,
w757 (BT @ HEOERE, N1 X BRHAE (%) . B&
U BOMEDORAME (H) &&/ME (Lo) . FHE X) =7
BTSSR LET, |HFARDIZCICEHRINE T, OH £ A
ETOMEZE RAICE. w VI b —FFE->TCBEREEZAZ7O—)VLE
T, BEAEICONTIE. TR—VDY 7 3247 THE A ED3
K] ZHBLTLITIEEW,
FIMOEKIEREMELDE GRED HE&
HEFELODZE (E7IUT) © BRUEH
FAE (b)) TORBEDFARD
B (c) . BXUZELz£EME (d)
EDEREFTFLET, #FLLIE, 7R
—IDv Ty gAT THZEAED
IR | L8R—TVDVE g5 TH#
Bl ZHERELTLIIEE W,

TR B&HEEMEDE

® © @
1 RFCBEAORAE>LDOERT. KB TORTZERL I,

2 MNVILFF—ZFEST, BROF TV a2 HAXRTLTHD [#
R] Z2HLET,

BHDRTABZZRET SHICIE:

FHFOBET [£L] 277, 95K F T [wBOE] » [TVFv—F] %=
BRT DL, FAHOME, FETUFr—EREAVSIETWNICKRFTEIN
F9, TNUSOL TV avDsIArbbERRRUIZHaE. FElize
Bolc, BELNLETICHAINTERENET,

4.7 | E A EODOER

Elcometer 4807 /)LBl&. HREZ60°DHCHlE L% I, Elcometer
4807 /LT TIE. 20%%, 60° 85 CHREELRHEREETE, A XE
BEHEINE T, TNESDOAZEDERICOWVTIX, 26RX—TD [ AEDH,
] ZH5BLTLIIZE0,

PEaTINWT IV E N TIVT VIV OBAEDH,
P AF Y VE—RTREAT, 14— D17 381 [HEE— RDO#BE | BHHE,

7 www.elcometer.com




4 EEDHBHENC (T

3DDAETORREERIAE (%) . BEUONAZEOFHNS, E
WIC—EICERTFTTHEZIDEXTERTEEHT, 7272 L. NyFAD
fHF L GFHEHE. ElcoMaster®™\DE# FICiE. T XTOAZE TDH
HBOENEENE T,

EBEICKAT BB D EZERT SIIE:

1 ERr—%krOREZERLEXT,

2 NNV ITbEF—HmEST, BERHOX T a v EBAXRTLTHD
[ER] ZHLXT,

BIRTEEHA T3 VIE3DXTTI,

4.8 RIEFFEERDID INL
Elcometer 480D 4% iE FIAZ #4713
REFICSHEDMENE DI,
Z’-‘ﬁg@ffﬁkbﬁh\béiy) FNn
TWET, B 4TI, Ak
THOHKZDONAT. LA
AL TLIZEN,

5 FEM - ETILT

FRELIG, BROEREETHOENLHERDONTVS, KRER
NARZADHFREFD LTS, TOREMEE EEROFAT D AR B
LEd, £BEIT, FHXLITEHTHETE, HTERTES LS
ICHBATVICHRET ST ENTEET, Elcometer 480 T I)ILTDH
BAETVICRGE TSR EBIFMOEETTT., ChHDOEEREE
PCDElcoMaster® D= 1 75 VI &% LT, 5| DElcometer 480E 7 )b
TICE#T ST TEET,

KRFFIANAR DR EMRIZ, ZH0E— R TCHARDEEETT S
DIChEZL BB (BEME) X . BEOHFZEHEFEOTR (T) &
ER (&) THERINZET,

MR ET AHICIE. Elcometer 480I1ICFETAHT B k. AF
Y UM E S CHEWICHET S %, 35X PCTEIcoMaster®s
5 FED3ROHDET,

PFEaTIT I E N TIVT VT IV DOEAE DI,

www.elcometer.com 8



5 M - E5)LT (%)

B BREENAADOEEM, HFEGHEOLERETRE
Elcometer 480IC F#H TA A L £ 9,

B : #47% B AZElcometer 480 CAF: v > LE T,

20%, 60°, 85 TDFHAI DEDFH LA XDMEH L EEIC
HEIN, ABROEOR/IMEE R AMED, FEHFHD

TRE ERICEKEENET,

PC CElcoMaster®#{# J§ 3% : ElcoMaster®CF &) T &l %%
% L. Elcometer 4807 )L TICE% LET, FEiklC. 14
(DElcometer 480 Tk & LTz X EMBZPCICHRFLTH L. AlD
Elcometer 480 E 7 )V TICEE# T BT EETEET,

HE LUEEBIFIEORE CHERATAHEE. NV FRICERT S
et TEET,

HAEMBZFHTHET HICIF:

1

2

3

AZa——REDOEESREDOEEDER>FH>ERT 572 E

RLUFET,

[ E20°] RO°DEEBEDOHE) *"BEMNKFINET, HE

A E20 DAk E AR ET SHICIE. [Yes] ZHLET,

N T FF—2FE ST, 209 TORKFEDOHE@AEL T L,

[Ok] Z# L E 7,

N T FF—2EST, 209 TCOHFEHEBDOTREHLE L,

[Ok] Z#f L X9,

NV T FF—T2EST. 209 TCOFEHEEDO L RAEHEE L,

[Ok] Z#f L X9,

FIE3~574 DR L., 60°L 85" COHE®M, FRETR, B&X

UNA R ek e LET,

o TLE, TRTCDAZEDOEEERLETILERH D T/, REER
T4, [No] BIFLTRDAEICEATIEEL,

y TREEROWTND, FREFEFERETEET, FrEds Ly
Bald. NV T RF—RE-T [(47] ZERLET,

FELIEZRET HICIT [hF] 2. BETBICE (BRE] %=

FLEI,

HELUEEMIZ. Elcometer 480 FET)LTO R B AEVIC n:

STANDARD n] WO AR THRHESNE T, nnid. 1~400D%F 5

T3,

PFEaTIT I E N TIVT VT IV DOEAE DI,

9

www.elcometer.com



5 M - E5)LT (%)

HEEZBHWICHRET BT

1

2

3

AZa——REOEESREOEEDIER—>EEH>ERT 572 E
RLUET,

RADEICHREFFZEE, EREN/BEY T bF—%H L
T, kEZEIOLENSOAF Yy U 2B LET,

AF¥y U LEDboTE, &9 —FERBRHEN/BEY T FF—7237
LE9d,

MBI UCT, 2DHDRAAKRD FICKHREFZE X, HCEET
AFy 2 LET,

(7] 2 LET, 20°, 60°. 85 COHAID EDFH L
A ZMEDEHBBICHEESN. A ODEOR/NMEE T AED,
HEBEHOTRE LRICEKEZEEINET, AFv V ULIEERET
HZENCHETZHAL (ZFE] &, BEAREETICATYLE
T [Fixvy] ZFLET,

RELIERBELEZOLHIE, WOTLEETHIENTEXT,
HEREOLMZREET BICI:

1

AZa——REDEE-REOEEDHE-REDELEDR 4%
BRLET,

2 MNNVITLF—7ZFEST, ZAMZERE LW EFEZRFA KT L
Tho [BR] ZHFLET,

3 €DVILF—ZFEST, LW EEELEXT,

4 BEZHRHFIBHICE [Ok] 7, BEZHELTCLOEBTICRES
Il [Escape] Z3# L %9

HEMELTEGT DI

1 AZa——REOEESBREOREOKESREOREEDLTER
BRLET,

2 MNYVIEF—ZESTC, BELREVWHEREZBRFARTILTHDS

[#R] Z# LT,
3 (ZFE] ZWHLUCHEEZEZELET, ZREZHRET DI (K

H] B, BEEHELTCLTOETICRSICIE [Escape] ZH# L
£9.

PFEaTIT I E N TIVT VT IV DOEAE DI,

www.elcometer.com 10



5 (&M - EF)LT (&i)
BREUIZEEELZE EEICEIRT A ENTETET,

RHEFEHDLEEZERT BT (BT

1 AZa——REOEESREOREEDRR, Fi2ld/\y TFHex
FHLTWVREERFINNYF=H LWy F—>REDIEEDRERE
ERLUET,

2 MNNYVITRF—E-ST, BHOEREEEALZTILTCHD [#

R] ZHLET,
» ATV TWAEEEMEIZ, FE TR, RADAF Y VICK->THEE
ICKESNIZE DT,

B EBFICHEBEZER LTS AE. RABDMEDE E DA 3HIC
() NETENET, nZEEBEDEES TT,

B EDZE LT BB IO, ZETHLERITCETRDOY
A3V, AHPROME, BRUOEEELEDE (RTFZHAMLTVDY
&) MFETERTENET,

BERUCEEBEOZEICERET
EMEENTOEH AL, ALY
HHPBOMEOEICEREZIET
[ROT7 A aAVNRRENET,

»  HFREBEINCBOTEHRAROEND ST -
NEL. ZTORAMOENEEIC KT °008.. 47
ENTVAEVWEAIZ. BEA LOLEDA JSF  FIR A-a-
VI —2MRL G L. EIREZE
TROFNT A AVNRFENET,

6 2 IE

6.1 RIEFFERDMEDHE

Elcometer 480l (%, B HARDOREAZEENTELTCVET, D
HREOTHEMNSIZERLPTEHER LDOZERITZ, 77V —L
LTH@ZEXLEZET, #LE, 23—Vt 79141 TR
ERZENR] Z5B LTIV,

Elcometer 480/ D L D ®RR L, V7 IVES L3DDHEZEAZETD
KR EDEZAIRFID'Z T EHATENTE T, Elcometer 480T
TINTORICEZER EZEET DL, TOEHDEFHNICAHKTN. K
FEZERBETEDLEDITEZ>TVET,

 FEERHE

11 www.elcometer.com




6 IIE (&R H)

ROERARER D B Bl i 2 2 K72IZ|AICT BT (BETIVT)

1 AZa——HE>RE-BEROFL ZERLIT,

2 MNVTRF—ZfEST, [HERM] ZEHAXTLTND [#
R] Z2HF L&,

3 HEAMBEZTEHICTSHICZE. [ER] 25— E#WLT [H
] OEREZMRLEI,

Elcometer 4807 /LBZRKRIET %3460, MHDBEERZHE > TRIE
T 54T, EEROEZFETANLTLIZE W, Elcometer
480E7/LBICIE. BERD H A BB EDNEREINTNHERWVDT, &
BRDODEZFEHTANTBHLENDD LT,

RIERBRERDEZFETAHT BICIT:

1 AZa——HEREFEEROZE>FHTHELZERLEXT,

2 MNNVIThF—ZFEST, [2007% Y] ZRAETLTHD
[#R] W LET,

3 MNYVIIF—ZFE->T, RETEZANALET, NG LIEZE
RFET BT [FE] 7, BERFETICTOBEICRK DIZ
[Escape] = L X9,

4  FE2~3%EDK L, 60°L 85D AREEZN S LET,

5 MNVIIF—2E-ST. [BEROEEFSZHE] ZiRAX
RALTHD [EBR] ZHLXT,

6 €DVIFF—ZFEST, BEROIVIYTINEHESEZANILET,

7 REZRFEITAHICE [(Ok] Z, REZHELTCLOEBEICKD
Il [Escape] Z# L X7,

REMBERDOFEHIG. A a——BBICHL TREAZEERDF
WeBRITHE, WOTEALEMNTETET,

6.2 ®KIE
Elcometer 480i. EREX NN L BFHWICREINDE KDICT BT
Ch. FETORETACELEETEET,

HEIWICRESNS XDICT BT (BETILT)

1 HBFEWIIREINSEEIICT BT (BT

2 MNNVILF—ZFE-ST, [BEBRE] (FERIE) ZRFAERT
LThH [#BR] ZHLXT,

PEATIIT I E N TIVT VIV OBAE D,
www.elcometer.com 12




6 I (Zar¥)
Elcometer 480I1C iR E A ZEM Z % EH5 LIZRETEREZANS TZTIC,
HEWICRESNSXDICEDET,

FETRETSICIT :

1 Elcometer 480 f] DFZ EM 2 AR D RICE DT X9, X7zld, fitt
DAE A 78 JH 9 %% A1%. Z D _EICElcometer 480% & & %9,

2 RAZa—RIETS (EFIVBELUT) .« £lEN\vF#agr
FRALTWVASHAIEINNYF—=FH LW\ F—>RET S (ET)V
T Z#ERLET,

84 DIy FOREDFHMT., A_a—— v F—-> NNy F & B5-K
FOBEHFZBERTZE, WOTERZTENTEET (EFIVT) &

Elcometer 480 TR ER D AB NN EG AL, BEREZFERFT
XV Ay E—IUDNKRFENET, F LK, 26X—TDE
73 ar16.1 IREABERDFERF] Z5RB L TLITEE N, BERD
BZBDRLFABRNZNVE, BEREZLXMRTEIIIICENI Ayt
—UMNERREINKT, BERDENTDWNTIE, 23X—=TJDt T 7
2141 TRIEFRER | Z5 B LTI,

A BEOLAN., FlZI13. BADLERNICHE LIEHADBRELREZDOET
CEoTC. REEDBEZZITET, TDD. BELAENEDS TS
413, Elcometer 4807 |l € HFIC T A ES LTHSE, BRELTLELE
(VA

7PIN (BiHE) Icksavyy - 70T

EIcometer4800) LEMRSTCEEEINENESIC, PIN (BiHEES)
IELTHY 7T HMENERINTVET,

PINZ % €9 Al PING O %%

1 A= a——HESPINDOO Y 7 28R PNI— K& A 5
LET,

2 AHTOPINEHELET, DD, OEXX
N T L F—2FE > To~9D T h
R L, VT EF—2E>T
AN HMZEAR L TCNEET, =SEEhE

3 AHLUEPINZREZT SICIE [Ok] 72, #BIEZFY IV T BIC
& [Escape] Z. PINZZEJ3ICIE [BE] ZHLET,

© VT RF—IE. [X) OBFICKERANNTLERTENET,
13 www.elcometer.com




7PIN (B HEE) IckBavyy - E5)UT (&)
PINZ#HET S E, ROBENEIIZD, ZEr2BETERLkL
nDEI,
AZ a——REDFEERZEDILEDER
A a——FF—-RIE
AZa——REDODEESREDOEEDHE
AZa——Dtw |k
Ny F—m B O ED |
I F-—)N ) F- D E— Ny F-D H|

PINIC K250y 7 7Zz@kd 5Icld:

1 AZa——ZEF-PINOTO Y 7 EZRLET,

2  HEFROAMTOPINZAALET, TDDHICIE. NNV T b
F—ZFE>TO~9DNTNHZERL, PV I FF—ZEST
ANTBMZBRAXRTLTNEXT,

3 BEZRLAITIDICIE [OK] 2. v LT 5Icid
[Escape] Z# L %9,

»  HELEPINE RN A1Z. ElcoMaster®z > CPINZ LR T 5 &M
TEET, TO®HICZ. ElcoMaster®’N—3 3 >2.0460 k721> X k
—)LLTWAPCIZ, Elcometer 4802 USB — 7 )L CH4t L.
ElcoMaster®C [Edit/Clear PIN] Z#{R L% 9,

8 Ml =

Elcometer 480i%. FH5 TH 72 ENDDEDKRZ ERHICH ET
HZEINCHFEINTVET, REICMIRE, BHOTNO TS EE,
FIBICHTNEENTVSE (AR TERNZESTNS) Fald,
BERHAZEERELNEE A,

7E: Elcometer 480D H HIC., W INTWALEDLER HERMNIZNTL 2
éb\o

8.1 HlEE—FODER
Elcometer 4801C1%. KDBEEE— FMNHO T,

- BREE-F: ABREOXRENHAROSN, RFEEDTD
NEITH, H4DHRABRD BRI AXAEVICRFINTE A

CIVTRF—F. X] OFRICEFEANTEHEERTFEINET,

¢ 20, 60°, 85%M3DDAZE TORREERLHFE (%) DHABSN, NA ZEDFEINETTH, BEICEK
FENZDIE. BRUZAZOHRABOERLZIF T, BEICERT HEOERIZ. WVOTELEETEXT,
FFEaTIIVT VY TIE N TINT VT IVOBRED R,

www.elcometer.com 14




8 HlE (Zwi)

e AFv2E—FK (EFIT) : #ABHEOD_L TElcometer 4807% /&
5HEET, BREMOE/FDDEE CorIArBROENET, AF ¥
VDB E, MABRDEOFH X . w/ME (Lo) &K
B (H) DERFrENET.

¢ e EE—F (E7)UT)  BREM. g2 LzREZ
(10~180FEl /%) TwmIEHENKT,

BEE—RZ#RTZICIE (ETIVD

1 AZa—REE—-F2ERLIT,

2 MV hF—ZfEoT, [EEE-F] [AFy2E-F] .
[BEFEEE—F] OWITNAZERFAXRTLTHD [ER] Z4F
L&,

82 AXVHEZ—RE—RTOHZE

1 BREHENBZY T N F—2H3RF LT, BREZANET,

2 REBICRUCT, MRX=IVDErare [RIE] OF)RICHS
T, REZFTVET,

3 @A B WICElcometer 4807 E X, BHRZN/HEY T hF—=2 L
THEZHBELETd Rr—RkrODRETERLIEAE (TX—
VDY avAT TAZEAEDRR] ZE5E) ORmABRDED
BEICKTENET,

) CeREINFHHE] . [SUFr—b] . FE BT T] RER
(6RN—=2DE 73246 TEBDORTNEDHE] Z5H) Liche
o VT FER—W L, HOUZEARLTORE. 2T v—h,
EEBT S TDRTICHDEDD £,

83 AF¥rE—RTOHlEg (7D

1 BREBENBAZYVT FF—7ZH3F LT, BEEZANET,

2 REIIRKRLCT. MR—=YDEr> 326 [RE| OFJEICHS
T. REZTVET,

3 WEBWICElcometer 48077 & X, TBRHLN/HEY T FF—722H
FHLTATYy U RHBEL, AFvy Y LIEWERICEST
Elcometer 4807z 5 TCWVWE X T,

4 HEZEETBICE. EO—FBRIN/BEY T FF—2H L
EJC I

¢ 20, 60°, 85%MIDDAFE TOXRREELERHAE (%) NHABMON., NA XEDHAEINETH,. BEICEK

TENDEZDIE, BRUIZAEDORABDMEIZTTT, BHEICEKTT ZEOERIZ. WOTELEETEET,
FFEaIVT I E N TIVT VT IV ORAED I,

15 www.elcometer.com




8 HlE (Zwi)

5

AFx BRI A3 ERBEN/BEY T FF—2HLET,

CNETHE LIEZ®RGET S2%561F (hF] 28 LET., kr

X TORETERLIEAE GR=VDR 7347 THEHA

FEORER ]| Z#5B) OmBABOME DR/NMEE & AME, FHED

KTFRENET, CTNETCORPMABHODEZHEELTCAFY LHT

ek, [HE] ZHLET,

> [(BRENHFE] . [(SUFv—F] . Fd BYST] 2ER
OXRX=VDYX7a46 TEEBDOERTFTHNEDHRE] ZHB) Ligse
. w VI RF—Z2{T L, AORAEAETCORTE. TFv—hF.
XFHETITOERRICTOEDD XTI,

3 A a——fEE— R>AF ¥y VE— R—HHBREEZHANICEELTNS
A, AFy Y ULEENEFHRICERESNE T, BERAA =038
EREINEHFA,

BEHEEE—RFRToilz (£7LT)

BIRFN/B Y T FF—2K3BH LT, BREZANZET,

SEICRCT, MR=TYDt 7326 [RE] OFJEICHES

T. REZATWVE T,

AZa——llEgE—F—-BHEEE—FEZERLXT,

N T FF—ZES T, 190HT=0DICHERIS B #

(10~180) Z#R LT [h=x] ZWHLET,

P WICElcometer 4807 B &, TBRLN/HZEY 7 FF—%2H

FLUCHEZREE L, BZE LIZWEKICH > CTElcometer 4807%

BOETVWEET, KRRk TORETERLIEAE TRX—=

DY ara7 TAEAEDER| 25 B) ORAEOEDE

WICETRENEXT,

> [(BIREIN/meE] . [FUFv—F] . £ (BT 7] ZER
6RX—=VDt T a 46 TEADRTINEDRE] Z5K) Liche
& » VT RE—EAT L, BOWE AL CTORIE, TF v — b,
X3 BET I TDRFICTMODEDD 9,

BEZEETHICE. &9 —FEBRHFEN/EEV T FF—72 L

x99,

¢ 20%, 60°, 85%M3DDAZETOXREERHAE (%) DHEABMSI, NAREDFEINEIH, BEICK
TENDEZDIE, BRUIZAEDORABDMEIZTTT, BHEICEKTT ZEOERIZ. WOTELEETEET,
P77 e N TIVT VT IVDOEAE DI,

www.elcometer.com 16



9 NN\ FHEDHEH - ETILT

Elcometer 480 FE 7 /LT TlZ. 40,000 & D5 AB D E 7% & 52,5007
FIRETHEMNTEET, Ny FREICEBZDDH S A= 22—,
RKDEFBO T,

o NUF=FHLONYF D HLONYFEERLET,

e NUF=FH LW\ F=\vFPJ A ZXDOEE: 1\vF LT
BRETHHRBBOMEOEZH LN DR TEHBETET, F£0L
THICELES, RONYFZHINEIDZHERTEA vt
— YV NETREINET, TOEEHED/NY FiX, ElcoMaster®ic 7
—RAEFETH LIV TENET,

o NUF=BRFEDONNYFZHL BFEONNYFZHEXT,

e NYF-NwFERD: mABOME, HEHE. Ny FIER. &
EESNTVWERHEEM, 2HHPBOEDT T TRk LET, #
L&, 18R—Y Dt 7> 310 [Ny FF—R DR | 7
HZRLT {IZEW,

o NUFoNFERLZSNYFDTT T Ny FIREI N
FHABOBOHET ST 2Rk rLET, #LJIE 18—
DY 7 g3 210 Ny FFT—RDRERX] BHBLTLIIZEWND,

o NYF=NYTFORESNNYFDOLUZEE: BHFED/INYFD
AU EELET,

o NUF-NYFDORESINYFRHEE: NV FILDHDH2THBAE
DEEEELET, 72720, "Ny Z—DFRITFOEEERDET,

o« NYFoNYFDOHE—=INYFDH[&: Ny F 1D, T
XTI XTHIFRLET,

e NwFSNRNyFOAL—: NyFON\y X —EH, %
WAHEEME, RED#FMZIE—LET,

o NYF=FHOBEDOH K—X TR LUTH Kk tAB D EZ T2
ICHIBR L& T,

e NUF-oZmBOMEOY B—>F T TH KR 7RO ER | R
LEITH, XEBEVATIRHGBREAROH ZMHITET,

W\

At

&

=

T

Ny

¢ 20%, 60°, 85%M3DDAZETOXREERHAE (%) DHEABMSI, NAREDFEINEIH, BEICK
TENDEZDIE, BRUIZAEDORABDMEIZTTT, BHEICEKTT ZEOERIZ. WOTELEETEET,
P77 e N TIVT VT IVDOEAE DI,

17 www.elcometer.com




10 /Ny F T —XD#ER - ETILT
10.1 /XY FOHFTEHR Ny F—/\y F& 75—
N FDRDXI IR R X TR TEET,

INYFICH B A D EDE (n)
INY FICH B A I D EDFH (
AV R e 53 & SYANYAS % N:

x|

)

D1E (Lo)
)N FICD B K E TR HE
DAE (Hi)

n:
Lo:

TEE (L), b AZE5mARD
BEeRENPESEHRARDEDE
7% 4R % (0)

o TEIRE (cv%)

« HELTWVWABTRME (T

. &ibfm%imﬁugo

e HELTWATRMEZZTEHZHARDMEDH (T)

e HELTCWDSLREZEZDHMAID BEDE (22

. %Eﬁ@)

FIOREAEDORTEDOETICHOEZBIIE. w VT FEF—2H 1L
EC

10.2 /Ny FHDGZABODE (INy F—I\y F 7= 7,578 D 1H)
N FICFEFEENTOBEA DF B O EZHEATEET, ROEHR
MEREINET,

e 20°% 60° 85 TCOXRE
e A RE
20°*, 60°, 85 COR R (%)
= B B

FABOWEE FTICA7a—)VT 5ITEMNY T FF—%, ROEHR
BEICH BTV T FEFE—FNFET,

N FICEHEEINTOVEDHEHEHNSOFABOEITFTERTIESN. T
OEFNC, TRETE LSS (F) A LRZ#BZ TS5
() MFEFET,

=l b 49

PEaATIWT e N TIVT VIV OBAED R,
www.elcometer.com 18




10 )Ny FTF—R DR - ©7IUT (&)
INYFICEHESNTWVWAEEEOFMIE, Ny F—=\vF R AL
FEORHEDERZZERTZE, WOTERBZIENTEET,

20° ®0° 85°
550 835 929
581 843 924
51.7 821
553 833
0 60.1 85.1

AT B - =

SEERDIEDE SEHY DB
NoF 8
R20° R60° R85° =] B {+
270 835 575 15:09:1630/04/2014
285 843 572 15:09:17 30/04/2014
254 821 580 15:09:17 30/04/2014
271 833 578 15:09:1930/04/2014
0 295 851 584 0 15:09:1930/04/2014

AP w = Nuh 4+ - =
103 X0 F DT T T N F—=)\wF=&RE=I)N\wFDTZ7)
N FICRFENTVEHRABROBEZHMET T T TRIENTEX
T, ROWBEZ I ERDEENEHNTNET,

« NUFICHBEZHREKREERFAR NF 11-~ 2
D& (Hi) -

o NUFILHBEIHREDNEEFAR
D 1E (Lo)

U FICEBBROEN2DU LB S H4)

o NVFILHBZHPABDEDFH (X)
Sy FICHABR D EN2DU LH 2 H4)

e NYUFICEKELTWS ERME (&)

e NYUFICHELTWBTRE (T)

FOAEDTZTICTOFEZBICIE. w VT bF—Z2HFLEXT,

HEEFEEHFELTWVEWVGEIE., AR DENEGWVHRETTINE
T, HEFEZLELTWVAREAIT. FEEENORAEDEIZEWVH
B, FEEBEIORAEDIEFVHRBETTEINET,

19 www.elcometer.com



10 /Ny F T —XD#EZR - ETILT (&w¥)
N FICH B TR TDFHABD EH
—EFICERT LNR 043, B
DFHPAB D BN EIR > TIARDEIC T
DFET, EX-S5HABDMEDS
B, 1D THEHBEHBEIDEDDDH B
. BAERDFICIED TG,

(T -4+] VT bF—RET L. 7
HAEOEIDNIADETEKINS K
N, T T AEINET,

WA LUIZEEIZ. FiT. RO DOZmABOBEIZTFNEFEINE
T, €V I F—2HT L, mBOBEOHABOENERLTEINE
9,

DED, €V T F—TNYFHDHICHN> T25HTD, 2V Tk
F—TNRYFHDBAICHDN S C2HT OXRFTT AT ENTEET,

(X -b—=] (R=L79F) VI FF—2Fd L, RLETZTH
5, §XTORAROMEZERT T TTICRDET,

TI2T7DEEANENNY T ZABAZa—IcRDIF. Ny 7] (&R
%) VI hF—=HFLEXT,

www.elcometer.com 20



elcometer

1 — &R (BT IVT)

11 X =

QBN L X LAUL (A RUL R LA LT L
©(O7~1) £ ZNLANABEF R,

XXXXX
XXXXX
XXXXX
XXXXX

Ludy

a
a
€]

(4 ¥

R ELETEOW T
X .G8
2 .09
2.0

SRR B O

2R lEE
Wi E
ROWHTH

HROWEG
o 53
U §
FEOU BN

EROY
CE XY
MU
FEOELEN K

dl

O HIHOLN T4 &
O i 2Hae %
HIHOE ¥ J
LEL O£ AN
ROHGEE
W OFF O
WHOT ¥
Wk 0-£ e
1Y
[N
- e HIHOB (%%
HIH Q£ aNe B QY H£ N
R SFRE £ AN —AC Q£ G\
<« i e wwwgw@$><Alﬁlé FWOLCNC
W QT F O£ AN O QUYL NS
#¥ SHELANOSH
AAI_ £ LN »
« : L (AR
ﬁww £ 0N
© THiEH UM TH
« FROUFH L % p—>
T <« 2 g « LEgO£ON
O A—(gY&ri=r—F v EATE ATt
W\%Q; LULTVE XXXXXX 8poY yjoolen|g vw% ® ~
2oKoEE XXXXXX al yiooyenig =
YEona < 6.2l B yro0jenig
= S GEYALLL <«
YR okl [ KHEEE " wgmmmw
YRYHA 4 &0 NId Lenn
e R « . Wk
HEF W « « R « SEYALLL
HIHOFFOEY |« o Mrmm_wm « A¥E
FROFFOHY g cern| L»
Ww@@&wm@w\k% W\wwm T <« MM%W@W\M«_
FTHOFFOEHY AJII — B o —2 K
« GE = FHOFFOY ARCOR (e
B =3 « WA OHEFEOEA -
MU T AI_ MEOFFOIY
e} £RCE L FFOHY pu
@/ 0¥
XXX B J—FHHIER |
W — it Al_ « d—2 Ay |
2EH ] —AY O EH o AR
BYEE oA =32
Y
=4 EY <«

SR
EGL I Le£ 0N
MEOHRFOIM
ER 2 W AGEYENG
U >H-£6N¢

£ AN

WAL Y
CEZBEUOILY
CU R YRR M
FREELY

LF QL
YT

0000000

172 1058
% M ¥ .09
+7%2 .02

LIV
g =Wl
Y 4,09
Y 04602

By

°ch B R 24
" o BOBOLEy L
0 By
0 BOBOTUBYT
0 YT
0 B#F
0 BYER
0 FY
il o
Ml | o BUE
O i
0 Qe
> MEOLY
o BB G uY
O  ZFOIBHERH QWY
o [CGH
0 N3
o B YU R NE
0 ot
> N 208!
) %OH (WY
O  ZFOIBHEERD QWY
0 oG
o {—d£ic
0 BEEYURYE
o N
> LEGT

www.elcometer.com

21



12 X = 2 —# K (£ 7 /VB)

A1— B DT
_ A D EOH B BEHOWS S
Tl TR o RETS 21 LT RO
Gt O FEn T ET3 A
HE D EOK O DECSAN B
’ffa}g;@ﬁbf »— ﬂ‘é:—L\ -
ToxE EIRA T T D ™ X IE
#1L T O R IE »—AI_)> EEKDFE »
Gt O HHEEA T :|
FID DK O BRROEEH T
60°7 3
or BEDER EREOMEFSRRT
K| EDFTF
—FoxT AT i
Gt E FELEOET
E T DR bkl »—
Beat it o > EBICHLT
Geate £ HBOHR A
ATOLEHERD R IERZEERDOER
- ﬁ?@% F@ XXXXX
s - & XXXXX
c€ XXXXX

B3V I NI T7ODERET 7 —L o7 D7y T L —R
13.1 ELCOMASTER Zff i L7z 7 —Z D% (7 /IVBHEBLUT)
ElcoMaster®z# 5 & . Elcometer 4800 57 AB O HE (ETIIVBB XU
T . NYFIHRKFELT—%2 (7T . £#&E (E7)VT) ZPCIC
%ﬁbf\7—%47%%%%@%&mﬂmﬁ%iﬁoC®V7FWI
Tix, ETIVTICHHE L TWETH, elcometer.comMh SER TH Y O
—Fﬁéuz%f%iﬁ TF—REEET SIS, USBES (BT
B XUT) F/zidBluetooth® (7 /LT) Z@#FH LEF ., ElcoMaster®ic
DT L L IE. www.elcometer.comZ & L 72 &0,

13.2 ELCOMASTER® /N1 )L U ZFEH Llz 7 —&Z DExk (7 )LT)
ElcoMaster® /XA )7 SV %, EHE TCOFERAICKETT, KOG
MERENTVET,

«  HREHATHABSIEEZHEET
INA VT INA AIC#fE LT, GPS
DEEHINNYFE LUTHRET 5,

«  NYFIRFITHHASPEDMEICH
BHEDERXE T S,

. FEARROEEHEPDEE, &I _
BT 5,

. ENAINTINA AN T —R %
PCICEH#XTELDT, ML
R— MERICEER T,

ElcoMaster®t /N1 )L 7 7 DI DN T L < &, www.elcometer.com’
R -

www.elcometer.com 22



13V I NI T7OERE T 77— L2277 v I 7 L—FK (&)

ANDROID 77U Android 21l FOAX—K T %
ERZT Ly MR, AV AR—
}‘(nyﬂepmy L BIT

www.elcometer.comM» 5., X7zl
Google Play™ Store7” 7' = 1{# >
THA7ua—RL, BEICEKRS
N3 FICHENET,

iPhone 6 Plus. iPhone 6. iPhone
2 App Store 5s. iPhone 5c. iPhone
' <= th 5. iPhone 4s. iPhone 4. iPad
Air 2. iPad mini 3. iPad
Air. iPad mini 2. iPad (%
3. 4#%) . iPad mini, iPad
2. iPod touch (#4. 5#HK) I
G A VA M—)VT BT,
www.elcometer.com. X 7z(3ZApp
Storen 5 X7 > a—RLT. B
HICR T END I/ RICHNETT,

1337 7—L U7 D7y T L—FR

ElcoMaster®## > C. Elcometer 480D 7 7 — I\ = 7 Z & #H/\—
IUICT YT T L—RTBHEMNTEET, A/ X—3v Mc#EE&HL
TWWAPCTElcoMaster®s £47 L. Elcometer 480849 % L. #HN
—a VN —=ATNTWENE I Db D X7,

14 AR ET 72T —

14.1 R IE FAZEMR

Elcometer 480121, & XRDOK
ERBEERDMMTE L TNET,

COMICE, RETLWHEMFEOD
BAR (ORHEL) HOFHALRETOLEEZENR., THEXLDE
KRB 22T 7T —E UTH®REXWREITET,

Elcometer 480 D E DEZEMRICE., VU TIVEE L3DDHEZEAZE T
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i 4

RIERBEER (FHR)
RETFHERL
RIERBEER (FHAR)
CRIEFEHE
RIERRER (RAR)
CRIEFLHE
RIERRER (FHR)
CRIEFE B E

RSB a— &5

. 92GU @60° T48024798-H'
92 GU @ 60° T48024798-HC
22 GU @ 60° T48024798-LC
55 GU @ 60° T48024798-MDC

RIEFZER (FE®@HER) 1900 GU @ 20° T48024798-MRC

CAREREE

14.2 B SR A RV A —

BOH AR RV A —13

ZODWOHE DGR, BEDODDEFOHE E

ICHLTWVWET, #ABZAND FLADKRTEL TVET,

o 4 a—REE
AR A RIVZE—L L A3 T48024798-SH
BEHABA LA (GH) T48025004
15 fH4x

20°: 0~2000 GU, 60°: 0~1000 GU.
85°: 0~161.4 GU

20°: 10 x 10mm. 60°: 8 x 16mm.

Al F 48
R 85°: 4 x 55mm
. 0~10 GU: £0.1 GU. 10~100 GU: +0.2 GU.
A 35
100~2000 GU: +0.2%
0~10 GU: £0.2 GU. 10~100 GU: +0.5 GU.
}[ I
R 100~2000 GU: +0.5%
JEIRE: 0~100 GUT0.1 GU. 100 GULL FT1GU
I o R A% (%) : 0~10%7T0.01%. 10~100%T0.1%
A Z: 0~100 HUTO0.1 HU. 100 HU2L ET1 HU
. -10~50°C (14~122°F) .
2 55 ()38
ERERDOBR P 0~85%
B AAE #2274

" Elcometer 480ICZ ¥ TA1 &
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ER DY #150000 1 | &

AR % 68 x 155 x 50mm (2.7 x6.1 x 2.0-7 >/ F)
b &) 5349 (1.34> F)

A ARAE

AS/NZS 1580.602.2, ASTM C 584, ASTM D 523, ASTM D 1455, ASTM D 2457,
ASTM D 4039, ASTM D 4449, ASTM D 5767, ASTM E 430, ASTM E2387,
BS3900 D5, DIN 67530, ECCA T2, EN 12373-11, EN 13523-2 ISO 2813,

ISO 7668, 1ISO 13803, JIS K 5600-4-7, JIS Z 8741, TAPPI T 653"

16 X7+ X

16.1 &K IE FIAZ ERDFF

BREIMT N B ER BT DL, ERGAEERZBLCLIITESE
/. Elcometer 480 TIE R R D& sn A BANZ NG AL, EER T F
WIABEIICEVNIRAYE—INEFREINET,

Elcometer 480IC 1B L CWAREB D M 2E > T, ZERZFH LT
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DIFFEDENTLIEE, FFTHLEE. 47, BIRNTLIZE,
B ZTBE, RAEREDITILTHENDD FT,

LoZWiEnzH e dicid. Btz e mRO LY X k& k7%
FSTLIEEN, WEREATEIEA TR THD, RHEICHEDB AR
550X, BRALTEEVEW R TREIRD 9,

D MIAGIIMT TG AE. FLWVWEDICX#H L TLEEY, 3L LI
23R—T DY T g 144 [REFAZENR ] ZHERELTLIIZEN,

16.2 Elcometer 4807k D% 5F

AEICE R ENTVALEDREICERDENMTET A L., BIELHEE
ERECEZRLIEDET, BAZREMITIT, BE2RELTCELE
WEHA, 72720, KEDHIETEHDT, HEMSTZD, A0
BHCERLIZD LIEWTLIEE L,

A Elcometer480iC1Z. #iwE®E (LCD) AW TWET,
50°C (120°F) PL b/ &, EEIMEET 2HBZNHAHOET, i
X, BRDOYTZBEZDPICKEEKRET D EENLT ENDHDET,

PEaTIIT I E N TIVT VIV OBAED R,
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Elcometer 480lC. BEMKMNELQTHBETEL2HMIDO ETFTA., F
—. RBMWMEOh-> 1235 4a1F. BATORIEEF - IXElcometeric &
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FRANEHITTZ D FT,

17 Rl 75D A

17.1 X R
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X EDNAZNE DA EIZ, 20°, 60°, B5XU85°TT, BHEA
FlX, SR EORROBREICE>TERDET, FELVWAETHET
HTLICKD, e EIF B LI, ARDVWEIICIRZ S HRZ
WET AT ENTEEXT,

ELWVEZEAZZHRDDICIE. £I. AHAG0THELXT,

-60° COHE FEMOGUKRF DAL, RAERETT, NHAZ
85°lC L CHlELEAELET,
-B0° COHE EEMNTOGUE B Z 5% a1k, BHIRE T, N4HA
220°ICLCHE LELZET,

NATA60°0F. 10~70GUD FEEDRRZFDODEDOR EICH L TNE
9,

17.2 A X
NAXEE. BHRRELETOHBICESNE AL Eo57HH DT & TT,
AL RAZDIE. REOHMAEMSMICK> TAEDHIET B72DHTT,

HEEOBREDRERERE, FRRAETNOLELETE T, A AHH
BICIZHTERHDFET, NAXDREFICIE. RO &PH — K.
GREFEOREATE, SEIERCENFEFZIENET,

NAXDIFNERBE T, FHROFARLE AV FTAFDELED X
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17.3 5t %E (%)

FAE (%) . BREFIOHE SNz AT VT =D, #BE T
EORERFAENTRERSOTELLFLET, BBRAICHS S DOHDH
AHEE, 100%IctED ET,

Gloss Unit (GU) 1&. N4t/ (20°. 60°. 85°) 1T XK — CHl 4 FHAH
RESTED. 20°TlZ0~2000GU. 60°TlZ0~1000GU. 85°TClZ
0~160GU T,

KREFCERFIND REROMEIL, 2R U2 NG A OB = 4 B 1ot
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A#EIE, CISPR MDD T I—T1, 75 ABDISMEBICETIZEOET, VIABIAHEINDLEE: KE
TOFEA, BXOEEAOREERGHAICEEELSNIBETOEAICHELTVWET, ZIL—T10DISM%
B BBANYORGE TRELTZEZARNTIINF—FERWICERLIZODEALIZOLET,
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&3 Bluetooth lX. Bluetooth SIG Inc/VFiH 9 5 HHETY, Elcometer Limitedic 712> Aft 51
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